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Na podtagi 185. čtena ustave sociatistične repubtike Stoveniie ie 
Skupščina občine Postojna kot skupni dogovor detovnih tjudi in obča- 
nov v organizacijah združenega deta in drugih samoupravnih organiza
cijah in skupnostih ter drugih obtikah samoupravnega povezovanja in 
združevanja v občini, na seji Zbora združenega deta, Zbora krajevnih 
skupnosti in Družbenopohtičnega zbora, dne 20. junija 1980, po po
prejšnji javni razpravi v Socialistični zvezi detovnega tjudstva, sprejeta

STATUT
OBČINE POSTOJNA

). Temetjna načeta
I.

Samoupravljanje detovnih tjudi in občanov občine Postojna, ki te
melji na ustavno opredetjenem družbenoekonomskem in potitičnem 
sistemu, je njihova neodtujtjiva pravica in dolžnost.

Nihče ne sme detovnim tjudem in občanom kratiti svoboščin, pravic 
in dolžnosti, ki jih zagotavljata zvezna it. republiška ustava in ta statut.

Delovni ljudje in občani uresničujejo te svoboščine, pravice in dolž
nosti v družbenoekonomskih in političnih odnosih, v katerih ustvarjajo 
materialne in druge možnosti za njihovo uresničevanje in izpolnjeva
nje, širjenje in poglabljanje.

n.
Delovni ljudje in občani negujejo, razvijajo, poglabljajo vrednote 

narodnoosvobodilnega boja, socialistične revolucije in socialistične iz
gradnje ter s tem ustvarjajo idejno politične pogoje za vsestranski ra
zvoj socialistične samoupravne družbe. Delovni ljudje in občani nepo
sredno in v samoupravnih organih organizacij združenega dela, kra
jevnih skupnosti, samoupravnih interesnih skupnosti in drugih samou
pravnih organizacij in skupnosti, družbenopolitičnih, družbenih orga
nizacij in društev ter drugih organih družbenopolitične skupnosti, so 
doižni s svojo dejavnostjo:

— širiti in krepiti materialno osnovo družbe in življenja posamezni
kov s tem, da razvijajo proizvajalne sile, večajo proizvodnost dela in 
nenehno razvijajo socialistične samoupravne odnose,

— ustvarjati pogoje, v katerih se bodo odpravljale razlike med um
skim in fizičnim delom in v katerih bo postajalo človekovo delo čedalje 
popolnejši izraz človekove ustvarjalnosti in osebnosti,

— širiti in razvijati vse oblike samoupravljanja, zlasti na področ
jih, kjer prevladujejo funkcije politične oblasti ter graditi med ljudmi 
odnose, ki bodo temeljili na zavesti o skupnih interesih, na socialistični 
morali in na svobodni dejavnosti človeka,

— prispevati k uresničevanju človekovih svoboščin, k humanizaciji 
družbenega okolja in človekove osebnosti, h krepitvi solidarnosti in 
Človečnosti med ljudmi ter k spoštovanju človekovega dostojanstva,

*** razvijati vsestransko sodelovanje z vsemi narodi, v skladu z na
čeli neuvrščene politike in neposrednimi težnjami vsega človeštva.

Delovni ljudje in občani občine Postojna neposredno in v samou
pravnih organih temeljnih samoupravnih organizacij in skupnosti, 
družbenopolitičnih, družbenih organizacijah in društvih v občinski 
skupščini, organizirajo in izvajajo priprave na splošni ljudski odpor ter 
organizirajo družbeno samozaščito. $ tem zagotavljajo osnovne pogoje 
varovanja svobode, neodvisnosti in suverenosti narodov in narodnosti 
"aSe samoupravne socialistične družbe.

nO uresničevanju svojih skupnih interesov odločajo delovni ljudje in 
občani, organizirani v temeljnih samoupravnih organizacijah in skup
nostih in drugih oblikah samoupravnega združevanja, v družbenopoli- 
'cnih, družbenih organizacijah in društvih s samoupravnim sporazu
mevanjem in družbenim dogovarjanjem ter po delegatih v občinski 

občini in drugih organih upravljanja, 
elavci neposredno in enakopravno uresničujejo družbenoeko

nomske in druge samoupravne pravice ter odločajo o drugih vprašanjih 
^ojega družbenoekonomskega položaja v temeljnih organizacijah 
Rženega dela in drugih oblikah združevanja dela in sredstev s sred- 

: so družbena lastnina je vsakemu delavcu v združenem delu za-
jmCeno, da pri uresničevanju pravice dela z družbenimi sredstvi v te- 

organizaciji združenega dela, v kateri dela in v vseh drugih obh-

kah združevanja dela in sredstev, skupno in enakopravno z drugimi de
lavci odloča o delu in poslovanju organizacije združenega dela ter o za
devah in sredstvih v vseh odnosih družbene reprodukcije, da ureja 
medsebojna razmerja pri delu, odloča o dohodku, ki ga doseže v različ
nih oblikah združevanja dela in sredstev ter si pridobiva osebni doho
dek. Delegatski sistem zagotavlja delavcem v združenem delu, da tudi 
izven temeljne organizacije združenega dela v okviru družbenopoli
tične skupnosti odločajo o pogojih in politiki delitve dohodka, o svo
jem položaju v družbi in o zadovoljevanju splošnih, družbenih, osebnih 
in skupnih potreb.

Delovni ljudje in občani v krajevni skupnosti neposredno uresniču
jejo svoje osebne in skupne potrebe in interese ter zagotavljajo pogoje 
za njihovo zadovoljevanje.

IV.
Za organizirano zadovoljevanje osebnih in skupnih potreb na po

dročju izobraževanja, kulture, raziskovalne dejavnosti, telesne kultu
re, zdravstva, socialnega varstva, komunalnega in stanovanjskega go
spodarstva, varstva človekovega okolja in na drugih področjih ustanav
ljajo delavci in drugi delovni ljudje neposredno in po svojih OZD, KS 
ter po drugih organizacijah in skupnostih, ki opravljajo te dejavnosti, 
samoupravne interesne skupnosti. V SIS skupno, enakopravno in spo
razumno odločajo o opravljanju teh dejavnosti, v skladu s skupnimi in
teresi določajo politiko njihovega razvoja, združujejo sredstva za fi
nanciranje teh dejavnosti in opravljajo druge zadeve ali uresničuje 
druge skupne interese, ki izhajajo iz narave odnosov na področjih, za 
katere so ustanovljene.

Delavci in drugi delovni ljudje, ki skupaj z delavci v organizacijah 
združenega dela katere jim nudijo storitve, ustanovijo samoupravno 
interesno skupnost, urejajo z njimi na načelih enakopravosti, medse
bojna razmerja, pravice, obveznosti in odgovornosti s samoupravnim 
sporazumom, o ustanovitvi, njenim statutom in s pogodbo. Z ureditvijo 
teh razmerij, pravic, obveznosti in odgovornosti mora biti delavcem in 
drugim delovnim ljudem, ki dajejo sredstva za uresničevanje ciljev SIS, 
zagotovljena pravica, da odločajo o teh sredstvih in delavcem v OZD, 
ki nudijo storitve, pravice, da jim gre enak družbenoekonomski polo
žaj kot delavcem v drugih organizacijah združenega dela.

V.
Delovni ljudje in občani, samoupravno povezani in organizirani v 

samoupravnih organizacijah in skupnostih, družbenopolitičnih, druž
benih organizacijah in društvih, uresničujejo svoje pravice in dolžnosti 
tudi v občinski skupščini. Temeljno izhodišče pri organiziranju dele
gatskega skupščinskega sistema v občini je. da se v občinski skupščini 
zagotovi zastopanost vseh skupnih interesov delavcev, delovnih ljudi in 
občanov.

VI.
Zveza komunistov, pobudnik in organizator narodnoosvobodilnega 

boja in socialistične revolucije in zavestni nosilec teženj in interesov 
delavskega razreda, je po zakonitosti zgodovinskega razvoja postala 
organizirana vodilna idejna in politična sila delavskega razreda in vseh 
delovnih ljudi pri graditvi socializma in pri uresničevanju solidarnosti 
delovnih ljudi ter bratstva in enotnosti narodov in narodnosti Jugosla
vije.

Zveza komunistov je s svojim usmerjevalnim idejnim in političnim 
delom v sistemu socialistične demokracije in družbenega samouprav
ljanja glavni pobudnik in nosilec politične dejavnosti za varstvo in za 
nadaljnji razvoj socialistične revolucije in socialističnih samoupravnih 
družbenih odnosov, posebno pa za krepitev socialistične družbene in 
demokratične zavesti, in je za to odgovorna.

Socialistična zveza delovnega ljudstva Slovenije, nastala v narod
noosvobodilni vojni ih socialistični revoluciji kot Osvobodilna fronta 
slovenskega naroda, prostovoljna in demokratična zveza delovnih ljudi 
in občanov ter vseh organiziranih socialističnih sil s Komunistično par
tijo na čelu in se dalje gradila v razvijajoči se socialistični samoupravni 
družbi, je najširši temelj njihove družbenopolitične dejavnosti v socia
lističnem samoupravnem sistemu.

V Socialistični zvezi delovnega ljudstva Slovenije uresničujejo de
lovni ljudje in občani. Zveza komunistov kot vodilna idejna in politična 
sila, druge družbenopolitične organizacije in vse organizirane sociali
stične sile politično in akcijsko enotnost socialističnih sil, usmerjajo 
družbeni razvoj na temeljih oblasti in samoupravljanja delavskega ra
zreda in vseh delovnih ljudi ter v ta namen:
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— obravnavajo družbena vprašanja in dajejo po!itične pobude na 
vseh področjih družbenega življenja, usklajujejo mnenja, zavzemajo 
politična stahšča g!ede reševanja teh vprašanj, usmerjanja družbenega 
razvoja, uresničevanja pravic in interesov delovnih !judi in občanov, 
uresničevanja enakopravnosti narodov in narodnosti ter razvoja socia- 
hstičnih samoupravnih demokratičnih odnosov, predlagajo rešitve 
družbenih vprašanj in dajejo smernice svojim delegatom v skupščinah 
družbenopolitičnih skupnosti;

— določajo skupne programe družbene dejavosti in skupna druž
bena merila za volitve delegacij v temeljnih organizacijah združenega 
dela, krajevnih skupnosti in v drugih samoupravnih organizacijah in 
skupnostih in za volitve delegatov v skupščine družbenopolitičnih 
skupnosti; zagotavljajo demokratično predlaganje in določanje kandi
datov za člane delegacij v samoupravnih organizacijah in skupnostih, 
kandidatov za delegate v skupščine družbenopolitičnih skupnosti, kot 
tudi kandidatov za samoupravne, javne in druge družbene funkcije v 
družbenopolitičnih skupnostih; obravnavajo splošna vprašanja ka
drovske politike in vzgoje kadrov ter določajo merila za izbiranje ka
drov;

— spremljajo delo organov oblasti in organov upravljanja samou- 
pravih organizacij in skupnosti ter nosilcev samoupravnih, javnih in 
drugih družbenih funkcij, izražajo o tem svoja mnenja, opravljajo 
družbeno nadzorstvo nad njihovim delom in ga presojajo, zlasti glede 
na zagotovitev javnosti dela in odgovornosti pri delu;

— ustvarjajo možnosti za vsestransko udeležbo mladine in njenih 
organizacij v družbenem in političnem življenju;

— zagotavljajo obveščanje delovnih ljudi in občanov in svoj vpliv 
na družbeni sistem informiranja in na uresničevanje vloge tiska in dru
gih oblik javnega obveščanja in komuniciranja;

— se borijo za humane odnose med ljudmi, za razvijanje sociali
stične demokratične zavesti ter pravi socialističnega življenja, kot tudi 
za odpravljanje pojavov, ki ovirajo razvoj socialističnih samoupravnih 
demokratičnih družbenih odnosov ali jim kako drugače škodujejo.

Delavci, prostovoljno organizirani v sindikat kot najširšo organi- 
zacjo delavskega razreda, se borijo: za tak položaj delavskega razreda, 
kot ga določa ustava; za uresničevanje socialističnih samoupravnih od
nosov in odločilno vlogo delavcev pri upravljanju družbene reproduk
cije; za uresničevanje interesov in samoupravnih in drugih pravic de
lavcev na vseh področjih dela in življenja, za zagotavljanje enakoprav
nosti delavcev pri združevanju dela in sredstev, pridobivanju in delitvi 
dohodka in pri določanju skupnih meri! za delitev po rezultatih dela; za 
samoupravno povezovanje in združevanje različnih področij družbe
nega dela; za razvijanje proizvajalnih si! družbe in večjo produktivnost 
dela; za samoupravno usklajevanje posamičnih, skupnih in splošnih 
družbenih interesov; za višjo izobrazbo in usposabljanje delavcev za 
opravljanje samoupravnih in drugih družbenih funkcij; za demokra
tično predlaganje in določanje kandidatov za delegate v organe uprav
ljanja organizacij združenega dela ter drugih samoupravnih organizacij 
in skupnosti in kandidatov za delegacije v teh organizacijah in skupno
stih ter delegate v skupščine družbenopolitičnih skupnosti; za najširšo 
udeležbo delavcev pri opravljanju funkcij oblasti in upravljanja drugih 
družbenih zadev; za uresničevanje interesov delavskega razreda v ka
drovski politiki; za varstvo pravic delavcev; za zagotavljanje socialne 
varnosti in razvoj življenjskega standarda delavcev kot tudi za razvija
nje in krepitev solidarnosti in za večjo razredno zavest in odgovornost 
samoupravljalcev.

Sindikat daje pobudo za samoupravno sporazumevanje in družbe
no dogovarjanje, neposredno sodeluje pri tem sporazumevanju in do
govarjanju in daje organom upravljanja samoupravnih organizacij in 
skupnosti, skupščinam družbenopolitičnih skupnosti ter drugim držav
nim in družbenim organom predloge za urejanje vprašanj, ki se nana
šajo na materialni in družbeni položaj delavskega razreda.

Zveza socialistične mladine Slovenije je družbenopolitična in 
vzgojna organizacija, v kateri se mladi in družbene organizacije, društva 
in združenja, ki zbirajo mladino, prostovoljno združujejo in organizi
rajo, da bi s svojo dejavnostjo pripomogli k nadaljnjemu socialistič
nemu razvoju Jugoslavije na temeljih samoupravljanja, uresničevanja 
enakopravnosti in utrjevanja bratstva in enotnosti narodov in narod
nosti, ohranitve svobode, neodvisnosti in neuvrščenosti naše države.

Zveza socialistične mladine Slovenije se z organiziranim družbeno
političnim, idejnim, vzgojnim, izobraževalnim in vsem drugim delom 
nenehno bori za to, da vsa mladina skupaj z vsemi delovnimi ljudmi, 
uresničuje načela in smotre socialističnega samoupravnega razvoja, 
podane v ustavi Socialistične federativne republike Jugoslavije in So

cialistične republike Slovenije in programu Zveze komunistov Jugo
slavije.

Zveza socialistične mladine Slovenije nenehno sodeluje v vzgojnem 
delu z otroki in pionirji in se bori za to, da se najmlajši rodovi usposab
ljajo in pripravijo za boj za nadaljnjo revolucionarno preobrazbo 
družbe in za to, da kar najbolj ustvarjalno prispevajo k temu razvoju.

Zveza združenj borcev narodnoosvobodilne vojne, kot prostovoljna 
družbenopolitična organizacija udeležencev narodnoosvobodilne 
vojne, si prizadeva v duhu programa zveze komunistov in socialistične 
zveze delovnega ljudstva za ohranitev in razvijanje pridobitev narod
noosvobodilne borbe in socialistične revolucije ter za prenašanje nji
hovih tradicij na mlado generacijo, za napredek socialističnih družbe
nih odnosov in samoupravljanja, za krepitev načel enakopravnosti, 
bratstva in enotnosti, za obrambo naše svobode in suverenosti ter za 
čim bolj učinkovito reševanje materialnih in drugih vprašanj borcev 
narodnoosvobodilne vojne.

Občina v okviru svojih pravic jn dolžnosti zagotavlja socialistični 
zvezi delovnega ljudstva, Zvezi združenj borcev narodnoosvobodilne 
vojne, Zvezi socialistične mladine Slovenije ter drugim organiziranim 
socialističnim silam v občini materialne in druge pogoje za uresničeva
nje njihovih funkcij, določenih z ustavo in s tem statutom. Druge druž
bene organizacije in društva v občini delujejo pri uresničevanju ciljev 
revolucije in samoupravnega razvoja naše družbe v okviru svojih pro
gramov dela, ki morajo biti usklajeni s programi, cilji in nalogami so
cialistične zveze delovnega ljudstva.

VII.
Občinska skupščina uresničuje sodelovanje z družbenopolitičnimi 

organizacijami v občini tudi s sodelovanjem predstavnikov družbeno
političnih organizacij na sejah njenih zborov in delovih teles in pred
stavnikov skupščine v organih in oblikah dela družbenopolitičnih orga
nizacij, z izmenjavo informativi in dokumentacijskih gradiv, z organi
ziranjem skupnih sestankov, z usklajevanjem programov dela in akcij 
in drugimi oblikami sodelovanja.

VIII.
V družbenih svetih, ki so kot družbena telesa sestavni de! delegat

skega sistema, delovni ljudje in občani, združeni v organizacijah zdru
ženega dela, krajevnih skupnostih in drugih samoupravnih organizaci
jah in skupnostih, družbenopolitičnih, družbenih organizacijah in druš
tvih zaradi uresničevanja z ustavo določenih pravic, obveznosti in od
govornosti zagotavljajo organiziran m demokratičen vpliv na oblikova
nje in izvajanje družbene politike in tako prispevajo k razvijanju si
stema socialističnih samoupravnih družbenoekonomskih odnosov in 
političnega sistema socialistične samoupravne demokracije.

IX.
Vsestransko, pravočasno in popolno obveščan je delovnih ljudi in ob

čanov v političnih in gospodarskih vprašanjih, o delovanju organov in 
organizacij in o drugih vprašanjih skupnega in splošnega pomena je 
pogoj za samoupravno odločanje, izvrševanje družbenega nadzorstva 
ter ustvarjanje aktivnega javnega mnenja.

X.
Zaradi izmenjave mnenj in izkušenj pri razvijanju medsebojnih sa

moupravnih socialističnih družbenih odnosov ter zaradi usklajenega 
gospodarskega in družbenega razvoja in vsestranskega sodelovanja, se 
občina Postojna povezuje z drugimi občinami v regiji in širšem pro
storu ter z njimi skupno zagotavlja najugodnejše pogoje za zadovolje
vanje potreb delovnih ljudi in občanov.

Občina Postojna želi sodelovati tudi z drugimi občinami v Sociali
stični federativni republiki Jugoslaviji. Z njimi je pripravljena pospe
ševati vse oblike medsebojnega sodelovanja.

XI.
Temeljna načela so sestavni del statuta občine Postojna in so podlaga 

za razlago njegovih določb.
Iz temeljnih načel morajo izhajati vsi splošni akti, ki določajo poli 

tiko samoupravnega socialističnega razvoja v občini.
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H. Sp!ošnedo!očbe
T. l.člen

Občina Postojna je samoupravna in temeljna družbenopolitična 
skupnost, ki temelji na samouprav!janju in obtasti delavskega razreda 
in vseh delovnih tjudi.

V občini delovni tjudje in občani uresničujejo in zagotavljajo pogoje 
M svoje življenje in delo, usmerjajo družbeni razvoj, uresničujejo in 
usklajujejo svoje interese, zadovoljujejo skupne potrebe, izvršujejo 
funkcijo oblasti in opravljajo druge družbene zadeve.

Pri uresničevanju svojih skupnih interesov, pravic in dolžnosti v ob
čini odločajo delovni ljudje in občani, organizirani v temeljnih in dru
gih organizacijah združenega dela. krajevnih skupnostih, samouprav
nih interesnih skupnostih ter družbenopolitičnih, družbenih organiza
cijah in društvih s samoupravnim sporazumevanjem in družbenim do
govarjanjem v delegacijah in po delegatih v občinski skapščini in 
drugih organih samoupravljanja.

2. člen
Občina Postojna je pravna oseba. Občino kot pravno osebo zastopa 

Izvršni svet Skupščine občine (v nadaljnjem besedilu: Izvršni svet), če 
glede posameznih zadev zastopanja ni drugače določeno z zakoni ali 
tem statutom.

V premoženjsko pravnih zadevah zastopa občino javni pravobrani
lec. Sedež Skupščine občine je v Postojni.

3. člen
Občina Postojna ima naslednje krajevne skupnosti s pripadajočimi 

naselji:
I. Bukovje (Bukovje, Gorenje, Predjama, Belsko)
2. Dolane (Dolane. Mala Pristava, Velika Pristava, Nadanje selo, 

Narin)
3. Hrašče (Hrašče, Mali otok)
4. Hrenovice (Hrenovice, Studenec, Goriče)
5. Hruševje (Hruševje, Slavinje, Mala, Brda, Sajevče, Rakulik)
6. Jurišče—Palčje (Jurišče, Palčje)
7. Košana (Gornja Košana, Cepno, Buje, Volče, Dolnja Košana, 

Neverke, Nova Sušica, Star Sušica)
8. Landol (Landol)
9. Pivka (Pivka, Trnje, Klenik, Petelinje, Gradec, Slovenska vas, 

Kal)
10. Planina (Planina, Liplje)
11. Postojna (Stara vas, Postojna, Veliki otok, Zagon, Zalog)
12. Prestranek (Prestranek, Slavina, Orehek, Matenja vas, Rakit- 

nik, Grobišče, Koče, Žeje, Selce)
13. Razdrto (Razdrto)
14. Studeno (Studeno, Strmica)
15. Suhorje (Suhorje)
16. P Šmihel (Šmihel)
17. Veliko Ubeljsko (Veliko Ubeljsko, Malo Ubeljsko, Strane, 

Brezje pod Nanosom)
18. Zagorje (Zagorje, Tabor, Parje, Drskovče)

4. člen
Območje občine določi zakon. Zakon določa tudi pogoje in posto

pek za spremembo meje občine ali za združitev z drugimi občinami.

5. člen
Delovni ljudje in občani, povezani s skupnimi interesi, v občini zlasti: 
— ustvarjajo in razvijajo materialne in druge pogoje za življenje in 

delo
spremljajo, usmerjajo in usklajujejo gospodarski in družbeni ra

zvoj
določajo, usklajujejo in uresničujejo svoje skupne interese in so- 

Mno zadovoljujejo svoje materialne, socialne, kulturne, telesnokul- 
in drugt potrebe 
urejajo medsebojne odnose

^ zagotavljajo in organizirajo opravljanje zadev skupnega pomena 
j* delovne ljudi ter splošnega družbenega pomena in v ta namen usta- 

jajo skupne organe družbenega samoupravljanja ter organe obla-

lagotavljajo neposredno izpolnjevanje zakonov 
'n d uresničevanje in varstvo ustavnih svoboščin, pravic

oinosti delovih ljudi in občanov

zagotavljajo uresničevanje enakopravnosti narodov in narod
nosti

— varujejo zakonitost ter organizirajo in opravljajo družbeno nad
zorstvo

— zagotavljajo javni red in mir, varstvo ljudi in premoženja, med
sebojno poravnavanje sporov ter organizirajo in uresničujejo druž
beno samozaščito

— urejajo in organizirajo ljudsko obrambo, ter usklajujejo priprave 
za splošni ljudski odpor in druga vprašanja s teh področij

— skrbijo za urejanje naselij in drugega prostora, za varstvo člove
kovega okolja, za urejanje in smotrno izkoriščanje zemljišč in stvari v 
splošni rabi

— z ustanavljanjem in organiziranjem komunalnih organizacij in 
služb in z gradnjo komunalnih naprav zagotavljajo zadovoljevanje živ
ljenjskih potreb delovnih ljudi in občanov na teh področjih

— zagotavljajo in skrbijo za varstvo matere, otroka in družine, var
stvo občanov, ki niso zmožni sami skrbeti zase, skrbijo za varstvo voja
ških, delovnih in drugih invalidov, za zdravstveno varstvo ter socialno 
varstvo delovnih ljudi

— skrbijo za varstvo borcev narodnoosvobodilne vojne in žrtev fa
šističnega nasilja

— načrtujejo in po načelih vzajemnosti in solidarnosti zagotavljajo 
razvoj stanovanjske graditve, sprejemajo odločitve v urbanistični do
kumentaciji, zagotavljajo smotrno izkoriščanje stavbnega zemljišča in 
povezujejo vse dejavnike, ki sodelujejo pri graditvi stanovanj, posebno 
skrb posvečajo stanovanjskim problemom občanov in družin, ki so po 
ustavi in zakonu deležni posebne družbene pomoči

— razvijajo varstvo, vzgojo in izobraževanje mladine ter odraslih, 
ki skrbijo za ustanavljanje, delovanje in razvoj kulturnih in prometnih 
organizacij in društev, skrbijo za varstvo in vzdrževanje kulturnih in 
zgodovinskih spomenikov in spominskih obeležij ter spomenikov ljud
ske revolucije

— oblikujejo kadrovsko politiko in zagotavljajo njeno uresničeva
nje, usklajujejo politiko zaposlovanja in poklicnega usmerjanja mla
dine

— uresničujejo sodelovanje z občinami in drugimi družbenopolitič
nimi skupnostmi.

6. Člen
V obtini Postojna uresničujejo svoje pravice in dolžnosti delovni 

ljudje in občani, ki živijo ali delajo na območju občine Postojna.

7. člen
Občina Postojna ima svoj pečat v obliki kroga, ki ima v sredini grb 

SR Slovenije, ob krožnici v prvi vrsti napis: ^Socialistična republika 
Slovenija*, v drugi vrsti pa: ^Skupščina občine Postojna*, pod grbom 
napis: * Postojna.*

S. člen
Praznik občine Postojna je 23. april, dan, ko je minerski vod XXXL 

divizije izvršil požig glavne zaloge okupatorjevega goriva v Postojnski 
jami.

Krajevne skupnosti lahko določijo v svojih statutih krajevne prazni
ke.

9. člen
Občina Postojna podeljuje temeljnim in drugim samoupravnim or

ganizacijam in skupnostim, družbenopolitičnim in družbenim organiza
cijam in društvom ter delovnim ljudem in občanom, ki so z izrednimi 
zaslugami in dosežki vidno prispevali k razvoju gospodarskega, druž
benopolitičnega in drugega napredka v občini Postojna, priznanja.

Najvišje občinsko priznanje j^ *Priznanje občine Postojna 23. 
april.* Postopek in merila za podeljevanje priznanj določi skupščina z 
odlokom in pravilnikom.

10. člen
Občinska skupščina lahko podeli naslov častnega občana občine Po

stojna osebam, ki imajo zasluge za vsestranski družbeno ekonomski in 
družbenopolitični razvoj in napredek občine.

O podelitvi naslova častnega občana odloča, na predlog občinske 
konference socialistične zveze delovnega ljudstva, skupščina občine na 
slavnostni seji vseh zborov. Častnemu občanu se izda posebna listina.
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H. člen
Da se ohranijo in krepijo junaške tradicije narodnoosvoboditnega 

boja se lahko enotam narodnoosvobodilne vojne, ki so bile ustanov
ljene ali so delovale na območju občine Postojna, podeli domicil.

O podelitvi domicila sklepa, po poprejšnjem dogovoru o okviru ob
činskega odbora zveze združenj borcev narodnoosvobodilne vojne, 
skupščina občine.

Enoti se izroči domicilna listina in domicilni trak, ki ga enota nosi 
skupaj s svojim praporom.

!!). Samoupravtjanje 
v občini

12. člen
Delovni ljudje in občani uresničujejo oblast in opravljajo druge 

družbene zadeve z odločanjem na zborih delavcev, z referendumom in 
drugimi oblikami osebnega izjavljanja v temeljnih in drugih organiza
cijah združenega dela, krajevih skupnostih, samoupravnih interesnih 
skupnostih in drugih samoupravnih organizacijah in skupnostih po de
legatih v organih upravljanja teh organizacij in skupnosti, s samou
pravnim sporazumevanjem in družbenim dogovarjanjem, preko dele
gacij in delegatov v skupščinah samoupravnih interesnih skupnosti, 
Skupščini občine ter skupščinah drugih družbenopolitičnih skupnosti, 
kot tudi z usmerjanjem in nadzorstvom nad delom teh organov.

13. člen
Delovni ljudje in občani se organizirajo na samoupravni podlagi v 

temeljnih in drugih organizacijah združenega dela, krajevnih skupno
stih samoupravih interesnih skupnostih in drugih samoupravnih orga
nizacijah in skupnostih in določajo, katere skupne interese, pravice in 
dolžnosti v njih uresničujejo.

14. člen
Občinska skupščina in organi državne uprave morajo delavce v zdru

ženem delu ter delovne ljudi in občane v krajevnih skupnostih obveš
čati o vseh vprašanjih ki so pomembna za uresničevanje samoupravnih 
pravic, obveznosti in odgovornosti ter o drugih vprašanjih pomembnih 
za delo in odločanje v samoupravnih organizacijah in skupnostih.

1. Simoupravganje v združenem delu

15. člen
Samoupravno organizirani delavci v samoupravnih organizacijah in 

skupnostih odločajo in opravljajo druge družbene zadeve in usklaju
jejo skupne interese na način, določen z zakonom in samoupravnimi 
splošnimi akti:

— o nedotakljivih pravicah z osebnim izjavljanjem, z referendu
mom, na svojih zborih, s podpisovanjem oziroma s posebnimi pisme
nimi izjavljanji, ki jih določajo zakoni in drugi samoupravni splošni 
akti

— po delegacijah in delegatih v organih upravljanja
— po delegatih v občinski skupščini
— po delegatih v skupščinah samoupravnih interesnih skupnosti
— po delegatih v krajevih skupnoti
— po delegatih v skupščinah širših družbenopolitičnih skupnosti
— s samoupravnim sporazumevanjem in družbenim dogovarja

njem
— z nadzorstvom nad izvrševanjem sklepov in nadzorstvom nad 

delom organov in služb teh organov
— v drugih oblikah in na način določen z ustavo in tem statutom

2. SiuaoapnvHaa^t v Mmoapravih 
interesnih skupnostih

16. člen
Za zadovoljevanje svojih osebnih in skupnih potreb ter za uresniče

vanje skupnih interesov na področju vzgoje in izobraževanja, razisko
valne dejavosti, kulture, zdravstva in socialnega varstva, ustanavljajo

delovni ljudje in občani v krajevnih skupnostih, delavci v OZD in dru
gih samoupravnih organizacijah in skupnostih, delavci in delovni lju
dje, ki delajo s sredstvi v lastnini občanov, skupaj z delavci organizacij 
združenega dela, ki opravljajo te dejavnosti, samoupravne interesne 
skupnosti, v katerih uresničujejo:

— svobodno menjavo dela
— enakopravno in sporazumno odločajo o opravljanju teh dejav

nosti v skladu s skupnimi interesi
— določajo politiko njihovega razvoja
— združujejo sredstva za delovanje in razvoj teh dejavnosti
— delavci OZD, ki opravljajo te dejavnosti, pa si tako zagotavljajo 

enak družbenoekonomski položaj, kot ga imajo delavci v drugih orga 
nizacijah združenega dela.

Na teh temeljih deluje tudi samoupravna interesna skupnost na po
dročju telesne kulture.

17. člen
Na načelih iz prejšnjega člena se lahko ustanavljajo tudi samou

pravne interesne skupnosti na drugih področjih družbenih dejavnosti 
kot tudi na področju komunalnih ter drugih gospodarskih dejavnosti v 
občini, ki služijo trajnemu zadovoljevanju potreb delovnih ljudi in ob
čanov.

18. člen
Sredstva za zadovoljevanje skupnih potreb zagotavljajo delavci v 

temeljnih in drugih organizacijah združenega dela oz. drugih samou 
pravnih organizacijah in skupnostih in delovni ljudje, ki z osebnim 
delom s sredstvi v lasti občanov opravljajo gospodarsko ali drugo de 
javnost.

Višino prispevka določajo delavci in delovni ljudje v svobodni me
njavi dela na podlagi ovrednotenih programov s samoupravnimi spora 
zumi o temeljih planov samoupravnih interesnih skupnosti.

' 19. člen
Razmerja med samoupravnimi interesnimi skupnostmi m drugimi 

samoupravnimi organizacijami in skupnostmi v občini ter Širšimi drui 
benopolitičnimi skupnostmi in njihovimi organi urejajo delovni ljudje 
s samoupravnimi sporazumi in družbenimi dogovori ter drugimi sa 
moupravnimi splošnimi akti.

20. člen
Skupščine samoupravnih interesnih skupnosti na področju vzgoje in 

izobraževanja, raziskovalne dejavnosti, kulture, zdravstva in soda! 
nega varstva enakopravno odločajo s pristojnimi zbori skupščine v 
primerih, ko to določa ustava, zakon, statut občine oz. drugi ustreznj 
akti.

21. člen
Skupščino samoupravne interesne skupnosti sestavljajo delegati, ki 

jih volijo delavci v združenem delu ter delovni ljudje in občani v kra 
jevnih skupnostih.

Organizacijo, delo, pravice, obveznosti in odgovornosti samouprav 
nih interesnih skupnosti, urejajo ustava, zakoni, ta statut, samoupravni 
sporazumi o ustanovitvi skupnosti ter njihovi statuti.

22. člen
Kadar so določene dejavnosti oziroma zadeve samoupravne intere- 

sne skupnosti posebnega družbenega pomena, se lahko z zakonom oz 
odlokom Skupščine občine, ki temelji na zakonu, določi obvezna uso 
novitev take skupnosti oz. ustanovi ta skupnost, določijo načela za njh 
hovo organizacijo in medsebojna razmerja v njej teT predpiše obvez 
nost plačevanja prispevkov v tej skupnosti ter določi obveznost sodelo
vanja oz združevanja sredstev samoupravnih interesnih skupnost! a 
skupno izvajanje nekaterih skupnih nalog.

Dejavnosti oz. zadeve, za katere zakon oz. odlok skupščine občil* 
ki temelji na zakonu, določa, da so posebnega družbenega pometa 
mora samoupravna interesna skupnost opravljati tako, kakor določa 
zakon oz odlok Skupščine občine.

Posamezne odločitve o zadevah, ki so posebnega družbenega pon% 
na, se sprejemajo v soglasju s Skupščino občine, če tako določa zak<* 
oziroma odlok Skupščine občine.
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23. č!en

(c samoupravna interesna skupnost, ki opravlja določene dejavno
sti oziroma zadeve posebnega družbenega pomena, ne odloži o vpraša
nju, od katerega je bistveno odvisno njeno delo, lahko Skupščina ob
čine pod pogoji v postopku, kot to določa zakon, s svojo odločitvijo za
časno uredi tako vprašanje.

24. člen

Samoupravne interesne skupnosti, ki so del skupščinskega sistema so 
dolžne uskladiti svoje programe dela s programom občinske skupščine 
oziroma njenih zborov.

3. Samoupravljanje v krajevnih 
skupnostih

25. člen

Delovni ljudje in občani v naselju, delu naselja ali več posameznih 
naseljih imajo pravico in dolžnost, da se samoupravno organizirajo v 
krajevno skupnost in v njej ter v sodelovanju z drugimi samoupravnimi 
organizacijami in skupnostmi neposredno zadovoljujejo svoje osebne 
in skupne potrebe, odločajo o uresničevanju svojih skupnih interesov, 
sodelujejo pri odločanju o vprašanjih skupnega pomena v občini in šir
ših družbenopolitičnih skupnostih.

Za uresničevanje svojih skupnih interesov in potreb ter za opravlja
nje nalog, se delovni ljudje in občani, organizirani v krajevnih skupno
stih, s samoupravnim sporazumevanjem in na drug način povezujejo z 
organizacijami združenega dela, samoupravnimi interesnimi skup
nostmi, krajevnimi skupnostmi ter drugimi samoupravnimi organizaci
jami in skupnostmi, ki so zainteresirane za sodelovanje in dolžne sode
lovati pri zadovoljevanju teh interesov in potreb ter opravljanju nalog.

V krajevni skupnosti se povezujejo tudi delovni ljudje in občani 
združeni v družbenopolitičnih, družbenih organizacijah in društvih v 
katerih uresničujejo svoje posamične in skupne interese.

26. člen
^ . . ..Svoje skupne potrebe in interese delovni ljudje in občani v krajevnih

skupnostih zadovoljujejo in uresničujejo na svojih zborih in v svojih 
samoupravnih organih v krajevnih organizacijah Socialistične zveze 
delovnega ljudstva, drugih družbenopolitičnih, družbenih organizaci
jah in društvih, svetih potrošnikov in uporabnikov določenih dobrin in 
storitev, za zborih stanovalcev hiše, hišnih svetih zborih stanovalcev 
krajevnih skupnosti in v stanovanjskih skupnostih z referendumom, s 
samoupravnimi sporazumi in družbenimi dogovori, v delegaciji in po 
delegatih v organizacijah združenega dela, ki opravljajo dejavnost ali 
zadeve posebnega družbenega pomena, po delegacijah in delegatih v 
samoupravnih interesnih skupnostih, po delegacijah in delegatih v 
zboru krajevne skupnosti občinske skupščine ter po delegatih v širših 
družbenopolitičnih skupnostih.

Izvrševanje določenih skupnih potreb in interesov delovni ljudje in 
občani poverjajo organom in delovnim telesom krajevne skupnosti.

27. člen

Skupne potrebe, interese in naloge na posameznih področjih skup
nega življenja in dela opredeljujejo delovni ljudje in občani v krajevni 
skupnosti s statutom v skladu z ustavo, zakoni in tem statutom.

28. člen

Krajevno skupnost ustanovijo in njeno območje spreminjajo de
lovni ljudje in občani z referendumom, po predhodni razpravi in spre
jetih stališčih v organizaciji socialistične zveze delovnega ljudstva.

29. člen

Pobudo za ustanovitev, združitev, razdružitev krajevne skupnosti, 
oddvojitev dela krajevne skupnosti ali priključitev dela krajevne skup
nosti k drugi krajevni skupnosti lahko dajo:

*** zbori delovnih ljudi in občanov posameznega naselja, dela nase
da ali več naselij v krajevni skupnosti

— skupščina ali svet krajevne skupnosti
— zbori delavcev organizacij združenega dela z območja krajevne 

skupnosti
— krajevna konferenca socialistične zveze delovnega ljudstva ali 

organi družbenopolitičnih organizacij z območja krajevnih skupnosti.
Pobudo za združitev, razdružitev krajevnih skupnosti, oddvojitev 

dela krajevne skupnosti ali priključitev dela krajevne skupnosti k drugi 
krajevni skupnosti morajo podati delovni ljudje in občani iz območja 
vsake krajevne skupnosti, ki se želi združiti ali razdružiti, pobudo za 
priključitev k drugi krajevni skupnosti pa morajo podpreti delovni lju
dje in občani tiste krajevne skupnosti, h kateri se nameravajo priklju
čiti de! območja druge krajevne skupnosti.

Krajevna konferenca socialistične zveze delovnega ljudstva mora o 
pobudi za ustanovitev, združitev ali razdružitev krajevne skupnosti, 
oddvojitev dela krajevne skupnosti, ali priključitev dela krajevne 
skupnosti k drugi krajevni skupnosti, izvesti na teh območjih celovito 
javno razpravo. Med kriterije, katere je potrebno pri oblikovanju nove 
krajevne skupnosti posebej upoštevati spadajo:

— obstoj skupnih potreb oziroma interesov na ekonomskem, ko
munalnem, socialnem, kulturnem in rekreacijskem področju

— geografska zaokroženost območja
— število prebivalcev in zaposlenih ter možnost njihovega sodelo

vanja v samoupravnih organih krajevnih skupnosti in na drugih po
dročjih

— možnost organiziranja in delovanja ljudske obrambe in družbene 
samozaščite

— ter druge zadeve, ki služijo zadovoljevanju skupnih interesov de
lovnih ljudi in občanov na določenem območju.

30. člen
Krajevna skupnost je pravna oseba.
V premoženjskopravnih zadevah zastopa krajevno skupnost javni 

pravobranilec.

31. člen

Krajevna skupnost ima svoj statut.
Osnutek statuta pripravi svet krajevne skupnosti in ga predloži v 

obravnavo skupščini krajevne skupnosti. Javno razpravo o osnutku 
statuta krajevne skupnosti vodi krajevna konferenca socialistične 
zveze delovnega ljudstva.

Na podlagi pripomb in predlogov, danih v javni razpravi, pripravi 
svet krajevne skupnosti predlog statuta.

Statut sprejme skupščina krajevne skupnosti.

32. člen

Statut krajevne skupnosti podrobneje določa:
— pravice in dolžnosti krajevne skupnosti ter način njihovega ure

sničevanja
— območje, organizacijo in organe KS
— način urejanja odnosov z organizacijami združenega dela in dru

gimi samoupravnimi organizacijami in skupnostmi
— način oblikovanja in sprejemanja programov in planov razvoja 

krajevnih skupnosti
— oblike in nosilce samoupravnega sporazumevanja
— način zbiranja sredstev in odločanje o uporabi sredstev za zado

voljevanje potreb v krajevni skupnosti v skladu s programi razvoja kra
jevne skupnosti

— način zagotavljanja javnosti dela in obveščanja
— vprašanja, o katerih delovni ljudje in občani v krajevni skupnosti 

odločajo z referendumom
— organizacijo in naloge ljudske obrambe, varnosti in družbene 

samozaščite
— druga temeljna vprašanja, ki so pomembna za delovanje kra

jevne skupnosti in za življenje delovnih ljudi in občanov v njej.

33. člen
Delovni ljudje in občani v krajevni skupnosti so dolžni sprejemati 

letne in srednjeročne programe razvoja krajevnih skupnosti, ki so te
melj združevanja sredstev za financiranje splošnih ter skupnih potreb 
in interesov. Ti plani morajo biti usklajeni z drugimi udeleženci plani- 
naranja, tako v okviru krajevne skupnosti kakor tudi širših družbeno
političnih skupnostih.
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34. člen
+

Za zadovoljevanje in uresničevanja določenih skupnih potreb, inte
resov in nalog, delovni ljudje in občani v krajevni skupnosti, s samou
pravnimi sporazumi in družbeni dogovori na podlagi programa in plana 
razvoja krajevne skupnosti ter v skladu s statutom te skupnosti oziroma 
občine združujejo svoja sredstva:

— z delom dohodka, ki ga za zadovoljevanje skupnih potreb v kra
jevni skupnosti namenijo delavci temeljnih in drugih organizacij zdru
ženega dela z območja krajevne skupnosti ter temeljne in druge orga
nizacije združenega dela, katerih delavci živijo na območju te krajevne 
skupnosti,

— s sredstvi, ki se na podlagi družbenega plana občine, programov 
in planov samoupravnih interesnih skupnosti in organizacij združenega 
dela določijo za uresničevanje programa krajevne skupnosti za zado
voljevanje komunalnih socialnih, drugih potreb delovnih ljudi in obča
nov v krajevni skupnosti,

— z delom davkov, taks in drugih dajatev, ki jih občina odstopi kra
jevni skupnosti za uresničevanje nalog v skladu s plani in programi ra
zvoja krajevne skupnosti in občine

— s sredstvi iz proračuna občine za funkcionalno dejavnost kra
jevne skupnosti in delovanje delegatskega sistema

— s prostovoljno združenimi sredstvi krajanov, družbenopolitičnih 
in družbenih organizacij

— s samoprispevkom in
— drugimi sredstvi.
Merila in kriterije za udeležbo posamezne krajevne skupnosti na 

sredstvih, ki se zagotavljajo z občinskim proračunom, namenjenih za 
delovanje delegatskega sistema in na funkcionalno dejavnost, določi 
zbor krajevne skupnosti skupščine občine, na predlog Izvršnega sveta.

33. člen

Zaradi ustvarjanja in zagotavljanja materialnih in drugih pogojev za 
svoje življenje in delo, se lahko delovni ljudje in občani v krajevni 
skupnosti neposredno povezujejo v skupnosti krajevnih skupnosti, v 
katerih na samoupravni podlagi ugotavljajo, usklajujejo in uresniču
jejo interese skupnega pomena.

S samoupravnim sporazumom se lahko več krajevnih skupnosti do
govori tudi za oblikovanje lastnih skupnih služb ter določi organe za 
usmerjanje in nadzor nad delom teh služb. '

K/ajevne skupnosti lahko oblikujejo tudi posamezne skupne organe 
za opravljanje stalnih in občasnih nalog, ali poverijo opravljanje posa
meznih nalog drugim organom ali organizacijam.

)V. Družbeno 
dogovarjanje 
in samoupravno 
sporazumevanje

36. člen

Z družbenimi dogovori delavci in drugi delovni ljudje zagotavljajo in 
usklajujejo samoupravno urejanje družbenoekonomskih in drugih od
nosov, ki so širšega pomena za udeležence dogovora ali spošnega druž
benega pomena.

Družbene dogovore sklenejo občinska skupščina in zainteresirana 
organizacija združenega dela, zbornica in druga splošna združenja, sa
moupravne interesne skupnosti, krajevne skupnosti, druge samou
pravne organizacije in skupnosti, sindikati in druge družbenopolitične 
in družbene organizacije.

37. člen

Družbeni dogovor sklenejo v imenu udeležencev njihovi pooblaš
čeni organi.

Udeleženci družbenega dogovora sporazumno določijo postopek za 
sklenitev družbenega dogovora. Udeleženci družbenega dogovora so 
družbenopolitično odgovorni za njegovo izvajanje.

38. člen

(e se z družbenim dogovorom zagotavlja in usklajuje samoupravno 
urejanje odnosov, o katerih se delavci po zakonu osebno izjavljajo, ga 
sme pooblaščeni organ organizacije združenega dela skleniti, če se je 
pred tem večina delavcev v vsaki temeljni organizaciji združenega dela 
v sestavi organizacije združenega dela, ki sklepa družbeni dogovor, iz
javila, da se z njimi strinja.

39. člen

K sklenjenim družbenim dogovorom, lahko pristopijo organizacije, 
skupnosti in organi, ki niso sodelovali pri njegovi sklenitvi, če podajo 
izjavo, da se strinjajo z njegovo vsebino in da ga sprejemajo.

40. člen

S samoupravnimi sporazumi se urejajo in usklajujejo družbenoeko
nomski odnosi in drugi samoupravni odnosi in interesi v družbeni re
produkciji in drugih oblikah uresničevanja družbenoekonomskega po
ložaja delavcev in drugih delovnih ljudi ter njihovih samoupravnih or
ganizacij in skupnosti.

41. člen

Samoupravni sporazum sklenejo med seboj delavci v temeljni orga
nizaciji oz. v delovni skupnosti, organizaciji združenega dela, banke in 
druge finančne organizacije, skupnosti premoženjskega in osebnega 
zavarovanja, samoupravne interesne skupnosti in druge samoupravne 
organizacije in skupnosti, gospodarske zbornice in druga splošna 
združenja samoupravnih organizacij in skupnosti ter sindikat.

42. člen

Udeleženci samoupravnega sporazuma so lahko poleg sindikata tudi 
druge družbenopolitične organizacije, kadar sc določajo odnosi, ki so 
pomembni za uresničevanje njihovih ciljev in nalog, določenih v njiho
vem statutu. ^

43. člen

Udeleženec samoupravnega sporazuma je lahko tudi občinska 
skupščina, njen Izvršni svet in drugi organi družbenopolitične skupno
sti, kadar le-ti združujejo sredstva, s katerimi razpolagajo po načelu 
enakopravnosti med seboj ali s temeljnimi organizacijami ali drugimi 
samoupravnimi organizacijami in skupnostmi.

44. člen

Udeleženec samoupravnega sporazuma je lahko tudi delovni človek, 
ki opravlja obrtno ali drugo dejavnost, oz. delovni človek, ki samou
pravno opravlja poklicno dejavnost, če združuje svoje delo in sredstva 
z delom delavcev in sredstvi družbene reprodukcije v temeljni organi
zaciji oziroma če združuje svoje delo in sredstva v druge oblike združe
vanja dela in sredstev.

45. člen

Pobudo za sklenitev samoupravnega sporazuma dajejo delavci ozi
roma drugi delovni ljudje neposredno ali po svojih samoupravnih or
ganizacijah in skupnostih, kakor tudi po sindikatu, drugi družbenopoli
tični organizaciji, organih družbenopolitične skupnosti ali gospodarski 
zbornici.

46. člen

Sindikat ima pravico dajati predloge za sklenitev samoupravnih spo
razumov. Sindikat sodeluje pri sklenitvi samoupravnih sporazumov, s 
katerimi se urejajo delovna razmerja delavcev v združenem delu ali do
ločajo osnove in merila za razporejanje čistega dohodka in delitev
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sredstev za osebne dohodke in za skupno porabo detavcev. Če sindi
kata ne podpiše sporazuma iz drugega odstavka tega čtena. ga ima or
ganizacija združenega deta pravico uporabtjati. sindikat pa tahko 
sproži spor pred sodiščem združenega deia, če ni za spor pristojno 
Ustavno sodišče.

47. č!cn
Če občinska skupščina predpiše, da so posamezne samoupravne or

ganizacije in skupnosti doline izvesti postopek za samoupravno spora
zumevanje, lahko da predlog za sklenitev samoupravnega sporazuma 
vsaka samoupravna organizacija ali skupnost, na katero se ta obvez
nost nanaša.

če v predpisanem roku nobena od samoupravnih organizacij in 
skupnosti ne da predoga za sklenitev samoupravnega sporazuma, ga 
lahko da sindikat ali občinska skupščina oz. izvršni svet.

48. člen
Udeleženci samoupravnega sporazumevanja in družbenega dogo

varjanja so enakopravni.
Samoupravni sporazum in družbeni dogovor se skleneta svobodno in 

v skladu z izraženo voljo udeležencev.

49. člen
S samoupravnim sporazumom in družbenim dogovorom se lahko 

predvidi arbitraža ali kakšen drug način za reševanje sporaov, ki nasta
nejo pri izvajanju samoupravnega sporazuma oz. družbenega dogovo
ra.

Če družbeni dogovor oz. samoupravni sporazum ne predvideva arbi
traže ali kakšnega drugega načina za reševanje sporov, ki nastanejo pri 
izvajanju dogovora oz. sporazuma, rešuje te spore sodišče združenega 
dela.

50. člen
Sprejeti družbeni dogovor ali samoupravni sporazum, katerih udele

ženec je Skupščina občine ali drug njen organ, se objavi v Uradnih ob
javah, ki so priloga časnika * Primorske novice*. Za objavo je dolžan 
skrbeti tisti udeleženec, ki je dal pobudo za sklepanje družbenega do
govora ali samoupravnega sporazuma, če se podpisniki ne dogovorijo 
drugače.

Evidenco družbenih dogovorov in samoupravnih sporazumov, kate
rih udeleženec je organ občine, vodi tisti upravni organ Skupščine ob
čine, ki vodi evidenco samoupravnih splošnih aktov organizacij zdru
ženega dela ter drugih samoupravnih organizacij in skupnosti.

V. Skupščinski 
sistem v občini

51. člen
Zaradi neposrednega uresničevanja svojih pravic, dolžnosti in odgo

vornosti in organizirane udeležbe pri opravljanju funkcij občmske 
skupščine oblikujejo delovni ljudje in občani v temeljnih samouprav
nih organizacijah in skupnostih, ter družbenopolitičnih organizacijah 
svoje delegacije.

52. člen
V temeljnih samoupravnih organizacijah in skupnostih oblikujejo

delegacije:
1 delovni ljudje v temeljnih organizacijah združenega dela in v de

lovnih skupnostih, ki opravljajo zadeve skupnega pomena za več te
meljnih organizacij združenega dela;

2 delovni ljudje, ki delajo v kmetijstvu, obrtnih in podobnih dejav
nostih z delovnimi sredstvi, na katerih je lastninska pravica skupaj z de
lavci, s katerimi združujejo svoje delo in delovne sredstva, organizirani 
v skupnosti in druge z zakonom določene oblike združevanja;

3 delovni ljudje v delovnih skupnostih državnih organih, družbe
nopolitičnih organizacijah in društvih, ter v drugih delovnih skupno- 
siih. ki niso organizirane kot organizacije združenega dela, kot tudi ak
tivne vojaške osebe in civilne osebe v službi v oboroženih silah SFRJ na 
način določen z ustavo in zakoni;

4 delovni ljudje in občani v krajevnih skupnostih.

Pri oblikovanju delegacij v organizacijah združenega dela na po
dročju izobraževanja sodelujejo tudi študenti in učenci srednjih šol pod 
pogoji in načini, ki jih določa zakon.

Delegacije oblikujejo tudi delovni ljudje, ki trajno delajo v delu te
meljne ogranizaci je združenega dela, ki ni na območju občine, na kate
rem je sedež te organizacije.

V temeljni organizaciji združenega dela oz. delovni skupnosti z 
majhnim številom delovnih ljudi opravljajo funkcijo delegacije vsi de
lovni ljudje.

V družbenopolitičnih organizacijah opravljajo funkcijo delegacij 
njihova izvoljena telesa, določena z njihovimi statuti oz. drugimi skle
pi

Dve ali več delovnih skupnosti državnih organov, družbenopolitič
nih organizacij in društev ter drugih delovnih skupnosti, ki niso organi
zirane kot, organizacije združenega dela, kakor tudi aktivne vojaške 
osebe in civilne osebe v službi oboroženih si! lahko v skladu z zakonom 
oz. odlokom občinske skupščine oblikujejo socialistične federativne 
republike Jugoslavije.

53. člen
Če se med mandatnim obdobjem občinske skupščine ustanovi na 

območju občine nova temeljna samoupravna organizacija in skupnost, 
se vključi njena delegacija v opravljanje funkcij občinske skupščine v 
skladu z zakonom in odlokom skupščine.

54. člen
Člane delegacije volijo delovni ljudje v temeljnih samoupravni or 

ganizacijah in skupnostih izmed sebe neposredno s tajnim g!a< va- 
njem.

Temeljne samoupravne organizacije in skupnosti določajo v svojih 
statutih število članov in sestavo svoje delegacije, kot tudi način izvoli
tve in odpoklica delegacije. Sestava delegacije mora zagotoviti zasto
panost delavcev vseh delov delovnega procesa in ustrezati socialni 
strukturi temeljne samoupravne organizacije oz. skupnosti. Sestava 
delegacije temeljne organizacije združenega dela in druge delovne 
skupnosti mora ustrezati strukturi zaposlenih. Pri sestavi delegacije 
mora biti upoštevano tudi teritorialno načelo.

55. člen
Dve ali več delegacij temeljnih samoupravnih organizacij oz. skup

nosti, povezanih z delom in drugimi skupnimi interesi v združenem 
delu ali z interesi v občini, ki jim glede na merila, določena s tem statu
tom, ne pripada samostojno delegatsko mesto v zboru združenega dela, 
se združujejo v konferenco delegacij zaradi delegiranja enega ali več 
skupnih delegatov v zbor združenega dela, obravnavanja vprašanj iz 
pristojnosti občinske skupščine, določanje skupnih stališč za delegate 
in zaradi uresničevanja drugih svojih pravic in dolžnosti v zvezi z oprav
ljanjem funkcij občinske skupščine. Konference delegacij se obliku
jejo s sporazumi, ki jih sklenejo temeljne samoupravne organizacije in 
skupnosti, ki so te delegacije izvolile, na podlagi odloka občinske 
skupščine.

S sporazumom o oblikovanju konference delegacij temeljne samou
pravne organizacije in skupnosti uredijo način in postopek oblikovanja 
konference, način delegiranja delegatov v konferenco, pravice in dolž
nosti konference ter razmerja med konferenco in delegacijami temelj
nih samoupravnih organizacij in skupnosti, način pošiljanja delegatov 
v zbor združenega dela občinske skupščine, način sprejemanja stališč in 
smernic, materialne pogoje za delo konference, izvševanje strokovnih 
in administrativno-tehničnih nalog za konferenco, sedež konference in 
druga vprašanja, pomembna za delo konference

56. člen
Število delegatov, ki jih delegacije oz. konference delegacij organi

zacij združenega dela in drugih samoupravnih organizacij in skupnosti 
ter krajevnih skupnosti delegirajo v zbore občinske skupščine, se do
loči sorazmerno s številom delovnih ljudi in občanov v teh organizacijah 
oz. skupnostih, vendar tako, da je zagotovljena ustrezna zastopanost 
posameznih področji združenega dela oz. posameznih območij.

57. člen
Vsaka delegacija ali konferenca delegacij temeljnih samoupravnih 

organizacij in skupnosti; povezanih z delom in drugimi skupnimi inte
resi oz. interesi v občini, delegira iz svojega sestava, glede na vprašanja, 
ki se obravnavajo v občinski skupščini ali njenih organih, svoje dele-
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gate tako kot meni, da bodo najbo!je zastopati statišča in interese orga
nizacije ati skupnosti v sktadu s skupnimi interesi.

Posamezni detegati se tahko dotočijo kot statni čtani za de^ v detov- 
nih tetesih ati v statnih organih ^bčinske skupščine, (e je čtan detega- 
cije izbran za predsednika zbora, tahko detegacija za obravnavanje do* 
točene zadeve poštje na sejo še nadomestnega detegata. V tem primeru 
predsednik zbora nima pravice gtasovati.

5H. čten
(tane detegacij votijo detovni tjudje in občani temetjnih samou

pravnih organizacij in skupnosti neposredno in s tajnim gtasovanjem. 
Kandidate za čtane detegacij temetjnih samoupravnih organizacij in 
skupnosti predtagajo in dotočajo detovni tjudje in občani teh organiza
cij in skupnosti v organizacijah Sociatistične zveze detovnega tjudstva 
oz. organizacijah sindikata na kandidacijskih konferencah.

Pravica in dotžnost organizacije Sociatistične zveze detovnega tjud
stva oz. sindikata je. da v sodetovanju z drugimi družbenopotitičnimi 
organizacijami zagotovi takšen demokratičen kandidacijski postopek, 
ki bo omogočit detovnim tjudem in občanom, da svobodno izrazijo 
svojo votjo, pri predtaganju in dotočanju kandidatov.

59. čten
Pri zavzemanju statišč o vprašanjih, o katerih se odtoča v skupščini, 

ravnajo detegati v sktadu s smernicami svojih samoupravnih organiza
cij in skupnosti ter statišči svojih detegacij in družbenopotitičnih orga
nizacij, ki so jih detegirate, kakor tudi v sktadu s skupnimi in sptošnimi 
interesi in potrebami, vendar so samostojni pri opredetjevanju in gta- 
sovanju.

Občinska skupščina je na zahtevo detegacije dotžna po svojih stro
kovnih in detovnih tetesih, upravnih organih in izvršnem svetu, zagoto
viti strokovno pomoč pri obravnavi posameznih zadev, o katerih bodo 
detegati odtočati v skupščini.

60. čten
Detegacija ima pri opravtjanju svoje funkcije ztasti nastednje pra

vice in dotžnosti:
— samostojno ati skupaj z delegacijami drugih samoupravnih orga

nizacij in skupnosti v sktadu z zakonom, tem statutom in odtokom ob
činske skupščine, detegira iz svojega sestava detegata v zbore občinske 
skupščine:

— Obravnava vprašanja, za katera je zainteresirana samoupravna 
organizacija oz. skupnost, ki se obravnavajo v občinski skupščini in o 
katerih se odtoča v tej skupščini zaradi sporazumevanja z drugimi dete
gati in zaradi zavzemanja statišč v skupščini;

— sodetuje prek detegatov v cetotnem detu in odtočanju v skupšči
ni: '

— spremtja deto skupščine in detegatov v skupščini ter obvešča sa
moupravno organizacijo in skupnost o vprašanjih, ki se obravnavajo in 
o katerih se odtoča v skupščini, kakor tudi o predtogih detegacij in de
tegatov v drugih samoupravnih organizacijah in skupnostih;

— v sktadu s statutom in drugimi samoupravnimi sptošnimi akti te
meljne samoupravne organizacije in skupnosti predtaga svoji samou
pravni bazi v obravnavo vprašanja za katera je tako samoupravna 
skupnost kot detovni tjudje še posebno zainteresiranirana, pred odto- 
čanjem o teh vprašanjih v skupščini:

— prek detegatov daje pobude za obravnavanje posameznih vpra
šanj in predtoge za sprejem aktov in odtočitev skupščine v sktadu z za
konom, tem statutom ter uresničuje druge pravice, dotočene v postov - 
niku skupščme;

— povabiti na seje svoj individuaci postovodm organ ati čtane ko- 
tegijskih postov odnih organov. predstavnike drugih samoupravnih or
ganom ter predstavnike družbenopolitičnih organizacij ter zahtevati od 
njih statišča. mnenja, poročita in druge podatke o probtematiki. o ka
teri se bo odtočato na skupščini:

— dati pobudo, da se sktiče skupna seja z detavskim svetom oz. sve- 
tom krajevne skupnosti oz. drugim samoupravnim organom temetjne 
samoupravne organizacije in skupnosti;

— dati pobudo, da se sktiče zbor detavcev oz. zbor detovnih tjud) m 
občanov

6t čten
Pn uresničevanju svoje delegatske funkcije morajo imeti detegati in 

detegacije organizirano pomoč detovnih tjudi m občanov. samouprav
nih organov in strokovnih stužb. V svoji organizaciji, oziroma skupno

sti, v organu , v katerem detujejo ter v organizaciji sociatistične zveze 
detovnega tjudstva oz. sindikatu.

Organi in organizacije iz prvega odstavka tega čtena so dotini zago
toviti detegatom:

— pravočasno, razumtjivo, objektivno in vsestransko informacijo,
— načrtno ter sistematično usposabtjanje za opravtjanje detegatske 

funkcije,
— materialne in druge pogoje za opravtjanje njihove detegatske 

funkcije.

62. čten
Detegacija mora obveščati organizacije in skupnosti, ki jih zastopa o 

svojem detu in detu detegatov in je za svoje deto odgovorna tej organi
zaciji in skupnosti.

/a odgovorno deto detegacij skrbijo organizacije sociatistične zveze 
detovnega tjudstva in sindikati.

Detegacija tahko predtoži v obravnavo temetjni samoupravni orga
nizaciji i in skupnosti vsako vprašanje.

Detegacija je dotžna obravnavati vprašanja, dotočena s tem statu
tom, z drugim sptošnim aktom, ki jih je predtoži! delavski svet oz. drug 
ustrezen organ upravljanja temetjne organizacije združenega deta ati 
druge detovne skupnosti.

Detegacija krajevne skupnosti je dotžna obravnavati vprašanja, do
točena s statutom, ki jih je predtoži! svet krajevne skupnosti oz. drug 
ustrezen organ upravljanja krajevne skupnosti.

Prav tako je svet^rajevne skupnosti dotžan obravnavati vprašanja, 
dotočena s statutom, ki mu jih predtoži detegacija.

61. čten
Detegat uživa pri opravljanju svojih dotžnosti v skupščini imuniteto.
Podrobnejše dotočbe o imuniteti detegatov se opredetijo v postov- 

niku občinske skupščine

64. čten
/bori skupščine občine predstavljajo konferenco detegacij za dete- 

giranje detegatov v zbor občin in zbor združenega deta Skupščine So
ciatistične repubtike Stovenije:

Skupščina občine v sktadu z ustavo, zakonom in tem statutom, z od
tokom dotoči način detegiranja detegatov v zbor občin in zbor združe
nega deta Skupščine Stovenije, način njihovega povezovanja z zbori in. 
drugimi organi skupščine občine ter detegacijami temetjnih samou
pravnih organizacij in skupnosti.

65 čten
Detegati občinske skupščine imajo pravico do povračita stroškov, ki 

so jih imeti v zvezi z opravtjanjem svoje funkcije in do povračita zastuž- 
ka. ki so ga izgubiti v času opravtjanja svoje funkcije. Natančnejša me
rita o tem dotoči občinska skupščina z odtokom.

66. čten
Samoupravne organizacije in skupnosti s svojimi samoupravnimi 

sptošnimi akti podrobneje dotočijo pravice, dotžnosti in odgovornosti 
detegatov in detegacij, razmerja med detegati, detegacijami in samou
pravnimi organi ter družbenopotitičnimi organizacijami, kakor tudi 
način in obtiko medsebojnega obveščanja ter druga pomembna vpra
šanja, s katerimi se zagotavljajo pogoji za delovanje detegatov in dete
gacij.

V!. Oblike odločanja 
delovnih ljudi in 
občanov

67. čten
Pn uresničevanju svojih družbenoekonomskih in drugih samou

pravnih pravic odtočajo detovni tjudje in občani občine Postojna z 
osebnim izjavljanjem na referendumu, na zborih delavcev, na zborih 
detovnih tjudi m občanov, s podpisovanjem oz. s posebnimi pememnu 
izjavami, v javnih razpravah, anketah in z drugimi obtikami.
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1. Zbod dehvcev in zboti detovnih ijudi 
in občanov

68. člen
Delavci oz. delovni ljudje in občani na svojih zborih v temeljnih sa

moupravnih organizacijah in skupnostih:
— obravnavajo vprašanja, ki so pomembna za te organizacije in 

skupnosti, kakor tudi vprašanja, ki so širšega družbenega pomena in 
dajejo pobude, predloge m mnenja za reševanje teh vprašanj.

obravnavajo poročita in predioge deiegacij in deiegatov v občin
ski skupščini, skupščinah širših družbenopolitičnih skupnosti in skupš
činah samoupravnih interesnih skupnosti ter o njih odiočajo oz. dajejo 
mnenja in predloge

— obravnavajo poročila in predloge svojih organov samoupravlja
nja

predlagajo občinski skupščini in njenim organom ukrepe za izvr
ševanje zadev iz njihove pristojnosti

— samostojno odločajo o zadevah, ki jih določa ta statut oz. statut 
samoupravne organizacije in skupnosti.

69. člen
Zbori delavcev ter delovnih ljudi in občanov so dolini razpravljati o 

vprašanjih, za katera je v tem statutu določeno, da jih občinska skupš
čina daje v razpravo in o drugih vprašanjih, po sklepih občinske skupš
čine.

Zbore sklicujejo pristojni organi samoupravnih organizacij in skup
nosti.

V kolikor zbori delovnih ljudi in občanov obravnavajo in sklepajo o 
vprašanjih, ki se tičejo občine kot celote ali delovanja občinske skupš
čine, jih sklicuje predsednik občinske skupščine.

70. člen
Organi krajevne skupnosti, organi občinske skupščine in organi 

upravljanja v organizacijah združenega dela, ki opravljajo dejavnosti 
posebnega družbenega pomena, so dolžni obravnavati na zborih de
lovnih ljudi in občanov sprejeta stališča, mnenja, pobude in predloge 
ter zbore delovnih ljudi in občanov obvestiti o storjenih ukrepih oz. o 
stališčih do teh predlogov.

71. člen
Statuti oz. drugi ustrezni samoupravni splošni akti temeljnih samou

pravnih organizacij in skupnosti določajo območje, način sklica ter po
stopek za delo zborov delavcev ter delovnih ljudi in občanov.

Zbori delavcev ter delovnih ljudi in občanov se lahko sklicujejo po 
interesnih področjih.

2. Referendum
72. člen

Delovni ljudje in občani v organizacijah združenega dela, krajevnih 
skupnostih, samoupravnih interesnih skupnosti in drugih samouprav
nih organizacijah in skupnostih kot tudi v občini, z referendumom odlo
čajo neposredno o vprašanjih, ki imajo splošen pomen za delavca ter 
delovne ljudi in občane v teh organizacijah in skupnostih.

S statutom oz. drugim samoupravnim splošnim aktom organizacij 
združenega dela, krajevnih skupnosti, samoupravnih interesnih skup
nosti in drugih samoupravnih organizacij in skupnosti se določijo vpra
šanja, o katerih se v teh organizacijah in skupnostih obvezno odloča z 
referendumom ter organe in postopek za izvedbo referenduma.

73. člen
Občinska skupščina obvezno razpiše referendum za uvedbo samo

prispevka za financiranje skupnih družbenih potreb in v drugih, z za
konom določenih primerih.

Referendum se lahko razpiše tudi, kadar tako sklene občinska 
skupščina, da se delavci v združenem delu oz. delovni ljudje in občani v 
krajevnih skupnostih vnaprej izrečejo o predlogu odloka ali drugega 
akta, da potrdijo že sprejeti odlok a li drugi akt, ali da neposredno odio
so o posameznem vprašanju, ki ima splošen pomen.

Odločitev, sprejeta na referendumu, je obvezna.

74. člen
Razpis referenduma v občini lahko predlagajo družbenopolitične 

organizacije občine, krajevne skupnosti, temeljne in druge organiza
cijo združenega dela, občinske samoupravne interesne skupnost) ter

zbori delavcev oz. zbori delovnih ljudi in občanov. O predlogu za razpis 
referenduma mora občinska skupščina odločiti v roku 60 dni in skleniti, 
da se referendum razpiše, ali predlog za razpis zavrniti.

O svoji odločitvi mora občinska skupščina obvestiti predlagatelja.

75. člen
Razen o vprašanjih, ki so določena z zakonom ali tem statutom, 

mora občinska skupščina razpisati referendum, kadar to zahteva po
samezni zbor občinske skupščine v zadevah s svojega delovnega po
dročja, najmanj tretjina zborov delovnih ljudi in občanov v občini, 
najmanj tretjina krajevnih skupnosti z območja občine, občinska kon
ferenca socialistične zveze delovnega ljudstva ali občinski sindikalni 
svet.

76. člen
Občinska skupščina razpiše referendum s sklepom, ki, ga objavi v 

uradnem glasilu občine.
V sklepu se določi besedilo vprašanja, ki bo postavljeno na referen

dumu, dan izvedbe ter območje, za katerega se referendum razpiše.

77. člen
Pravico glasovanja na referendumu imajo delovni ljudje in občani, ki 

so vpisani v splošnem volilnem imeniku območja, na katerem se izvaja 
referendum.

(e je referendum, v občini ali krajevnih skupnostih razpisan zaradi 
uvedbe samoprispevka za financiranje skupnih družbenih potreb, 
imajo pravico glasovanja tudi delavci v temeljnih organizacijah zdru
ženega dela in drugih delovnih skupnostih, ki še nimajo volilne pravice, 
so pa zaposleni v temeljni organizaciji združenega dela oz. drugih de
lovnih organizacijah in skupnostih.

78. člen
Odločitev na referendumu je v občini ali krajevni skupnosti sprejeta, 

če je zanjo glasovala večina delovnih ljudi oz. občanov, ki imajo na 
območju, na katerem se referendum izvaja, pravico glasovanja.

Odločitev sprejeta na referendumu se objavi v uradnem glasilu obči
ne.

Odločitev delovnih ljudi in občanov je za občinsko skupščino obvez
na.

Občinska skupščina eno leto po izvedbi referenduma ne more spre
jeti odloka ali drugega akta, ki bi bi! v nasprotju z izidom referenduma 
in tudi ne ponoviti referenduma o istem predlogu.

79. člen
Referendum v občini vodi občinska volilna komisija.
Občinska volilna komisija ugotavlja in razglaša rezultate referen

duma.

80. člen
Druga vprašanja, ki se nanašajo na razpis in izvedbo referenduma, 

ugotavljanje rezultatov glasovanja, naloge volilne komisije in druga 
vprašanja uredi občinska skupščina z odlokom, v skladu z zakonom.

3. Podpisovanje in posebne pismene izjave

81. člen
Skupščina občine lahko sklene, da delovni ljudje v združenem delu 

oz. delovni ludje in občani v krajevnih skupnostih s podpisovanjem oz. 
posebnimi pismenimi izjavami sprejmejo določitve o posamezni zadev, 
pomembni za delavce v združenem delu oz. za delovne ljudi in občane v 
krajevnih skupnostih oz. odločijo o drugih vprašanjih iz pristojnosti 
občinske skupščine.

Sklep o sprejemanju odločitev s podpisovanjem oz. posebnimi pi
smenimi izjavami, sprejme skupščina občine oz. njen zbor, ki je po tem 
statutu pristojen odločati o posamezni zadevi.

82. člen
Delavci v združenem delu ter delovni ljudje in občani s podpisova

njem oz. posebnimi pismenimi izjavami odločajo o vprašanjih, po
membnih za delavce v združenem delu v občini ter za delovne ljudi in 
občane v krajevnih skupnostih oz. o vprašanjih, o katerih po tem sta- 

* tutù enakopravno odločata zbor združenega dela in zbor krajevnih 
skupnosti ali pa vsak zbor posamezno.
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Odločitev je sprejeta, če se je zanjo s podpisom oz. posebnimi pi
smenimi izjavami izrekla večina delavcev v združenem delu v občini oz. 
večina delovnih ljudi in občanov v krajevnih skupnostih, ki imajo pra
vico glasovanja.

83. člen
Glede podajanja predlogov in zahtev, odločanja o zahtevah za spre

jem odločitev s podpisovanjem oz. posebnimi pismenimi izjavami, 
rokov, organov za vodenje postopka odločanja, ugotavljanja in razgla
šanja rezultatov, obveznega upoštevanja sprejetih odločitev ter glede 
drugih vprašanj pri odločanju s podpisovanjem oz. posebnimi pisme
nimi izjavami, se smiselno uporabljajo določbe tega statuta o referen
dumu.

4. Javna razprava

84. člen
Občinska skupščina lahko sklene, da o posameznih vprašanjih iz 

svoje pristojnosti, ki imajo poseben politični, gospodarski, družbeni, 
kulturni in socialni pomen za občane, organizacije je združenega dela 
in druge samoupravne organizacije in skupnosti, vodi javno razpravo in 
s tem zagotovi neposredno in aktivno udeležbo delovnih ljudi v zdru
ženem delu ter delovnih ljudi in občanov v krajevnih skupnostih pri 
pripravah, obravnavi in sprejemanju odločitev o zadevah skupnega in 
splošnega pomena.

85. člen
V javni razpravi sodelujejo delovni ljudje in občani organizirani v 

temeljnih in drugih organizacijah združenega dela, krajevnih skupno
stih, samoupravnih interesnih skupnostih, družbenopolitičnih in druž
benih organizacijah, skupščina občine in njeni organi ter delovni ljudje 
in občani kot posamezniki.

86. člen
Skupščina občine mora dati pred sprejetjem v javno razpravo osnut

ke:
— statuta občine, njegove spremembe in dopolnitve
— družbenih planov razvoja občine
— urbanističnega in prostorskega programa občine
— predpisov, ki nalagajo delovnim ljudem in občanom nove mate

rialne obveznosti
— razpisa občinskega posojila in
— osnutke drugih predpisov in aktov, za katere to določa zakon oz. 

ta statut.
87. člen

Zadeve, ki so predmet javne razprave, se obravnavajo na zborih de
lavcev oz. zborih delovnih ljudi in občanov, v samoupravnih organih, v 
delegacijah in konferencah delegacij, na javnih tribunah, zborih po
trošnikov in uporabnikov določenih dobrin in drugih storitev, v druž
benopolitičnih in družbenih organizacijah, v zborih in organih skupš
čine občine ter na drugih organih, predvidenih s samoupravnimi sploš
nimi akti organizacij združenega dela, samoupravnih interesnih skup
nosti, krajevnih skupnosti ter drugih samoupravnih organizacij in 
skupnosti.

88. člen
Predlagatelj oz. organ, ki odloča o zadevi, dani v javno razpravo, je 

dolžan:
— osnutek akta ali gradiva javno objaviti oziroma zagotoviti, da se 

delovni ljudje in občani z njim pravočasno seznanijo;
— predlog obrazložiti in navesti družbene, ekonomske in druge ra

zloge za njegov sprejem;
— določiti primeren rok za javno razpravo;
— zagotoviti zbiranje vseh mnenj iz javne razprave;
— zagotoviti strokovno obdelavo mnenj in stališč in predlogov
— skrbeti za to, da so udeleženci javne razprave obveščeni, bodisi 

posamično, bodisi skupinsko o tem, kakšno stališče je o predlogu zav
zel predlagatelj.

5. Anketa

89. člen
Občinska skupščina, krajevne skupnosti, samoupravne interesne 

skupnosti, organizacije združenega dela in druge samoupravne organi
zacije in skupnosti lahko med delovnimi ljudmi in občani izvedejo an

keto, kadar želijo pred pomembnejšimi odločitvami le-teh ugotoviti 
njihovo mnenje.

Anketa mora biti strokovno izvedena med ustreznim številom prebi
valstva in na posebnem obrazcu, da bi bile ugotovitve objektivne.

Organ, ki anketira, mora posebej pojasniti namen ankete in njeno 
prostovoljnost.

90. člen
Ugotovitve anket za organe, ki so jih izvedli niso obvezne, ampak jih 

lahko upoštevajo kot mnenja in stališča delovnih ljudi in občanov do 
določenih vprašanj.

V)!. Družbeno
ekonomski 
odnosi v občini

1. Družbeno phuuranje

91. člen
Delavski razred in vsi delovni ljudje uresničujejo družbeno planira

nje, temelječe na enotnih, v ustavi, zakonu in tem statutu določenih 
temeljih v temeljnih in drugih organizacijah združenega dela, samou
pravnih interesnih skupnostih, krajevnih skupnostih in drugih samou
pravnih organizacijah in skupnostih ter družbenopolitičnih skupnostih.

92. člen
Delovni ljudje in občani občine, organizirani v temeljnih in drugih 

organizacijah združenega dela, samoupravnih interesnih skupnostih, 
krajevnih skupnostih in drugih samoupravnih organizacijah in skupno
stih imajo pravice in dolžnosti, da z družbenim planiranjem zagotavlja

jo:
— skupno razvojno družbenoekonomsko politko na podlagi sa

moupravnih sporazumov in družbenih dogovorov, s katerimi se zago
tavlja uresničevanje razvoja občine, pospeševanje in uresničevanje ra
zvoja posameznih dejavnosti ter usklajevanje z razvojem regije in šir
ših družbenopolitičnih skupnosti;

— ekonomsko in družbeno kontrolo nad celoto družbene repro
dukcije ter nad pogoji, sredstvi in rezultati dela na vseh stopnjah in v 
vseh oblikah njihovega združevanja;

— usklajevanje odnosov v razvoju gospodarstva in družbenih de
javnosti ter materialnih razmerij v celotni družbeni reprodukciji in 
njenih posameznih delih, s tem, da se obvlada stihijsko delovanje trga, 
neenakomernost v razvoju, delovnih pogojih in pridobivanju dohodka;

— usmeritev v skladen družbeni razvoj s poudarkom na smotrni ur- ' 
banizaciji in gospodarjenju s prostorom, varstva naravnih dobrin in 
vrednotah človekovega okolja;

— najugodnejše pogoje za razvoj proizvajalnih sil in produktivnosti 
dela, stalno izboljšanje materialnih in drugih življenjskih pogojev ter 
vsestranski razvoj osebnosti delovnega človeka kot svobodnega druž
benega proizvajalca in ustvarjalca.

93. člen
Dohodek je temeljna kategorija planiranja, ekonomskih analiz in 

ocen uresničevanja planov samoupravnih organizacij in skupnosti ter 
plana občine.

Družbeno planiranje dohodka obsega zlasti njegovo ustvarjanje, 
razporejanje na osebno, skupno in splošno porabo, na razširitev mate
rialne osnove združenega dela in za rezerve v okviru samoupravnih in 
mesebojnih odnosov, pravic in obveznosti.

V dohodku, ki ga dosegajo temeljne organizacije združenega dela v 
materialni proizvodnji, so izraženi rezultati celotnega družbenega dela, 
zato se z delitvijo tako doseženega dohodka zagotavlja materialna 
osnova za delo delovnih ljudi v drugih gospodarskih in družbenih de
javnostih.

94. člen
Vsebina družbenega planiranja v občini se odraža v usklajenih skup

nih interesih in ciljih gospodarskega in družbenega razvoja, ki izhajajo



iz ocenjenih možnosti in pogojev in so izraženi v družbenih dogovorih 
in samoupravnth sporazumih med deiavci v združenem deiu ter deiov- 
nimi ijudmi in občani v samoupravnih interesnih skupnostih, krajevnih 
skupnostih in drugth samoupravnih organizacijah in skupnostih.

95. člen
Plan občine, plani samoupravnih interesnih skupnosti in plani drugih 

dejavnosti, ki s svobodno menjavo dela pridobivajo dohodek iz združe
nega dela materialne proizvodnje morajo biti v skladu z dohodkom, ki 
ga planirajo temeljne organizacije združenega dela in druge organiza
cije združenega dela materialne proizvodnje.

96. člen
Da bi uresničevali politiko ekonomskega in družbenega razvoja ter 

da bi bilo omogočeno stalno soočanje izbranih ciljev z dejanskimi mož
nostmi in pogoji oziroma, da bi bilo zagotovljeno usklajevanje celotne 
družbene reprodukcije ter vsem nosilcem družbenega planiranja omo
gočeno splošno družbeno planiranje in medsebojno usklajevanje pla
nov, se pri družbenem planiranju uporabljata načelo sočasnega in kon
tinuiranega planiranja.

97. člen
Plan občine temelji na samoupravnih sporazumih o temeljih planov 

samoupravnih organizacij in skupnosti ter njihovih planih in na dogo
vorih o temeljih plana občine, kot tudi na skupno ocenjenih možnostih 
in pogojih za razvoj v občini.

98. člen
Temeljni plan ekonomskega in družbenega razvoja občine je sred

njeročni družbeni plan.
Srednjeročni plan občine se sprejema za pet let.

99. člen
Občina sprejema tudi dolgoročni družbeni plan, ki zajema obdobje 

desetih in več let.
Dolgoročni plan občine določa splošno orientacijo za razvoj gospo

darstva in družbe, dolgoročne cilje in smeri tega razvoja, spremembe v 
strukturi proizvajalnih sil družbe in razvoj samoupravnih socialističnih 
proizvajalnih odnosov, ki jih je treba uresničiti v obdobju, za katero se 
sprejema dolgoročni plan.

Dolgoročni plan občine je izhodiščna podlaga in splošna orientacija 
za določanje srednjeročnih planov in za ravnanje vseh nosilcev druž
benega planiranja.

100. člen
V skladu z načelom sočasnega in kontinuiranega planiranja morajo 

vsi nosilci družbenega planiranja v občini, v obdobju, v katerem se ure
sničuje srednjeročni plan, nenehno, najmanj pa enkrat letno analizira
ti, kako se !e-ta uresničuje, da bi v skladu s cilji in nalogami srednjeroč
nega plana določili konkretne naloge za prihodnje plansko leto ter 
sprejeli ustrezne smernice in ukrepe, s katerimi je treba nastopiti v pri
hodnjem letnem obdobju.

101. člen *
Za izvajanje nalog in uresničevanje ciljev srednjeročnih planov spre

jemajo samoupravne organizacije in skupnosti oz. občina vsako leto 
akt, s katerim določijo politiko, naloge in ukrepe v posameznem letu.

102. člen
Izvršni svet Skupščine občine mora pripraviti vsako leto do konca 

Maja strokovno analizo o uresničevanju plana občine v preteklem ob
dobju in oceno možnosti za njegovo uresničevanje v tekočem in na
slednjem letu.

Najpozneje do 15. junija vsakega leta mora Izvršni svet na podlagi 
analize iz prvega odstavka tega člena ter drugih analiz in informacij, 
pred.ožiti Skupščini občine poročilo o uresničevanju plana občine v 
preteklem obdobju in svojo oceno možnosti za razvoj v tekočem in na
slednjem letu skupaj s predlogi dodatnih ukrepov, ki so potrebni za 
uresničevanje družbenega plana. To poročilo vsebuje zlasti:

— ocene in stališča Izvršnega sveta o uresničevanju družbenega 
plana in dogovora o njegovih temeljih v preteklem obdobju z oceno ra
zvoja do konca tekočega leta

ocene in stališča o uresničevanju nalog letne resolucije, predv
sem dogovorov o temeljih planov

— tendence in probleme pri uresničevanju družbenega plana in do
govorov o njegovih temeljih v tekočem letu s predlogom dopolnilnih 
ukrepov

— oceno možnosti in smeri uresničevanja družbenega plana in do
govora o njegovih temeljih v naslednjem letu

— predloge za pripravo ukrepov ekonomske politike, predpisov in 
dogovorov, ki jih je treba sprejeti za uresničevanje družbenega plana v 
naslednjem letu.

103. člen
Na podlagi poročila Izvršnega sveta in stališč, ki jih ob poročilu zav

zame Skupščina občine, pripravi Izvršni svet osnutek resolucije o poli
tiki uresničevanja družbenega plana v prihodnjem letu in ga dostavi 
Skupščini občine najkasneje do konca oktobra tekočega leta.

Resolucija o politiki uresničevanja družbenega plana občine, ki je 
temeljni izvedbeni akt srednjeročnega plana in dogovora o temeljih 
plana občine, mora vsebovati:

— ključne naloge družbenoekonomskega razvoja in uresničevanja 
plana občine v prihodnjem letu

— materialne okvire razvoja
— temeljne naloge na področju ustvarjanja celotnega prihodka in 

gospodarjenja z njim ter razporejanja dohodka in čistega dohodka:
— ukrepe, dogovore in druge aktivnosti, potrebne za izvajanje 

skupno dogovorjenih ključnih nalog ter
— posebne naloge in ukrepe občine, ki izhajajo iz določi! družbe

nega plana.
Z resolucijo občinske skupščine se ugotovi tudi katere samoupravne 

organizacije in skupnosti ne izpolnjujejo nalog, ki so jih sprejele s sa
moupravnimi sporazumi in dogovori o temeljih plana in določijo 
ukrepe za njihovo izvajanje.

104. člen
Istočasno z osnutkom resolucije, mora Izvršni svet predložiti občin

ski skupščini tudi osnutke spremljajočih aktov, določenih v posebnem 
programu aktivnosti pri spremljanju uresničevanja družbenega plana, 
ki ga sprejme Izvršni svet do konca marca vsakega leta in ki vsebuje pri
stop, nosilce, roke in postopek pri pripravi vseh dokumentov za sprem
ljanje uresničevanja družbenega plana.

/
105. člen

Organ upravljanja temeljnih samoupravnih organizacij in skupnosti 
ter organi Skupščine občine morajo pravočasno organizirati in usmeriti 
pripravljanje samoupravnih sporazumov oz. dogovorov o temeljih 
plana občine.

Strokovne službe in upravni organi skupščine občine so odgovorni za 
pravilnost in strokovno utemeljenost podatkov in realnost ocen oz. 
predlogov.

106. člen
Odlok o pripravljanju plana občine sprejme Skupščina občine, na 

predlog Izvršnega sveta.
Z odlokom o pripravljanju plana občine se določi:
— rok, v katerem mora Izvršni svet predložiti skupščini osnutek oz. 

predlog plana
— roke, do katerih morajo posamezni nosilci planiranja na ob

močju občine izvršiti vmesne faze planskega postopka
— organ, ki je odgovoren za pripravljanje plana občine in
— druge zadeve pomembne za pripravo plana.

107. člen
Za pripravljanje plana občine skrbi Izvršni svet.
Izvršni svet med drugim tudi:
— določi delovni program pripravljanja plana
— zagotavlja dogovarjanje o temeljih plana
— določa kdo naj v imenu občine sodeluje v dogovarjanju
— vsklajuje delo ter skrbi za usklajevanje obveznosti, ki se določajo 

z dogovori o temeljih plana.

108. člen
Na podlagi odloka o pripravljanju plana občine, določi Izvršni svet 

organ, ki je odgovoren za pripravljanje plana.
Delovni program pripravljanja plana občine določa:
_ organe, Id so odgovorni za pripravo analize razvoja v preteklem

obdobju in razvojnih možnostih v obdobju, za katero se plan sprejema 
ter druga analitično-dokumentacijskega gradiva
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— roke, v katerih mora biti gradivo poslano vsem udeležencem v 
postopku dogovarjanja o temeljih plana

— naloge in obveznosti organov in služb v postopku dogovarjanja 
ter roke za njihovo izpolnjevanje.

Delovni program pripravljanja plana občine se določi v dogovoru z 
medobčinskim odborom gospodarske zbornice, občinskim sindikalnim 
svetom in občinskim komitejem socialistične zveze delovnega ljudstva.

109. člen
Smernice za pripravljanje družbenega plana občine sprejme Skupš

čina občine, na predlog Izvršnega sveta.
Skupščina občine mora sprejeti smernice za pripravljanje srednje

ročnega plana za naslednje obdobje vsaj leto dni pred potekom zad
njega leta tekočega srednjeročnega plana občine.

110. člen
Plan občine sprejme Skupščina občine na podlagi poprej sklenjenih 

samoupravnih sporazumov in enega ali več dogovorov o temeljih plana 
občine. Z dogovorom ali dogovori o temeljih plana občine, ki temeljijo 
na samoupravnih sporazumih o temeljih plana samoupravnih organi
zacij in skupnosti, udeleženci dogovarjanja opredelijo svoje mate
rialne in druge obveznosti ter ukrepe za realizacijo nalog skupnega 
pomena, zlasti na področju gospodarske infrastrukture, komunalnih 
dejavnosti, stanovanjskega gospodarstva, družbenih dejavnosti, kme
tijstva, drobnega gospodarstva in storitev, urejanja prostora in varstva 
okolja, zemljiške politike, priprave zemljišč za stanovanjsko in drugo 
gradnjo, urejanje pogojev življenja zaposlenih občanov, razvoja kra
jevnih skupnosti in drugih področij, za katera se dogovorijo udeležen
ci.

Dogovor o temeljih plana lahko vključuje tudi kriterije, ki jih bodo 
udeleženci upoštevali pri svojih odločitvah v zvezi z uresničevanjem 
plana občine.

Pri oblikovanju dogovora o temeljih družbenega plana občine se 
morajo upoštevati tudi obveznosti, ki jih je občina prevzela z dogovo
rom o temeljih družbenega plana republike oziroma v okviru dogovar- 
janja v regiji ali širšem prostoru.

111. člen
Udeležence dogovora o temeljih plana občine ugotovi, na podlagi 

analize razvojnih možnosti in smernic za pripravo plana. Izvršni svet v 
dogovoru z medobčinskim organom gospodarske zbornice.

112. člen
Z dogovorom o temeljih plana občine, določijo udeleženci tudi 

organ, katerega naloga je:
— tekoče spremljati izvajanje nalog in obveznosti Izvršnega sveta, 

sprejetih z dogovorom
— obravnavati pobude Izvršnega sveta ter drugih udeželencev za 

njegove spremembe in dopolnitve ter v zvezi s tem dajati pobude za 
spremembe in dopolnitve plana občine

— dajati pobude za skupne in posamične ukrepe za zagotovitev 
izvajanja dogovora

— obravnavati pobude za spremembo samoupravnega sporazuma o 
temeljih plana, kolikor se le-te nanašajo na sprejeti oz. sprejete dogo
vore.

Podpisniki dogovora o temeljih plana občine so glede njegovega 
izvajanja dolžni obveščati Izvršni svet občinske skupščine in organ iz 
prejšnjega odstavka tega člena.

113. člen
Osnutek in predlog družbenega plana občine pripravi Izvršni svet, ki 

ga predloži v obravnavo in sprejem občinski skupščini.
Ob predložitvi osnutka oz. predloga plana mora izvršni svet obvestiti 

skupščino o vseh zadevah, ki so bistvenega pomena za določanje skup
nih interesov in ciljev, ki jih bo treba uresničiti v obdobju, za katero se 
plan sprejema, pa o njih do predložitve osnutka oziroma predloga 
plana ni bilo mogoče doseči dogovora s posameznimi samoupravnimi 
organizacijami in skupnostmi oz. družbenopolitičnimi skupnostmi.

Če se s posameznimi samoupravnimi organizacijami in skupnostmi 
do roka,Iti je določen za sprejetje plana občine, ne dosežejo dogovori o 
posameznih vprašanjih, ki so bistvenega pomena za določanje skupnih 
interesov in ciljev v smislu prejšnjega odstavka, lahko sprejme skupš
čina ukrepe, za katere je pooblaščena z ustavo in zakonom.

114. člen
Z družbenim planom občine se usklajujejo materialni in drugi od

nosi pri uresničevanju ekonomskih, socialnih, kulturnih, stanovanjskih 
in drugih potreb delavcev in vseh delovnih ljudi, o katerih le-ti odločajo 
v temeljnih samoupravnih organizacijah in skupnostih v katere so 
vključeni, ter usmerjajo in usklajujejo gospodarski in družbeni razvojv 
občini.

115. člen
Katere elemente vsebuje plan občine oz. kaj delovni ljudje in občani 

z njim določajo in zagotavljajo ter katere materialne in družbenoeko
nomske odnose z njim usmerjajo, podrobneje določa zakon.

116. člen
Če Izvršni svet ugotovi, da družbenega plana ne bo mogoče uresniči

ti, predlaga občinski skupščini spremembe in dopolnitve družbenega 
plana. Družbeni plan občine se spremeni oz. dopolni po postopku, ki je 
določen z zakonom in tem statutom za sprejem družbenega plana.

2. Gospodarske in druge družbene 
dejavnosti

117. člen
Občinska skupščina in njeni organi spremljajo, usmerjajo in usklaju

jejo razvoj organizacij združenega dela, jih spodbujajo in podpirajo pri 
ukrepih za povečanje proizvodnje in produktivnosti dela, pri uvajanju 
sodobne tehnologije in boljše organizacije dela ter ekonomičnosti po
slovanja.

Občinska skupščina in njeni organi sodelujejo pri zagotavljanju po
gojev gospodarskih in družbenih dejavnosti v skladu z razvojno poli
tiko teh dejavnosti, določeno v družbenih planih občine.

118. člen
Občinska skupščina in njeni organi vzpodbujajo vse oblike združe

vanja dela in sredstev družbene reprodukcije organizacij združenega 
dela, sodelovanja pri urejanju medsebojnih razmerij ter usklajevanju 
proizvodnje in organizacij združenega dela, ki opravljajo družbene de
javnosti, vzpodbujajo samoupravno sporazumevanje in družbeno do
govarjanje ter ustanavljanje samoupravnih interesnih skupnosti, v ka
terih delavci v združenem delu ter delovni ljudje in občani v procesu ce
lotnega družbenega dela združujejo sredstva, uresničujejo socialno 
varnost ter druge skupne interese in cilje.

119. člen
Delavci v temeljnih in drugih organizacijah združenega dela v občini, 

ki se ukvarjajo s prometom blaga in storitev na debelo oz. izvoznimi in 
uvoznimi posli ali drugimi zunanjetrgovinskimi posli ter proizvajalne in 
druge organizacije združenega dela, s katerimi te trajno poslujejo, ure
dijo medsebojne odnose glede udeležbe v ustvarjenem dohodku oz. 
odnose v tem sodelovanju s samoupravnim sporazumom v skladu z za
konom.

Delovni ljudje in občani sodelujejo z organizacijami združenega 
dela, ki se ukvarjajo s prometom blaga in storitev na drobno kot po
trošniki, organizirani v krajevni skupnosti ter drugih organizacijah po
trošnikov.

120. člen
Delovni ljudje in občani vzpodbujajo razvoj storitvenih dejavnosti, 

sodelujejo pri oblikovanju politike in načrtovanju razvoja malega go
spodarstva in tistih storitvenih dejavnosti v občini, ki zagotavljajo po
goje za normalno zadovoljevanje potreb delovnih ljudi in občanov.

Občinska skupščina in njeni organi pospešujejo in usmerjajo razvoj 
malega gospodarstva z družbenimi plani, s svojimi predpisi in drugimi 
ukrepi.

121. člen
Delovni ljudje in občani neposredno ter po svojih organizacijah 

združenega dela, krajevnih skupnostih, samoupravnih interesnih 
skupnostih, družbenopolitičnih organizacijah ter drugih samoupravnih 
organizacijah in skupnostih ter občinski skupščini in njenih organih za
gotavljajo pogoje za opravljanje tistih gospodarskih in drugih družbe
nih dejavnosti, ki so nujno potrebne za njihovo življenje in delo.

Občinska skupščina določi z odlokom, ki temelji na zakonu, katere 
dejavnosti organizacij združenega dela, ki opravljajo gospodarske in 
druge družbene dejavnosti, so posebnega družbenega pomena ter v 
skladu z njim način uresničevanja samoupravnih pravic delavcev.
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122. člen
Na področju komunalne dejavnosti, energetike, vodnega gospodar

stva, prometa in zvez in drugih dejavnosti materialne proizvodnje, ka
terih trajno opravljanje je nujno, da bi se zadovoljevale potrebe dolo^ 
čenih uporabnikov in v katerih delovanje tržnih zakonitosti ne more 
biti e dni razlog za usklajevanje dela in potreb oz. vrednotenje rezulta
tov dela. se lahko organizacije združenega dela ter uporabniki njihovih 
proizvodov in storitev združujejo v samoupravne interesne skupnosti.

V teh samoupravnih interesnih skupnostih se delovnih ljudje kot 
uporabniki proizvodov in storitev združujejo z delavci, ki opravljajo te 
dejavnosti in zadovoljujejo v njih svoje osebne in skupne potrebe, 
zdmžujejo sredstva in določajo namen njihove uporabe, opredeljujejo 
pogoje in način opravljanj teh dejavnosti, sprejemajo in uresničujejo 
programe dela in razvoja, vplivajo na oblikovanje cen in sodelujejo pri 
določanju politike cen, uresničujejo druge skupne interese ter medse
bojno urejajo druga razmerja, pravice, obveznosti in odgovornosti.

123. člen
Delovni ljudje in občani v občini določajo, usklajujejo in uresniču

jejo svoje skupne interese in solidarno zadovoljujejo svoje osebne in 
skupne potrebe na področju komunalnih dejavnosti.

Delovni ljudje in občani v organizacijah zdrženega dela in krajevnih 
skupnostih kot uporabniki komunalnih storitev ustanovijo skupaj z de
lavci komunalnih organizacij združenega dela, samoupravno komu
nalno interesno skupnost.

V komunalni skupnosti le ti odločajo o planih komunalnih dejavno
sti o združevanju in uporabi sredstev za komunalne dejavnosti, o pogo
jih in načinu opravljanja komunalnih dejavnosti ter o uresničevanju 
drugih skupnih interesov na področju komunalnih dejavnosti.

Uporabniki in izvajalci komunalnih storitev s samoupravnim spo
razumom določijo katere skupne zadeve in interese uresničujejo v ob
činski komunalni skupnosti oziroma zvezi komunalnih skupnosti.

124. člen
Delovni ljudje in občani usklajujejo in uresničujejo svoje skupne in

terese ter zadovoljujejo skupne in osebne potrebe pri preskrbi z 
osnovnimi prehrambenimi dobrinami in drugimi za življenje in delo 
potrebnimi dobrinami in storitvami tako da:

— neposredno ali po svojih samoupravnih organizacijah in skupno
stih s samouprvanimi sporazumi in družbenimi dogovori ali na drug v 
skladu z zakonom določen način, uveljavljajo poseben družbeni interes 
in določajo način njegovega uresničevanja,

— kot uporabniki dobrin in storitev neposredno in po svojih sa
moupravnih organizacijah in skupnostih lahko skupaj z delavci organi
zacij združenega dela, ki proizvajajo, predelujejo in prodajajo dobrine 
oziroma opravljajo storitve, ustanovijo samoupravno interesno skup
nost, v kateri uresničujejo s samoupravnim sporazumom določene 
skupne interese,

— z družbenimi plani zagotavljajo pogoje za organizirano in konti
nuirano preskrbo z dobrinami in storitvami,

— se kot uporabniki določenih dobrin in storitev organizirajo v 
skupnost potrošnikov, v katerih določajo in usklajujejo svoje zahteve 
in potrebe po dobrinah in storitvah ter dajejo predloge in predlagajo 
ukrepe za izboljšanje preskrbe.

Občinska skupščina lahko v skladu z zakonom z odlokom določi, da 
so določene dejavnosti ali zadeve organizacij združenega dela, ki proi- 
zvajajo, predelujejo ali prodajajo osnovne prehrambene artikle in 
druge za življenje in delo neobhodno potrebne dobrine oziroma oprav
ijo za življenje in delo neobhodno potrebne storitve, posebnega 
družbenega pomena in določi način uresničevanja splošnega družbe
nega interesa pri opravljanju teh dejavnosti.

125. člen
Delovni ljudje in občani v občini samostojno rešujejo svoje stano

vanjske potrebe ter z družbenimi dogovori, samoupravnimi sporazumi 
in pogodbami po načelih vzajemnosti in solidarnosti zagotavljajo in 
združujejo sredstva za ta namen ter urejajo medsebojna razmerja, pra
vice in obveznosti.

Delovni ljudje in občani zagotavljajo v okviru samoupravne stano
vanjske skupnosti prenovo dotrajanih stanovanjskih hiš in poslovnih 
Prostorov.

Svoje interese pri načrtovanju, graditvi, prenosu, uporabi in gospo
darjenju s stanovanji in pri združevanju sredstev za te namene uresni- 
^ujejo delovni ljudje in občani v občini samostojno na zborih stanoval
cev, v hišnih svetih in samoupravni stanovanjski skupnosti.

Delovni ljudje in občani v občini s samoupravnim sporazumom do
ločajo, katere osebne in skupne potrebe in interese pri graditvi, preno
su, uporabi in gospodarjenju s stanovanji uresničujejo po načelu vza
jemnosti in solidarnosti v občinski ter katere v zvezi stanovanjskih 
skupnosti.

Občinska skupščina z odlokom na podlagi zakona lahko predpiše 
obveznosti organizacij združenega dela in drugih zavezancev, da iz do
hodka izločajo in združujejo sredstva za graditev stanovanj in za 
pomoč pri graditvi in uporabi stanovanj delovnim ljudem in občanom z 
nižjimi osebnimi dohodki.

Delovni ljudje in občani v občini načrtujejo in zagotavljajo razvoj 
stanovanjske graditve ter povezujejo vse dejavnike, ki sodelujejo pri 
izgradnji stanovanj.

Delovni ljudje in občani v občini posvečajo posebno skrb stanovanj
skim potrebam delovnih ljudi in občanov, ki so po ustavi in zakonu de
ležni posebne družbene pomoči.

126. člen
V samoupravnih interesnih skupnostih delovni ljudje in občani ure

sničujejo svobodno menjavo dela, enakopravno in sporazumno odlo
čajo o upravljanju družbenih dejavnosti v skladu s skupnimi interesi, 
določajo politiko razvoja, obseg pravic in način njihovega uresničeva
nja, združujejo sredstva za opravljanje teh dejavnosti, opravljajo 
druge zadeve in uresničujejo druge skupne interese pri opravljanju teh 
dejavnosti.

V samoupravno interesno skupnost za izobraževanje se združijo s 
samoupravnim sporazumom, ki temelji na zakonu, delovni ljudje in 
občani, skupaj z delavci vzgojnoizobraževalnih organizacij z name
nom, da v njej, v skladu z dohodkovnimi možnostmi uresničujejo s 
svobodno menjavo dela, svoje osebne, skupne in celotne družbene po
trebe in interese na področju vzgoje in izobraževanja.

128. člen
V samoupravnih interesnih skupnostih za kulturo se združijo s sa

moupravnim sporazumom delovni ljudje in občani skupaj z delavci or
ganizacij in skupnosti, ki opravljajo kulturne dejavnosti z namenom, 
da s svobodno menjavo dela uresničujejo m zadovoljujejo svoje oseb' 
ne, skupne in splošne družbene potrebe in interese po kulturi ter zago
tavljajo možnosti za kulturno življenje in za razvijanje in zadovoljeva
nje kulturnih potreb, za razvoj kutlumih dejavnosti, za oblikovanje 
kulturne politike ter kulturnih programov in drugih skupnih interesov 
na področju kulture.

129. člen
V samoupravnih interesnih skupnostih za zdravstvo se združujejo 

delovni ljudje in občani skupaj z delavci organizacij združenega dela, ki 
opravljajo zdravstvene storitve z namenom, da si po načelih vzajemno
sti in solidarnosti zagotovljajo zdravstveno varstvo, odločajo o vrstah 
in obsegu pravic iz zdravstvenega varstva, določajo politiko razvoja in 
pospeševanje zdravstvene dejavnosti ter uresničujejo druge skupne in
terese na področju zdravstvenega varstva.

130. člen
Delovni ljudje in občani zadovoljujejo svoje osebne in skupne po

trebe ter interese po socialnem varstvu tako, da oblikujejo in uresniču
jejo program socialnega varstva v temeljnih organizacijah združenega 
dela, krajevnih skupnostih in v samoupravnih interesnih skupnostih, ki 
so jih ustanovili za posamezna področja in se zaradi usklajevanja po
sameznih vidikov socialnega varstva združujejo v samoupravne intere
sne skupnosti za socialno varstvo, ki zajema samoupravne interesne 
skupnosti s področij otroškega varstva, zaposlovanja, socialnega 
skrbstva, stanovanjskega gospodarstva, enote skupnosti pokojnin
skega in invalidskega zavarovanja v Socialistični republiki Sloveniji ter 
deli skupnosti starostnega zavarovanja kmetov Socialistične republike 
Slovenije.

131. člen
Za uresničevanje skupnih in celotnih družbenih potreb in interesov 

na področju telesne kulture, zlasti za oblikovanje poltike razvoja tele
sne kulture, za sporazumevanje o uresničevanju svobodne menjave 
dela, o ukrepih za pospeševanje razvoja telesne kulture in za pospeše
vanje množičnega vključevanja delovnih ljudi v telesnokultumi dejav
nosti, se delovni ljudje in občani skupaj z delovnimi ljudmi In občani, ki 
opravljajo telesnokulturno dejavnost, združujejo v občinski telesno
kultumi skupnosti.
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3. VARSTVO BORCEV 
NARODNOOSVOBOD!LNE VOJNE

132. č!en *
Delovni ljudje in občani v občini posvečajo posebno družbeno skrb 

udeležencem narodnoosvobodilne vojne, vojaškim invalidom, članom 
družin padlih borcev, predvojnim ter drugim zaslužnim revolucionar
jem. Skrbijo tudi za varstvo žrtev fašističnega nasilja, civilnih žrtev 
vojne in vojnega materiala ter družinskih članov, katerih hranilec je v 
obvezni vojaški službi.

V skladu z družbenim dogovorom in predpisi občinske skupščine, 
delovni ljudje in občani zagotavljajo potrebna sredstva za priznaval
nine in druge oblike družbene pomoči udeležencem narodnoosvobo
dilne vojne in drugih vijn, za katere se ugotovi, da jim je potrebno 
gmotno pomagati.

Delovni ljudje in občani zagotavljajo v dogovoru s pristojnimi sa
moupravnimi interesnimi skupnostmi tudi druge oblike varstva, in 
sicer:

— zagotavljajo zdravstveno varstvo udeležencem narodnoosvobo
dilne fojne in njihovim družinskim članom, ki niso zavarovani po dru
gih predpisih,

— prispevajo k stroškom zdravljenja v naravnih zdraviliščih in ob
jektih za rekreacijo

I- skrbijo za rehabilitacijo invalidov in zaposlovanje udeležencev 
narodnoosvobodilne vojne,

— zagotavljajo pomoč otrokom padlih borcev narodnoosvobodilne 
vojne, ki niso sposobni za pridobitno delo,

— zagotavljajo reševanje stanovanjskih vprašanj udeležencev na
rodnoosvobodilne vojne ter ožjih članov njihovih družin.

4. UREJANJE PROSTORA IN VARSTVO ČLOVE
KOVEGA OKOLJA

133. čkn
Delovni ljudje in občani v občini v skladu z dogovorjeno politiko in 

programi določajo program in politiko urbanizacije, prostorskega ure
janja, smotrne izrabe stavbnih, kmetijskih in drugih zemljišč in jo ure
sničujejo z urbanističnimi programi, urbanističnimi ter zazidalnimi na
črti. Posebno pozornost posvečajo razvoju stanovanjske graditve ter 
razvoju tistih gospodarskih in drugih družbenih dejavnosti, ki so opre
deljene z družbenim planom občine.

Delovni ljudje in občani v skladu z zakonom, upravljajo in razpola
gajo tudi s stavbnim zemljiščem v družbeni lasti.

134. člen
Pravica in dolžnost delovnih ljudi in občanov, organizacij združe

nega dela, krajevnih skupnosti, skupščine občine in drugih samouprav
nih organizacij in skupnosti je zagotavljati možnost za ohranitev in 
izboljšanje naravnih in z delom pridobljenih vrednot človekovega oko
lja in s tem zagotavljati osnovne možnosti za življenje in delo.

Pravica in dolžnost delovnih ljudi in občanov, organizacij združe
nega dela, krajevnih skupnosti, Skupščine občine ter drugih samou
pravnih organizacij in skupnosti je preprečevati zdravju in okolju 
škodljive pojave, ki nastajajo v proizvodnji, porabi in prometu.

135. člen
V občini so pod posebnim družbenim varstvom:
— Postojnska, druge kraške in arheološko pomembne jame oz. ves 

podzemni kraški svet z njegovo fauno in floro
— reke, potoki in talne vode
— gozdovi ter .
— spomeniki, obeležja in grobišča borcev narodnoosvobodilne 

vojne,
—* kulturno zgodovinski spomeniki.

136. člen
Občinska skupščina in njeni organi skrbijo za ohranitev in izboljša

nje okolja delovnega človeka in občana s tem, da posvečajo posebno 
skrb:

— čistoči delovnega in bivalnega okolja,
— čistoči zraka,
— varovanju voda,
— varovanju območij vodovodnih zajetij,
— gozdovom posebnega pomena,
— ohranitvi kmetijskih in gozdnih površin.

137. člen
Večja naravno zaključena pokrajinska območja s prvobitno in kulti

virano naravo, ki jo odlikujejo naravne znamenitosti ali pokrajinske 
lepote, kulturni spomeniki oz. spomen^i človekovega dela, ki ji dajejo 
poseben značaj ter imajo rekreacijski pomen, občinska skupščina 
lahko razglasi za krajinske parke In jih kot take posebej zavaruje.

Občinska skupščina lahko pos*bej zavaruje tudi naravne in hortikul
turne spomenike ter posamezne rastlinske in živalske vrste, ki so zna
čilne za območje ali de! območja občine.

Območja, v katerem so zdravstvene, vzgojnoizobraževalne, vzgojne 
in socialno varstvene organizacije, občinska skupščina lahko določi kot 
posebno zavarovana pred hrupom in onesnaževanjem ter v ta namen 
sprejema ustrezne predpise in zagotavlja njihova izvajanja.

138. člen
Pri določanju politike urbanizacije in prostorskega urejanja občin

ska skupščina z urbanističnimi programi, urbanističnimi načrti, zazi
dalnimi načrti in urbanističnimi redi daje poseben poudarek varstva 
okolja, pri tem pa upošteva biološke, kulturne, gospodarske in druge 
potrebe ter družbene koristi delovnih ljudi in občanov.

139. člen
Neposredno skrb za varstvo voda in površin v občini izvajajo 

ustrezne organizacije in skupnosti.

140. člen
Da bi ohranili in izboljšali človekovo okolje občinska skupščina so

deluje s sosednjimi ter drugimi občinami ter republiškimi organi in in
štitucijami pri dogovarjanju o skupnih interesih in nalogah na tem po
dročju.

Občinska skupščina je dolžna pospeševati vse ustrezne oblike druž
bene in samoupravne organiziranosti, skrbeti za uspešno delovanje 
ustreznih samoupravnih interesnih skupnosti, komunalnih in inšpek
cijskih služb ter vzpodbujati samoupravno sporazumevanje in družbeno 
dogovarjanje o akcijah in naložbah za preprečevanje, zmanjšanje ali 
odpravljanje onesnaževanja človekovega okolja.

S. KADROVSKA POLmKA 
!N ZAPOSLOVANJE

141. člen
Delovni ljudje in občani v temeljnih in drugih organizacijah združe

nega dela, krajevnih skupnostih, samoupravnih interesnih skupnostih, 
družbenopolitičnih in družbenih organizacijah ter drugih samouprav
nih organizacijah in skupnostih so nosilci kadrovske politike v občini 
kot neločljive sestavine poltike socialističnega samoupravnega razvoja 
in bistvene sestavine sleherne družbene in politične akcije.

142. člen
Izhajajoč iz tega, da je samoupravna, demokratična in socialistična 

kadrovska politika sestavni de! družbenega razvoja občine ter neodtuj
ljiva samoupravna pravica delovnih ljudi in občanov, le-ti pri uresniče
vanju temeljnih smotrov in načel kadrovske politike posebej:

— skrbijo za vzgojo, razvoj in uveljavitev človeka kot svobodne so
cialistične osebnosti

— sprejemajo letne, srednjeročne in dolgoročne kadrovske pro
grame,

— sprejemajo programe strokovnega, idejnopolitičnega, družbe
noekonomskega in splošnega izobraževanja kadrov,

— določajo strukturo kadrov, ki je potrebna za dolgoročni razvoj 
temeljnih in drugih organizacij združenega dela,

— določajo in razporejajo sredstva za izobraževanje kadrov,
— določajo merila in pogoje za izbiro kadrov za opravljanje odgo

vornih de! in nalog,
— skrbijo, da so na pomembne družbene, samoupravne in poslo

vodne funkcije izbrani delavci z ustreznim znanjem, sposobnostjo ter 
družbenopolitičnimi in moralnoetičnimi kvalitetami,

— zagotavljajo za enotnost ciljev in celovitost meri! kadrovske poli
tike, demokratičnost in doslednost pri njihovem uresničevanju,

— skrbijo za demokratičnost in javnost vseh kadrovskih postopkov

143. člen
Delovni ljudje in občani, organizirani v družbenopolitičnih organi 

zacijah, posebej v socialistični zvezi delovnega ljudstva in sindikatih, 
oblikujejo, usmerjajo in spremljajo uresničevanje kadrovske poltike,
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predvsem pa usklajujejo stališča in kriterije za kandidiranje delovnih 
ljudi za opravljanje odgovornih del in nalog v organizacijah združe
nega dela in drugih samoupravnih organizacijah in skupnostih ter za 
nosilec družbenih funkcij.

144. člen
Zaradi uspešnejšega uresničevanja temeljnih načel in ciljev kadrov

ske politike delovni ljudje in občani v občini z družbenimi dogovori in 
samoupravnimi sporazumi urejajo in usklajujejo družbenoekonomska 
in druga razmerja pri oblikovanju, uresničevanju in izvajanju kadrov
ske politike.

Delovni ljudje in občani v občini uresničujejo temeljna načela in 
cilje kadrovske politike tudi z družbenimi plani.

145. člen
Delovni ljudje in občani oblikujejo in izvajajo politiko zaposlovanja 

v organizacijah združenega dela in drugih samoupravnih organizacijah 
in skupnostih, v občinski samoupravni interesni skupnosti za zaposlo
vanje ter v občinski skupščini.

Pri oblikovanju in izvajanju politike zaposlovanja delovni ljudje in 
občani posvečajo posebno skrb zaposlovanju žena, mladine in oseb z 
zmanjšano delovno sposobnostjo.

146. člen
Delavci v združenem delu in delavci, katerih dopolnilno delo upo

rabljajo delovni ljudje, ki samostojno opravljajo dejavnost z osebnim 
delom z delovnimi sredstvi, ki so lastnina občanov oziroma delavci, ka
terih dopolnilno delo uporabljajo druge osebe, se združujejo v samou
pravne interesne skupnosti za zaposlovanje.

V samoupravnih interesnih skupnosti za zaposlovanje si delavci po 
načelih vzajemnosti in solidarnosti zagotavljajo stalno strokovno 
pomoč, potrebno za uresničevanje pravice do dela oziroma za zagotav
ljanje in varovanje zaposlitve ter zavarovanje za primer brezposelno
sti, v skladu z zakonom in splošnimi akti skupnosti.

6. SREDSTVA ZA SKUPNE !N 
SPLOŠNE DRUŽBENE POTREBE V OB&N!

147. člen
Zaradi izenačevanja pogojev gospodarjenja in skladnega razvoja 

občine vsklajujejo delovni ljudje in občani v občini obveznosti ter se
stavljajo splošno bilanco sredstev, iz katere so razvidne obveznosti do 
vseh oblik splošne in skupne porabe.

148. člen
Delovni ljudje v združenem delu ter delovni ljudje in občani, ki na 

področju družbenih dejavnosti po načelih vzajemnosti in solidarnosti 
uresničujejo svoje osebne in splošne potrebe in interese ter delovni 
ljudje v organizacijah združenega dela, ki opravljajo dejavnost na teh 
področjih, organizirani v samoupravnih interesnih skupnostih, uresni
čujejo svobodno menjavo dela. V ta namen združujejo delo in sredstva 
ter v postopku samoupravljanja in na podlagi, ustave in zakona v 
skladu z materialnimi možnostmi odločajo o vsebini, obsegu in načinu 
opravljanja teh dejavnosti ter o obsegu in načinu združevanja sredstev 
za zadovoljevanje skupnih potreb in interesov.

149. člen
Delavci v organizacijah združenega dela, drugih samoupravnih or

ganizacijah in skupnostih ter delovni ljudje, ki z osebnim delom in 
sredstvi v lasti občanov opravljajo gospodarsko ali drugo družbeno de
javnost, zagotavljajo za zadovoljevanje skupnih potreb na področju 
družbenih dejavnosti določene prispevke iz osebnih dohodkov in do
hodka temeljne organizacije združenega dela.

Obseg in struktura skupne porabe se določr v procesu svobodne me
njave dela s samoupravnimi sporazumi o temeljih planov samouprav
nih interesnih skupnosti in skladno s srednjeročnim planom razvoja 
občine ter letnimi programi dela in resolucijo o politiki izvajanja druž- 
btnega plana v prihodnjem letu.

150. člen
O višini sredstev oz. prispevnih stopnjah za izvajanje programov sa

moupravnih interesnih skupnosti se dogovorijo delovni ljudje in ob- 
^*ni s samoupravnimi sporazumi o temeljih planov samoupravnih inte
resnih skupnosti.

151. člen
Za zadovoljevanje splošnih družbenih potreb zagotavljajo delovni 

ljudje sredstva za pokrivanje splošnih družbenih potreb v občini iz do
hodka temeljne organizacije združenega dela in iz svojih osebnih do
hodkov, občini pa iz svojih osebnih dohodkov, drugih prihodkov ter od 
premoženja, davkov, taks in drugih davščin, ki se zbirajo v proračunu 
občine.

.

152. člen
Občinska skupščina lahko za zadovoljevanje splošnih družbenih po

treb v občini razpiše javno posojilo. Javno posojilo se razpiše z odlo
kom, ki določi namen posojila, njegovo višino in druge posojilne pogo
je.

Vpisniki javnega posojila so lahko organizacije združenega dela, sa
moupravne interesne skupnosti, krajevne skupnosti in druge samou
pravne organizacije in skupnosti ter delovni ljudje in občani.

153. člen .
Skupščina občine vsako leto posebej določi višino ter namen sred

stev za zadovoljevanje splošnih družbenih potreb v občini.
Razpored sredstev za posamezne namene mora biti usklajen s pred

videnimi potrebami in predvidenimi dohodki občine.

154. člen
Osnutek proračuna pripravi Izvršni svet in ga da v javno razpravo, ki 

mora trajati najmanj 20 dni in mora potekati sočasno z javno razpravo 
o financiranju skupne porabe v občini.

Po opravljeni javni razpravi določi Izvršni svet predlog proračuna, ki 
ga predloži v obravnavo in sprejem Skupščini občine skupaj s pripom
bami in stališči iz javne razprave ter svojimi stališči do morebitnih pri
pomb.

155. člen
Iz sredstev občinskega proračuna se financirajo organi državne 

uprave ter pravosodni organi, družbenopolitične in družbene organiza
cije, ki nimajo lastnih virov sredstev za svoje delovanje, potrebe kra
jevnih skupnosti v zvezi z delovanjem delegatskega sistema, zadeve s 
področja ljudske obrambe ter delovanje skupščinskega sistema, v skla? ' 
du z zakonom in tem statutom

156. člen
Organi in organizacije ter krajevne skupnosti, ki jim sredstva za delo 

zagotavlja občina iz proračuna, so dolžni občinski skupščini predložiti 
svoj program dela in potrebne utemeljitve o vrsti, vsebini in obsegu 
nalog, pogojih dela in drugih okoliščinah, ki so pomembne za določa
nje višine sredstev ter poročilo o načinu porabe teh sredstev.

VH). Občinska 
skupščina

1. Potožaj in pristojnosti

157. člen
Občinska skupščina je organ samoupravljanja in najvišji organ obla

sti v okivru pravic in dolžnosti občine.
Občinska skupščina izvršuje svoje pravice in dolžnosti na podlagi 

ustave, zakonov in tega statuta.

158. člen
Občinska skupščina v okviru pravic in dolžnosti, ki jih uresničujejo 

delovni ljudje in občani v občini:
— določa politiko in odloča o temeljnih vprašanjih, ki so po

membna za politično, gospodarsko, socialno in kulturno življenje ter 
družbeni razvoj občine

— sprejema statut ter odloča o njegovih spremembah in dopolnitvah
_ sprejema srednjeročni in dolgoročni družbeni plan občine, njune

spremembe in dopolnitve ter smernice in druge ukrepe za njihovo ure
sničevanje
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— sprejema resolucijo o politiki uresničevanja družbenega plana v 
prihodnjem letu

— sprejema urbanistične in druge prostorske plane
— sprejema proračun občine in potrjuje zaključni račun proračuna
— sprejema poslovnik Skupščine občine
— sprejema odloke in druge splošne akte v skladu z zakonom ter 

daje njihovo obvezno razlago
— sklepa družbene dogovore in samoupravne sporazume
— spodbuja samoupravno sporazumevanje ter v skladu z zakonom 

predpisuje posameznim samoupravnim organizacijam in skupnostim 
obveznost sklepanja samoupravnih sporazumov

— obravnava vprašanja, ki so skupnega pomena za organizacije 
združenega dela in druge samoupravne organizacije in skupnosti v ob
čini in usklajuje njihove odnose in interese

— odloča o razpisu občinskega referenduma in sklepa o drugih 
oblikah osebnega izjavljanja

— odloča o razpisu samoprispevka oziroma javnega posojila ter na
jemanju posojil

— obravnava in odloča o vprašanjih s področja ljudske obrambe, 
varnosti in družbene samozaščite

— skrbi za izvajanje določene politike predpisov in drugih splošnih 
aktov in določa izvrševanje predpisov drugih splošnih aktov ter obvez
nosti organov v zvezi z njihovim izvrševanjem

— organizira in opravlja družbeno nadzorstvo nad zakonitostjo 
dela organizacij združenega dela ter drugih samoupravnih organizacij 
in skupnosti

— ustanavlja organizacije združenega dela in druge organizacije
— določa temeljno organizacijo občinskih upravnih organov in 

upravnih organizacij ter njihove pravice, dolžnosti ter pooblastila
— opravlja politično nadzorstvo nad delom Izvršnega sveta, uprav

nih organov in skupščini odgovornih nosilcev samoupravnih, javnih in 
drugih družbenih funkcij ter usmerja delo teh organov

— uresničuje družbeno varstvo samoupravnih pravic delavcev in 
družbene lastnine ter obravnava mnenje in predloge organov, ki v ob
čini poleg nje uresničujejo varstvo samoupravnih pravic in družbene 
lastnine

— sprejema začasne ukrepe, če so v organizacijah združenega dela 
in drugih samoupravnih organizacijah in skupnostih bistvene motnje v 
samoupravnih odnosih, če so huje prizadeti družbeni interesi ali če or
ganizacija oziroma skupnost ne izpolnjuje z zakonom določenih ob
veznosti

— odpravlja in razveljavlja splošne akte Izvršnega sveta, če so ti v 
nasprotju z ustavo, zakonom ali drugimi predpisi

— obravnava poročila in razpravlja o delu organov družbene upra
ve, organizacij združenega dela, samoupravnih interesnih skupnosti, 
krajevnih skupnosti, družbenopolitičnih in družbenih organizacij ter 
drugih samoupravnih organizacij in skupnosti

— obravnava pobude in predloge občinskih in družbenopolitičnih 
organizacij

— obravnava problematiko in programe dela organov in organiza
cij, ki se financirajo iz sredstev občinskega proračuna

— nadzoruje izvrševanje družbenega plana občine in občinskega 
proračuna

— izdaja soglasje oz. potrjuje samoupravne sporazume o ustanovi
tvi samoupravnih interesnih skupnosti in njihove statute, za katere je 
tako določeno z zakonom

— izdaja soglasje k statutom organizacij združenega dela, katerih 
ustanovitelj je Skupščina občine

— voli in razrešuje predsednika in podpredsednika skupščine
— voli in razrešuje predsednika, podpredsednika in člane Izvršnega 

sveta občinske skupščine
— voli delegate v zvezni zbor skupščine Socialistične federativne 

republike Jugoslavije
— voli predsednika in člane predsedstva Socialistične republike 

Slovenije
— voli predsednika in sodnike Temeljnega sodišča
— voli predsednika in sodnike sodišča združenega dela
— voli in razvezuje sodnike za prekrške
— voli in imenuje občinskega družbenega pravobranilca
— imenuje in razrešuje predstojnike občinskih upravnih organov
— imenuje in razrešuje javnega tožilca temeljnega javnega tožilstva 

in njegove namestnike ter javnega pravobranilca in njegove namest
nike

— imenuje in razrešuje komandirje postaje milice v soglasju z re
publiškim sekretarjem za notranje zadeve

— imenuje in razrešuje predsednike ter člane stalnih in začasnih
teles občinske skupščine ^

— daje soglasje k imenovanju in razrešitvi posameznih funkcionar
jev, za katere je določeno z zakonom

— sodeluje s Skupščino Socialistične republike Slovenije in skupš
činami drugih družbenopolitičnih skupnosti

— opravlja druge zadeve, za katere je pooblaščena z ustavo, zakoni 
in tem statutom.

. -**

159. člen
Občinska skupščina obravnava vprašanja, ki so skupnega pomena za 

občino in lahko v okviru pravic in dolžnosti občine sprejema priporoči
la, smernice, deklaracije in resolucije.

1. Sestava zborov

160. člen
Občinsko skupščino sestavljajo:
— zbor združenega dela
— zbor krajevnih skupnosti
— družbenopolitični zbor.

161. člen
Zbor združenega dela skupščine občine šteje 46 delegatov.
Delegacije delegirajo v Zbor združenega dela Skupščine občine na

slednje število delegatov:
1. Izmed članov delegacij, ki jih izvolijo delovni ljudje v temeljnih 

organizacijah združenega dela in delovnih skupnosti, ki opravljajo za
deve skupnega pomena za več temeljnih'organizacij združenega dela in 
delavci, k! trajno delajo v delu temeljne organizacije združenega dela, 
ki ni na območju občine, na katerem je sedež te organizacije

— s področja gospodarstva 37 delegatov
— s področja vzgoje, izobraževanja in kulture 2 delegata
— s področja zdravstva 1 delegat.
2. Izmed delovnih ljudi, ki delajo v kmetijskih, obrtnih in podobnih 

dejavnostih z delovnimi sredstvi, na katerih ima kdo lastnikov pravi
co, skupaj z delavci, s katerimi združuje svoje delo in delovna sredstva, 
organizirani v skupnosti in druge z zakonom določene oblike združe
vanja

— v kmetijskih dejavnostih 2 delegata
— v obrtnih in obrti podobnih dejavnostih 1 delegat
3. Izmed Članov delegacij, ki jih izvolijo delovni ljudje v delovnih 

skupnostih državnih organov, družbenopolitičnih organizacij in druš
tev ter v drugih delovnih skupnostih, ki niso oblikovane kot organiza
cije združenega dela; 1 delegata

4. Izmed članov delegacij, ki jih delegirajo aktivne vojaške in civilne
osebe v službi v oboroženih silah SFRJ, 2 delegata. *

162. člen
Zbor krajevnih skupnosti šteje 34 delegatov.
Vsaka delegacija krajevne skupnosti mora imeti v zboru krajevnih 

skupnosti najmanj enega delegata.

163. člen
Družbenopolitični zbor šteje 29 delegatov,
V družbenopolitični zbor delegirajo svoje delegate delavci in drugi 

delovni ljudje ter občani, organizirani v občinskih organizacijah socia
listične zveze delovnega ljudstva, zveze komunistov Slovenije, Zveze 
sindikatov, Zvezi združenj borcev Narodnoosvobodilne vojne in Zvezi 
socialistične mladine Slovenije.

Družbenopolitične organizacije iz prejšnjega odstavka tega člena z 
dogovorom v okviru občinske konference socialistične zveze delov
nega ljudstva, določijo listo kandidatov za delegate v Družbenopoli
tični zbor.

Določbe o kandidiranju in določanju kandidatov za delegate v druž
benopolitičnem zboru se urejajo s pravilnikom socialistične zveze de
lovnega ljudstva.

O izvolitvi delegatov v Družbenopolitični zbor Skupščine občine gla
sujejo delovni ljudje in občani zaporedno in tajno, na podlagi tiste 
kandidature iz tretjega odstavka tega člena.
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164. člen
Podrobnejša merita glede načina delegiranja in zato zastopanosti de

legatov temeljnih samoupravnih organizacij in skupnosti v zborih ob- 
čiaske skupine določi Skupščina občine z odtokom.

3. Pdstofnosd in deio zborov
165. člen

Občinska skupščina opravlja zadeve s svojega delovnega področja 
M sejah zborov.

Zadeve iz pristojnosti občinske skupščine opravljajo:
— Zbor združenega dela, Zbor krajevnih skupnosti in Družbenopo

litični zbor enakopravno
— Zbor združenega dela in Zbor krajevnih skupnosti enakopravno
— Zbor združenega dela in Zbor krajevnih skupnosti samostojno 
Določene zadeve iz pristojnosti občinske skupščine opravljajo Zbor

združenega dela, Zbor krajevnih skupnosti in Družbenopolitični zbor 
aa skupni seji.

O zadevah iz pristojnosti občinske skupščine, o kateri odločajo na 
podlagi zakona in tega statuta skupščine samoupravnih interesnih 
skupnosti za območje občine, odloča pristojni zbor občinske skupščine 
enakopravno s skupščino ustrezne samoupravne interesne skupnosti.

166. člen '
Zbor združenega dela, Zbor krajevnih skupnosti in Družbenopoli

tični zbor enakopravno:
— določajo politiko in odločajo o temeljnih vprašanjih, ki so po- 

toembua za politično, gospodarsko, socialno in kulturno življenje in 
družbeni razvoj občine

— sprejemajo in spreminjajo srednjeročni in dolgoročni plan druž
benega razvoja občine ter smernice uresničevanja z družbenimi plani, 
začrtane politike

— obravnavajo in sprejemajo prostorske razvojne programe in na
črte

— določajo stališča glede spremembe mej oziroma območju občine 
ter glede združitve z drugo občino ali razdelitev občine

— obravnavajo poročilo o delu organov državne uprave, prosvetnih 
organov in drugih organov oz. organizacij

— odločajo o oblikovanju skupnih organov, organizacij ih služb z 
občinami v regiji kakor tudi o drugih oblikah medobčinskega sodelo
vanja

— sprejemajo odloke in druge splošne akte, ki se nanašajo na:
— družbenoekonomski razvoj občine, program dolgoročnega ra

zvoja in družbeni plan občine ter akte o tekoči ekonomski politiki
— uresničevanju z družbenimi načrti začrtane politike in v skladu s 

tem usmerjanje delitve dohodka
— zaposlovanje in socialno varnost delovnih ljudi in občanov
— skrb za udeležence narodnoosvobodilne vojne
— kadrovsko politiko in štipendiranje
— ljudsko obrambo, varnost in družbeno samozaščito
— organizacijo in delo temeljnega sodišča, temeljnega javnega to- 

Mlstva, javnega pravobranilstva, samoupravnih sodišč ter družbenega 
pravobranilca samoupravljanja

— razpis referenduna
— razpis občinskega posojila ter uvedba občinskega samoprispevka
— ustanovitev, organizacijo in delovno področje upravnih organov, 

upravnih organizacij in strokovnih služb občinske skupščme
— ustanovitev družbenih svetov
— podelitev priznanj občine *23. april*
— ustanavljanje odborov, svetov, komisij in drugih delovtuh teles 

vseh zborov skupščine
j** volijo in razrešujejo predsednika in člane stalnih in občasnih ko- 

**sijt odborov, svetov ter drugih delovnih teles občinske skupščine
— volijo in razrešujejo predsednika in sodnike temeljnega sodišča 
*** volijo in razrešujejo predsednika, sodnike Sodišča združenega

dala
"** volijo in razrešujejo sodnike za prekrške in sodnike porotnike 
** volijo in razrešujejo delegate v medobčinski svet notranjski 

občin
imenujejo in razrešujejo javnega tožilca in njegove namestnike 

**" imenujejo in razrešujejo sekretarja občinske skupščine
— imenujejo in razrešujejo občinskega družbenega pravobranilca 

**moupravljanja in javnega pravobranilca

— imenujejo in razrešujejo komandirja postaje milice
— dajejo soglasje k predlogu ustanovitelja katere samoupravne or

ganizacije in skupnosti delegairajo svoje delegate v delavski svet ozi
roma drug organ upravljanja organizacij združenega dela posebnega 
družbenega pomena

določajo delegate za zbor občin Skupščine socialistične republike 
Slovenije

— določajo delegate za skupščino skupnosti slovenskih občin
— odpravljajo in razveljavljajo splošne akte Izvršnega sveta, če so ti 

v nasprotjuu z ustavo, zakonom ali drugimi predpisi ter odločajo o 
zaupnici Izvršnemu svetu

— s sklepom pooblaščajo Izvršni svet, da odloči o posameznih zade
vah, če ni z zakonom določeno, da so take zadeve v iddjučni pristojno
sti Skupščine občine

— opravljajo nadzorstvo nad delom skupščinskih teles, Izvršnega 
sveta in upravnih organov

— opravljajo druge zadeve v skladu z ustavo in zakonom in tem sta
tutom.

167. člen
Zbor združenega dela, Zbor krajevnih skupnosti in Družbenopoli

tični zbor na sekupni seji:
— sprejemajo statut občine ter odločajo o njegovih spremembah in 

dopolnitvah
— spremljajo poslovnik skupščine
— podeljuejjo priznanje občine Postojna *23. april*
— podeljujejo naslov častnega občana občine Postojna
— podeljujejo domicil enotam narodnoosvobodilne vojne
— odločajo o pobratenju z drugimi občinami in mesti
— volijo in razrešujejo predsednika in podpredsednika občinske 

skupščine ter predsednika, podpredsednika in člane Izvršnega sveta
— imenujejo in razrešujejo predstojnike upravnih organov, uprav

nih organizacij in strokovnih služb
— volijo in odpokličejo predsednika in člane predsedstva Sociali

stične republike Slovenije
— opravljajo druge zadeve, če tako določa zakon ali statut
— glasujejo o Ihti kandidatov za delegate v Zvezni zbor Sociali

stične federativne republike Jugoslavije

168. člen
Zbor združenega dela in Zbor krajevnih skupnosti enakopravno:
— sprejmeta proračun in zaključni račun proračuna občine in zago

tavljata nadzor nad izvrševanjem proračuna
— sprejemata začasne ukrepe, če nastopijo v organizacijah združe

nega dela in drugih samoupravnih organizacijah in skupnostih bistvene 
motnje, v samoupravnih odnosih, če so huje prizadeti družbeni interesi 
ali organizacija oziroma skupnost ne izpolnjuje z zakonom določenih 
obveznosti

— odločati o ekonomskih in drugih ukrepih v organizacijah združe
nega dela v izjemnih težavah, ki jih ni mogoče odstraniti s sanacijskimi 
ukrepi

— dajeta soglasja oz. potrjujeta samoupravne sporazume o ustano
vitvi, statute ter druge akte samoupravnih interesnih skupnosti za ob
močje občine ter statute organizacij združenega dela, ki so posebnega 
družbenega pomena, če to določa zakon

— spremljata odloke in dtuge splošne akte, s katerimi se urejajo 
pravice in obveznosti delovnih ljudi in občanov, organizacij združe
nega dela, krajevnih skupnosti in drugih samoupravnih organizacij in 
skupnosti, če po tem statutu za to ni pristojen posamezen zbor

— odločata o ustanovitvi organizacij združenega dela posebnega 
družbenega pomena

— izvajata družbeno nadzorstvo na območju občine ter izvršujeta 
nadzor nad zakonitostjo dela organizacij združenega dela in drugih 
samoupravnih organizacijah in skupnosti

— odločata o zadolžitvah, prevzemanju, jamstvu in drugih premo
ženjskopravnih razmerjih v občini

— določata davčno politiko ter spremljata odloke in druge splošne 
akte s področja davkov, taks in drugih davščin

— sprejemata odloke o zazidalnih načrtih in urbanističnih redih
— odločata o ukrepih za varstvo dobrin splošnega pomena in vred

not človekovega okolja
— odločata o združevanju sredstev občine z drugimi občinami
_ odločata o vseh vprašanjih, ki so pomembna za življenje in delo

delavcev v združenem delu ter delovnih ljudi in občanov na področju 
prostorskega planiranja in urejanja prostora, izgradnje in urejanja na
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selij, stanovanjskega gospodarstva, komunalnih dejavnosti, gospodar
jenju s stavbnimi in kmetijskimi zemljišči, javnega prometa in na dru
gih področjih, če posamezne zadeve niso v pristojnosti posameznega 
zbora

— sprejemata predpise o ugotavljanju javnega oz. družbenega inte
resa pri opravljanju posameznih dejavnosti

— sprejemata odloke in druge akte, ki se nanašajo na splošna vpra
šanja informiranja v občini in na splošne pogoje obveščanja

— sprejemata predpise o ugotavljanju javnega oz. družbenega inte
resa pri opravljanju posameznih dejavnosti

— odločata o izločitvi dela dohodka za skupne in splošne potrebe 
ter o namenu in obsegu sredstev za te namene

— odločata o začasni ureditvi posameznih vprašanj, od katerih je 
bistveno odvisno delo samoupravnih interesnih skupnosti, če organi 
skupnosti o teh vprašanjih ne odločijo sami

— odločata o vprašanjih upravljanja osebnega dela s sredstvi, ki so 
lastnina občanov

— odločata o višini prispevne stopnje oz. sredstvih za delo samou
pravnih interesnih skupnosti s področja družbenih dejavnosti, v koli
kor delavci v temeljnih organizacijah združenega dela jn drugih organi
zacijah združenega dela po samoupravni poti ne zagotovijo normalno 
delovanje posamezne samoupravne interesne skupnsoti

— odločata o uvedbi solidarnostnega združevanja sredstev v občini
— sklepata o pričetku postopka redne likvidacije temeljnih organi

zacij združenega dela in drugih organizacij združenega dela
— spodbuja samoupravno sporazumevanje in sodelujeta pri druž

benem dogovarjanju
— sprejemata odloke in druge splošne akte s področja urejanja 

zemljiškega katastra ter nadomestila za uporabo stavbnega zemljišča, 
gospodarjenja z gozdovi, varstva živali in rastlin, varstva pred požari in 
drugimi naravnimi nesrečami blagovnega prometa, turizma in gostin
stva in drugih področij, če posamezne zadeve niso v pristojnosti posa
meznega zbora,

— v soglasju s skupščinami samoupravnih interesnih skupnosti, ka
terih skupščine enakopravno odločajo z zbori občinske skupščine, 
sprejemata plane samoupravnih interesnih skupnosti

— opravljata druge zadeve iz pristojnosti občinske skupščine, kijih 
po tem statutu ne opravljajo vsi zbori enakopravno, oziroma za katere 
ni pristojen posamezen zbor.

169. člen
Zbor združenega dela samostojno:

— sprejema odloke in druge splošne akte ter ukrepe za urejanje za
deve, ki se nanašajo na:

— družbeni plan razvoja občine in delitev dohodka
— delovna razmerja delavcev v združenem delu
— področje bančništva in službe družbenega knjigovodstva v občini
— varstvo pri delu
— varstvo kakovosti proizvodov in storitev
— samoupravne družbenoekonomske odnose v temeljnih organi

zacijah združenega dela ter druga vprašanja, ki imajo splošen pomen za 
družbeni in gospodarski razvoj občine

— predloge in stališča zborov delovnih ljudi v organizaciji združe
nega dela in drugih samoupravnih organizacijah in skupnostih

— samoupravno sporazumevanje na posameznih gospodarskih in 
drugih družbenih področjih

— obvezno združevanje organizacij združenega dela v poslovne 
skupnosti

— usklajevanje posameznih in skupnih interesov delovnih ljudi na 
vseh področjih združevanja dela in samostojnega osebnega dela s sred
stvi, ki so last občanov

— daje soglasje k statusnim spremembam za organizacije združe
nega dela, ki opravljajo zadeve posebnega družbenega pomena

— zadiži izvršitev splošnega akta temeljne ali druge organizcije 
združenega dela ali delovne skupnosti, če smatra, da je akt v nasprotju 
z ustavo ali z zakonom in uvede postopek za oceno ustavnosti in zako
nitosti akta

— določa listo kandidatov, iz katere volijo delavci organizacij zdru
ženega dela in drugih samoupravnih organizacij in skupnosti člane dis
ciplinskih komisij

— v skladu z zakonom oblikuje skupine delegatov za delegiranje 
delegatov v Zbor združenega dela Skupščine Socialistične republike 
Slovenije

— usklajuje posamične in skupne interese delovnih ljudi na vseh 
področjih združenega dela

— obravnava vire financiranja krajevnih in samoupravnih skupno
sti in drugih skupnosti

— obravnava samoupravne sporazume o temeljih planov samou
pravnih interesnih skupnosti, ki opravljajo dejavnosti oz. zadeve po
sebnega družbenega pomena, preden so !e-ti sprejeti v organizacijah 
združenega dela oz. drugih samoupravnih organizacijah in skupnostih 
in opravljajo druge zadeve s področja samoupravnih pravic in svoboš
čin delovnih ljudi ter njihovih dolžnosti, če to ni v pristojnosti drugega 
zbora.

170. člen
Zbor združenega dela lahko obravnava tudi zadeve, ki niso nepo

sredno v njegovi pristojnosti in o tem daje pristojnemu zboru svoja 
mnenja in stališča.

Željo oziroma pobudo, da zbor obravnava zadeve, ki niso v njegovi 
pristojnosti lahko izrazi delegacija oz. delegat temeljne organizacije 
združenega dela in druge delovne organizacije ali predsednik zbora 
združenega dela. O želji oziroma pobudi glede obravnave določenih 
zadev se mora izreči večina prisotnih delegatov zbora.

. 171. člen
Odločitev o izločitvi dela dohodka temeljne organizacije združenega 

dela in dela bruto osebnega dohodka delavcev za skupne in splošne po
trebe ter o namenu in obsegu sredstev za te potrebe ne more biti spreje
ta, če je ne sprejme Zbor združenega dela.

Za odločanje o izločitvi dela dohodka morajo vse delegacije temelj
nih organizacij združenega dela in drugih organizacij združenega dela 
prejeti gradivo najpozneje 15 dni pred odločanjem, da lahko o njem 
razpravljajo vsi delavci.

Gradivo mora biti pripravljeno tako, da omogoča delavcem oceniti 
skladnost posameznih predlaganih rešitev, ki obremenjujejo dohodek 
temeljnih organizacij združenega dela in drugih organizacij združe
nega dela oziroma bruto osebnih dohodkov in vpliva na izvajanje nji
hovih, z zakoni, družbenimi dogovori in s samoupravnimi sporazumi že 
sprejetih obveznosti.

Odlok Skupščine občine, ki se nanaša na izločitev dela dohodka, 
mora biti vsestransko obrazložen s tem, da je potrebno delegate nanj 
posebej opozoriti, da gre za akt, ki ureja oz. posega v neodtujljive pra
vice delavcev od odločanja o sredstvih za družbene potrebe in da naj 
zato o njem delavci v temeljni organizaciji združenega dela in drugih 
organizacijah združenega dela obvezno razpravljajo.

172. člen
V primeru, da odlok iz prejšnjega člena ni sprejet v pristojnih zborih 

v enakem besedilu, se ne izvede usklajevalni postopek, temveč mora 
zbor, ki obravnava zadevo, skupaj z zborom združenega dela, le-to z 
njim ponovno obravnavati in če ne sprejme besedila kot ga je sprejel 
Zbor združenega dela, odlok ni sprejet.

173. čten
Zbor krajevnih skupnosti samostojno:
— sprejema odloke in druge splošne akte iz pristojnosti občinske 

skupščine, ki urejajo življenje in delo občanov v krajevnih skupnostih
— obravnava in usklajuje programe razvoja krajevnih skupnosti v 

občini ter proučuje, usmerja in spodbuja delo krajevnih skupnosti
— določa kriterije za delitev sredstev za krajevne skupnosti ter daje 

drugim zborom in skupščinam samoupravnih interesnih skupnosti 
mnenja in stališča glede problematike krajevnih skupnosti in glede 
vprašanj, ki jih vsebujejo programi razvoja krajevnih skupnosti v ob
čini

— obravnava vsa vprašanja in odnose, ki so pomembni za življenje 
delovnih ljudi in občanov v krajevni skupnosti in ki se ne nanašajo na 
področje sodelovanja med krajevnimi skupnostmi v občini in izven nje, 
gospodarjenja in uporabe dobrin v splošni rabi ter o potrošnji pri
spevka za uporabo stavbnega zemljišča ter o tem zavzema stališča, daje 
mnenja in predloge

— odloča o imenu ulic, trgov, poti in parkov na območju občine
— obravnava delovanje neposrednih oblik samoupravljanja v kra

jevnih skupnostih in daje priporočila za njihov razvoj in delovanje
— obravnava predloge in pripombe zborov delovnih ljudi in obča

nov v krajevnih skupnostih in jih obvešča o svojih ukrepih in sklepih



— odtoča o spremembi območji katastrskih občin
— doioča detegate, ki sodeiujejo pri skiepanju zakonskih zvez
— spodbuja samoupravno sporazumevanje krajevnih skupnosti
— obravnava vprašanja upravtjanja in vzdrževanja iokatnih cest in 

urejanja prometa na njih
- obravnava zadeve s področja združevanja občanov, javnih sho- 

<!ov m pnredttev
- opravi ja druge zadeve s področja samoupravnih pravic deiovnih 

ijudt m občanov, če te zadeve niso v pristojnosti drugega zbora

174. člen
Zbor krajevnih skupnosti !ahko obravnava kot zainteresiran zbor 

tudi zadeve, ki niso neposredno v njegovi pristojnosti in o tem daje pri
stojnemu zboru svoje mnenje in stališča. Željo oziroma pobudo, da 
zbor obravnava zadeve, ki niso v njegovi pristojnosti !ahko poda dele- 
gacija oz. delegat krajevne skupnosti a!i predsednik Zbora krajevnih 
skupnosti. O želji oziroma pobudi g!ede obravnavanih dokičenih zadev 
se mora izreči večina prisotnih delegatov zbora.

175. člen
Družbenopolitični zbor spremlja politično stanje in razvoj v občini, s 

tem, da tvorno sodeluje pri uresničevanju stališč in usmeritev družbe
nopolitičnih organizacij v okviru občinske konference socialistične 
zveze delovnega ljudstva in skrbi, da se na vseh področjih gospodar
skega in družbenega življenja uveljavita temeljna smer socialističnega 
samoupravnega razvoja in v zvezi s tem zavzema stališča in daje pred
loge drugima zboroma občinske skupščine oziroma skupščinam sa
moupravnih interesnih skupnosti v zadevah iz pristojnosti občinske 
skupščine.

176. člen
Družbenopolitični zbor sodeluje v postopku sprejemanja odlokov in 

drugih splošnih aktov z zborom združenega dela in Zborom krajevnih 
skupnosti, tako da sprejema stališča v zadevah, Id se nanašajo na:

— temeljna vprašanja družbenoekonomskega razvoja občine, ki so 
vsebovana v planih dolgoročnega razvoja in srednjeročnih družbenih 
planih

— uresničevanje ustavnosti in zakonitosti ter varstva pravic in svo
boščin občana

— družbeno varstvo samoupravnih pravic delovnih ljudi in občanov 
ter družbene lastnine

— samostojno osebno delo s sredstvi, ki so lastnina občanov, drugo 
pravno pomoč

— združevanje občanov, javne shode in prireditve ter pravni polo
žaj verskih skupnosti

— vprašanja informiranja ter pogojČ javnega obveščanja v občini
— družbenoekonomski položaj in združevanje kmetov
— delovna razmerja v združenem delu
— ostala vprašanja, ki so posebnega oz. širšega družbenega pomena 

za delovne ljudi in občane v občini
Družbenopolitični zbor občinske skupščine voli delgate družbeno

političnega zbora Skupščine Socialistične republike Slovenije.

177. člen
Kadar družbenopolitični zbor sodeluje v postopku tako, da sprejema 

stališča, akti v pristojnih zborih in skupščinah samoupravnih interesnih 
skupnosti, kadar !e-te enakopravno odločajo z zbori občinske skupšči
ne, ne morejo biti sprejeti, če niso skladno s stališči družbenopolitične
ga zbora.

179. člen
Vsak zbor, ki ne sodeluje pri odločanju o posameznem vprašanju 

ima pravico razpravljati o tem vprašanju, zavzemati stališča in dati 
svoje predloge pristojnim zborom, če gre za vprašanja, ki imajo pose
ben pomen za izvrševanje njihovih nalog.

Pristojni zbori morajo pred odločitvijo razpravljati o stališčih in 
predlogih tega zbora.

Če pristojni zbori oz. zbora s takimi stališčem oziroma predlogom ne 
soglašata, je lahko odlok ali drugi akt, na katerega se tako stališče ozi
roma predlog nanaša, sprejet šele, ko se opravi postopek, določen s po
slovnikom občinske skupščine.

Vsak zbor lahko v okviru svojega delovnega področja zahteva od 
izvršnega sveta občinske skupščine poročila in mu postavlja vprašanja.

Vsak zbor lahko v okviru svojega delovnega področja zahteva poro
čila in pojasnila, predstojnikov upravnih organov in drugih organov 
oziroma organizacij in skupnosti.

180. člen
Vsak zbor zaseda in odloča ločeno na svoji seji.
Zbori, ki enakopravno sodelujejo pri odločanju, lahko sklenejo da 

bodo odlok, oziroma drugi splošni akt obravnavali ali pa tudi sprejeli 
na skupnem zasedanju; v takem primeru glasujejo delegati vsakega 
zbora posebej.

Zbori tudi lahko sklenejo, da bodo skupaj poslušali uvodne informa
cije, obrazložitve in poročila ali skupaj obravnavali druga vprašanja, ki 
so skupnega pomena za vse zbore.

181. člen
Zbor veljavno sklepa, če je na seji navzoča večina vseh delegatov v 

zboru.
Zbor veljavno sprejme odlok, splošni akt ali drugo končno odločitev 

z večino glasov vseh delegatov v zboru, če zakon ali ta statut ne zahte
vata višje stopnje soglasja.

Druge odločitve, predvsem proceduralnega značaja, sprejema zbor z 
večino glasov navzočih delegatov.

Kadar zbori občinske skupščine odločajo na skupni seji, veljavno 
sklepajo z večino glasov vseh delegatov vseh zborov na seji, na kateri je 
navzoča večina delegatov vsakega zbora.

Gl kovanje je javno, (e zbor, v skladu s poslovnikom tako sklene, je 
lahko tudi tajno.

182. člen
Delegati v zborih občinske skupščine razpravljajo in usklajujejo sta

lišča, da bi v vprašanjih, ki so na dnevnem redu za odločitev, dosegli so
glasje in po potrebi preverjajo stopnjo soglasja s predhodnimi glasova
nji oziroma izjavljanji.

O tem, kdaj se da odlok, splošni akt ali druga odločitev na končno 
glasovanje, odloči predsednik zbora.

183. člen
Odlok oziroma drugi akt, pri sprejemanju katerega enakopravno 

sodelujeta dva ali vsi trije zbori, je sprejet, če ga sprejmeta oz. sprej
mejo zbori v enakem besedilu.

Določbe prvega odstavka tega člena veljajo tudi v primeru, če zbori 
občinske skupščine en kopra vno sklepajo s skupščinami samoupravnih 
interesnih skupnosti.

184. člen
Skupščina samoupravne interesne skupnosti za območje občine na 

področju vzgoje in izobraževanja, raziskovalne dejavnosti, kulture, 
zdravstva in socialnega varstva enakopravno z zborom združenega dela 
in Zborom krajevnih skupnosti sprejema odloke in druge splošne akte, 
ki se nanašajo na dejavnost, za katero je posamezna samoupravna inte
resna skupnost ustanovljena.

178. člen
Vsak zbor je na svojem delovnem področju pri odločanju samosto

jen. Vsak zbor se samostojno konstituira in organizira ter v ta namen 
samostojno:

— odloča o verifikaciji pooblastil delegatov na seji zbora
— odloča o mandatno-imunitetnih vprašanjih delegatov v zboru
— voli izmed delegatov v zboru predsednika in podpredsednt a

zbora in ju razrešuje *
— ustanavlja svoja delovna telesa, jim določa področje de a m

loča o njihovi sestavi
— sprejema program svojega dela.

185. člen
Skupščina samoupravne interesne skupnosti za vzgojo in izobraže

vanje enakopravno z Zborom združenega dela in Zborom krajevnih 
skupnosti:

— določa oziroma oblikuje politiko, razvoj in cilje na področju 
vzgoje in izobraževanja

— sprejema srednjeročne in dolgoročne plane razvoja vzgojno izo
braževalne dejavnosti

— sprejema odloke in druge splošne akte, ki se nanašajo na predšol
sko vzgojo, osnovno izobraževanje, usmerjeno izobraževanje, dejav
nost delavske univerze ter druge oblike vzgoje in izobraževanja.
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186. člen
Skupščina raziš kova he skupnosti občine enakopravno z Zborom 

z&uienega dela in Zborom krajevnih skupnosti:
— oblikuje politiko in razvoj raziskovalne dejavnosti v občini
— sprejema srednjeročne m dolgoročne piane razvoja raziskovaine 

dejavnosti
— sprejema od !oke in druge splošne akte. ki se nanašajo na razisko

valno delo
187. člen

Skupščina kulturne skupnosti občine enakopravno z Zborom zdru
ženega dela in Zborom krajevnih skupnosti:

— odloča o politiki in razvoju kulturnih dejavnosti v občini
— sprejema srednjeročne in dolgoročne plane razvoja kulturnih de

javnosti
— sprejema odloke in druge splošne akte. ki se nanašajo na po

dročje kuhumih dejavnosti
188. člen

Skupščina zdravstvene skupnosti občine enakopravno z Zborom 
združenega dela in Zborom krajevnih skupnosti:

— odloča o politiki in razvoju dejavnosti s področja zdravstvenega 
varstva

— sprejema srednjeročne in dolgoročne plane razvoja zdravstvenih 
dejavnosti

— sprejema odloke in druge splošne akte. ki se nanašajo na po
dročje dejavnosti zdravstvenega varstva

189. člen
Skupščine skupnosti socialnega varstva enakopravno z Zborom 

združenega dela in Zborom krajevnih skupnosti:
— odloča o socialnovarstveni politki ter razvoju posameznih podro

čij socialnega varstva
— sprejema odloke in druge samoupravne splošne akte. ki se nana

šajo na vprašanja socialnega varstva

190. člen
Občinska skupščina ima svoj poslovnik, s katerim ureja delo, posto

pek za sprejemanje odlokov, splošnih aktov In drugih odločitev, način 
usklajevanja staldč in preverjanje stopnje soglasja, natančneje določa 
delovna področja zborov, enakopravno odločanje skupščin samou
pravnih interesnih skupnosti, način usklajevanja &!a zborov in druge, 
za delo skupščine in njenih zborov pomembne zadeve.

4. PrtdM&dk, podpred*td*fk thapMht h 
pred**dafkl zborov

19L Men
Občinska skupščina ima predsednika in enega ali več podpredsedni

kov.
Občinska skupščina izvoli predsednika in podpredsednika s tajnim 

glasovanjem med delegati zborov občinske skupščine na predlog ob
činske konference socia listične zveze delovnega ljudstva po prej oprav
ljenem kandidacijskem postopku. Kandidati so izvoljeni, če so dobili 
večino glasov delegatov zborov na seji. na kateri je navzoča večina de
legatov vsakega zbora.

Predsednik in podpredsednik se volita za 4 leta in ne moreta biti več 
kot dvakrat zaporedoma izvoljena za to dolžnost.

192. člen
Predsednik občinske skupščine:
— predstavlja občinsko skupščino
— sklicuje in vodi skupne seje zborov
— skrbi, da se dela po statutu občine, poslovniku skupščine in dru

gih aktih občinske skupščine
— daje pobudo za obravnavo posameznih vprašanj s samostojnega 

oziroma enakopravnega delovnega področja zborov ter skrbi za uskla
jevanje njihovega dela

— skrbi za javnost dela skupščine in za uveljavljanje pravic delega
tov v zvezi z opravljanjem njhove funkcije v skupščini

— podpšsujeodlokeindrugeakte.kijihsprejematadvaoziromavsi 
trije zbori skupščine oziroma enakopravno pristojni zbori občinske 
skupščine in skupščine samoupravnih interesnih skupnosti

— sodeluje v delu medobčinskega sveta notranjskih občin
— opravlja druge zadeve, ki so mu dane z ustavo, zakonom, tem sta

tutom. poslovnikom skupščine m drugimi predpisi

če je predsednik skupščine zadtžan, ga nadomešča podprcdsgdmh. 
Predsednik skupščine lahko v sporazumu s predsedmki zborov skHče in 
vodi sejo zborov na kateri zbori obravnavajo zadeve, ki so skupnega 
pomena za zbore.

193. člen
Vsak zbor občinske skupščine ima predsednika in podpredsednika. 

Zbor izvoli predsednika in podpredsednika izmed delegatov svojega 
zbora na predlog občinske konference socialistične zveze delovnega 
ljudstva.

Podpredsednik zbora nadomešča predsednika zbora kadar je ta za
držan.

194. člen
Predsednik zbora predstavlja zbor, sklicuje in vodi njegove seje, 

skrbi da zbor posluje po poslovniku, podpisuje odloke in druge akte, ki 
jih zbor sprejema in opravlja druge zadeve, ki so mu dane s statutom, 
poslovnikom skupščine in drugimi akti.

V primeru, da predsednik zbora ne skliče seje zbora, ki bi jo po tem 
statutu mora! sklicati, jo skliče predsednik občinske skupščine.

5. Predsedstvo obthuk* slmp*a*e
195. člen

Predsednik skupščine, podpredsednik skupščine in predse&uki zbo
rov sestavljajo predsedstvo skupščine.

Pri delu predsedstva redno sodelujejo sekretar skupščine ter pred
sednik in sekretar Izvršnega sveta. Pri delu predsedstva skupščine so
delujejo tudi predsedniki skupščin samoupravnih interesnih skupnosti 
občine, kadar predsedstvo skupščine razpravlja o zadevah, ki ph ena
kopravno sprejemajo skupščina samoupravne interesne skupnosti h 
pristojni zbori skupščine občine.

Pri delu predsedstva skupščine lahko sodelujejo tudi funkcionarji 
skupščine, izvršnega sveta in upravnih organov. Na seje predsedstva se 
lahko vabijo tudi predstavniki družbeno-političnih organizacij v obči
ni.

196. člen
Predsedstvo občinske skupščine je posvetovalno in koordinacijsko 

telo občinske skupščine ter opravlja predvsem naslednje naloge:
— obravnava vprašanja usklajevanja in programiranja dela zborov 

in delovnih teles v skupščini in njihovega sodelovanja s skupščinami 
samoupravnih interesnih skupnosti

— skrbi za sodelovanje s skupščinami občin v regiji, skupščino So
cialistične republike Slovenije. Skupnostjo slovenskih občin in dru
gimi družbenopolitičnimi skupnostmi

— skrbi za sodelovanje z družben političnimi organizacijami občine 
in samoupravnimi interesnimi skupnostmi, ki so del skupščinskega si
stema

— skrbi za pomoč delegacijam temeljnih samoupravnih organizacij 
in skupnosti

— skrbi za izvajanje določb poslovnika skupščine občine
— usklajuje delo zborov skupščine in predlaga rešitve, če se zbori ne 

morejo sporazumeti glede načina in rokov za obravnavo zadev, o kate
rih odločajo enakopravno in glede opravljanja drugih zadev, ki imajo 
skupen pomen za zbore

— spremlja delo delovnih teles občinske skupščine in obravnava z 
njhovimi predsedniki zadeve, ki so v zvezi z delom teh teles

— sodeulje pri pripravi predloga programov dela skupščine ozi
roma njenih zborov

— predlaga zborom katerim zadevam je treba pri obravnavanju dah 
prednost

— predlaga višino sredstev, ki naj bodo v predlogu proračuna ob
čne zagotovljena za delo skupščine in njenih delovnih teka

— zahteva od Izvršnega sveta, upravnih organov in drugih delovnih 
teles, da ustrezno dopo hi jo gradivo za sejo skupščine v kolikor smatra, 
da predloženo ne ustreza

— opravlja druge zadeve določene v poslovniku skupščine

197. člen
Predsedstvo skupščine dela na sejah.
Za organiziranje in pripravljanje sej skrbi predsethik skupščine.



6. Sekretar občinske skupščine
198. Men

Za opravljanje strokovnih ter organizacijsko-tehničnih natog v zvezi 
z delovanjem skupščine občine, njenih zborov in detovnih tetes ter za 
sodetovanje z delegacijami in konferencami delegacij ima Skupščina 
občine sekretarja. Sekretarja imenuje občinska skupščina, kateri je za 
svoje de!o tudi odgovoren.

Sekretar občinske skupščine:
— pomaga predsedniku skupščine pri sk]icu sej občinske skupščine 

ter pri organiziranju in pripravljanju sej predsedstva
— pomaga pri de!u in sejah delovnih teles občinske skupščine in pri 

pripravi gradiva za seje
— skrbi za objavljanje odlokov in drugih aktov občinske skupščine 

pomaga predsednikom zborov pri pripravljanju in organiziranju
sej zborov

— pomaga pri delu delegacij in po potrebi sodeluje na sejah delgacij 
oz. konferenc delegacij

— skrbi za izvrševanje sklepov predsedstva skupščine in delovih 
teles občinske skupščine .

— opravlja druge zadeve, določene s poslovnikom skupščine

7. Ddovna te!esa občinske skupščine in 
njenih zborov

199. člen
Občinska skupščina in njeni zbori lahko ustanovijo svete, komisije, 

odbore in druga stalna ali občasna delovna telesa za proučevanje pred
logov, predpisov in drugih aktov, ki jih sprejema občinska skupščina in 
njeni zbori in za poučevanje drugih vprašanj iz pristojnosti občinske 
skupščine.

Z odlokom o ustanovitvi delovnih teles se določijo njihove naloge, 
pooblastila, sestava in način dela.

Občasna delovna telesa ustanavlja skupščina ali njen zbor s sklepom. 
Ko občasno telo opravi nalog za katero je bilo ustanovljeno, preneha 
obstajati.

200. člen
Zbori skupščine občine in skupščine samoupravne interesne skupno

sti za območje občine za zadeve, v katerih te skupščine enakopravno 
odločajo s pristojnimi zbori skupščine, lahko ustanovijo delovna telesa 
in s sklepom določijo njihove naloge.

201. člen
Občinska skupščina ima naslednja stalna delovna telesa:
— Svet za ljudsko obrambo, varnost in družbeno samozaščito
— Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu
— Komisijo za volitve in imenovanja ter kadrovske zadeve
— Komisijo za družbeno nadzorstvo
— Komisijo za samoupravne splošne akte organizacij združenega 

dela
— Komisijo za prošnje in pritožbe
— Komisijo za zadeve borcev in invalidov narodnoosvobodilne 

vojne
— Komisijo za ugotavljanje izvora premoženja
— Komisijo za odlikovanja
-r- Statutarnopravno komisijo

Komisijo za odnse z verskimi skupnostmi
— Volilno komisijo
— Odbor za priznanje občine Postojna *23. april"
Vsak zbor ima komisijo za verifikacijo mandatov in imunitetna vpra

šanja delegatov.

202. člen
Delovna telesa občinske skupščine imajo praviloma 5—10 članov^ 

Predsednike in člane delovih teles imenuje skupščina praviloma izmed 
članov dlegacij^in delegatov za zbore občinske skupščine.

203. člen
Posamezni zbori občinske skupščine lahko ustanovijo odbore m ko

misije za proučevanje predlogov, predpisov in drugih vprašanj iz nji
hove pristojnosti. . ,

Z aktom o ustanovitvi se določijo tudi naloge, sestava m način dela
teh teles.

)X. izvršni svet
1. Funkcije, način njihovega uresničevanja (er 

način de!a izvršnega sveta

204. člen
Izvršni svet Skupščine občine Postojna (v nadaljnjem besedilu 

izvršni svet) je izvršilni organ občinske skupščine.

205. člen
Izvršni svet skrbi za izvajanje politike in za izvrševanje predpisov ter 

drugih splošnih aktov občinske skupščine, družbenih dogovorov in sa
moupravnih sporazumov, ki jih sprejema ali sklepa občinska skupščina 
in za izvrševanje družbenega plana občine.

Izvršni svet spremlja in obravnava družbenopolitično in ekonomsko 
stanje in razvoj občine in je odgovoren občinski skupščipi v okviru pra
vic in dolžnosti občine za stanje na vseh področjih družbenega življenja 
v občini ter za to, da se zagotovijo celovitost, kontinuiteta m dogovor
jeni cilji pri uresničevanju politike družbenega razvoja v občini.

Izvršni svet je odgovoren občinski skupščini tudi za delo občinskih 
upravnih organov, predvsem za to, da vsak na svojem področju izva
jajo oziroma zagotavljajo izvajanje politike, ki jo je določila občinska 
skupščina in skupščine širših družbenopolitičnih skupnosti ter izvaja
nje zakonov in drugih predpisov ter drugih splošnih aktov občinske 
skupščine in organov širših družbenopolitičnih skupnosti.

* 206. člen
Izvršni svet uresničuje svojo odgovornost z izvrševanjem pravic in 

dolžnosti, ki jih ima po ustavi, zakonih, tem statutu, splošnih aktivh ob
činske skupščine ter drugih predpisih.

207. člen
Pri uresničevanju svoje odgovòrnosti in v okviru svoje funkcije 

izvršni svet:
— izvaja politiko občinske skupščine ter zagotavlja v mejah svojih 

pravic in dolžnosti pogoje za razvoj socialističnih samoupravnih odno
sov ter uresničevanje funkcije in politike občinske skupščine

— skrbi, da se izvajajo zakoni in drugi predpisi, družbeni plani ob
čine in širših družbenopolitičnih skupnosti, proračun občine, odloki in 
drugi splošni akti Skupščine občine

— predlaga občinski skupščini izdajo odlokov in drugih splošnih 
aktov ter določa predloge družbenih planov občine

— predlaga občinski proračun in zaključni račun o izvršitvi prora
čuna ^ '

— izvršuje občinski proračun
— daje občinski skupščini mnenje o predlogih odlokov in drugih 

splošnih aktov, ki jih skupščini pošiljajo pooblaščeni predlagatelji
— izdaja akte za izvrševanje odlokov in drugih splošnih aktov ob

činske skupščine in posameznih zborov
— skrbi za izvajanje sklepov občinske skupščine s področja ljudske 

obrambe, varnosti in družbene samozaščite
— skrbi za izvajanje politike ljudske obrambe in izvrševanje 

obrambnih priprav v občini
— določa predlog obrambnega načrta občine in skrbi, da upravni 

organi pripravljajo in dopolnjujejo načrte svoje dejavnosti za delo v 
vojni

— usklajuje in usmerja delo občinskih upravnih organov, da bi se 
zagotovilo izvajanje politike in izvrševanje odlokov in drugih splošnih 
aktov občinske skupščine

— nadzoruje delo upravnih organov in razveljavlja njihove akte, ki 
so v nasprotju z zakonom, splošnim predpisom skupščine ali s predpi
som, ki ga je sam izdal

— odloča o sporu o pristojnosti med posameznimi občinskimi 
upravnimi organi

— predpisuje splošna načela za notranjo organizacijo in sistemiza
cijo de! in nalog ter nomenklaturo enotnih nazivov za skupine istovrst
nih de! in nalog, enotne zahteve glede strokovne izobrazbe in drugih 
pogojev, potrebnih za opravljanje del in nalog v upravnih organih,

— daje soglasje k aktu o organizaciji in sistemizaciji delovnih mest v 
upravnih organih

— daje pobude za ustanavljanje strokovnih organizacij v občini
_ daje mnenje k predlogom za ustanovitev medobčinskih upravnih

organov in spremlja njihovo delo
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— predilla skupščini organe tn organizsale, ki določajo svoje 
predstavnike v kolegijski upravni organ občinske skupščine

— daje soglasje k imenovanju delavcev s posebnimi pooblastili, ki 
oprav ljajo inšpekcijsko nadzorstvo ter druge pomembnejše upravne m 
strokovne naloge

— imenuje in razrešuje vodilne delavce v upravnih organih
— določa, v skladu z zakonom, začetek in konec dela v upravnih or

ganih
— določa, da je skupna uporaba posameznih vrst opreme, zlasti 

tehničnih sredstev za delo. obvezna za več ali za vse upravne organe
— enkrat letno ocenjuje prispevek delovne skupnosti upravnega 

organa k izvrševanju njegovih funkcij, del m nalog
— odloča o sporih med delovno skupnostjo upravnega organa in 

predstojnikom upravnega organa
— predlaga ukrepe za izboljšanje organizacije in de! občinskih 

upravnih organov
— imenuje in razrešuje sekretarja izvršnega sveta
— ustanav Ija občinske enote civilne zaščite in imenuje občinski štab 

civilne zaščite
— predlaga skupščini občine izvolitve, razrešitve in imenovanja s 

od roč ja njegove pristojnosti
— zahteva sklic posameznega zbora občinske skupščine
— odloča o uporabi sredstev rezerv proračuna
— odloča o premoženjsko pravnih zadevah, kolikor ni glede posa

meznih vprašanj v zakonu drugače določeno
— potrjuje oziroma daje soglasje k samoupravnim sporazumom in 

statutom samoupravnih interesnih skupnosti, če je tako določeno v za
konu

— na predlog uprave družbenih prihodkov odobrava odpise druž
benih obveznosti občanov

— skrbi za upravljanje nepremičnin v družbeni lastnim, ki so v 
upravljanju občine m odloča o njihovem razpolaganju

— sprejema in skrbi za izvajanje ukrepov za odpravo nevarnosti, re
ševanje in preprečevanje širjenja posledic naravnih in drugih hudih ne
sreč ter drugih izrednih razmer

— z delavci delovnih skupnosti upravnih organov sklepa samou
pravne sporazume, s katerimi se določijo osnove in menia za pridobi
vanje dohodka delovne skupnosti upravnega organa in njegovo razpo
rejanje ter za delitev sredstev za osebne dohodke in skupno porabo

— določa osnove in merila za delitev sredstev za osebne dohodke 
vodilnih delavcev m delavcev s posebnimi pooblastili

— ustanavlja stalna in občasna delovna telesa za opravljanje dolo
čenih nalog iz svoje pristojnosti

— sprejema poslovnik o svojem delu
— sodeluje in skrbi za koordinacijo dela s samoupravnimi intere

snimi skupnostmi
— opravlja druge zadeve, določene z ustavo, zakonom, tem statu

tom in drugimi predpisi občinske skupščine

208 člen
Pri izvrševanju svojih pravic in dolžnosti sodeluje izvršni svet z druž

benopolitičnimi organizacijami, samoupravnimi interesnimi skup
nostmi. krajevnimi skupnostmi ter drugimi samouprav nimi organizaci
jami in skupnostmi

Pri svojem delu se lahko povezuje tudi s strokovnimi in znanstvenimi 
organizacijami ter s posameznimi družbenimi, strokovnimi in znan
stvenimi delavci.

209. člen
Izvršni svet lahko sklepa družbene dogov ore in samoupravne spora

zume. s katerimi se izvaja v odlokih, družbenih planih in na drug način 
izražena politika, ki jo je določila občinska skupščina

210 člen
Seje izvršnega sveta so praviloma javne.
Izvršni svet lahko sklene, da je seja tajna, če smatra, da je to po

trebno glede na gradivo, ki se bo obravnavalo na seji.
Izvršni svet lahko odloči, da pomenijo posamezni podatki ah gradi

va, ki jih je sprejel, uradno tajnost in niso na razpolago javnosti ozi
roma da bodo na razpolago javnosti šele po poteku določenega časa.

Na seje izvršnega sveta so lahko vabljeni tudi predstavniki sredstev 
javnega obveščanja.

Izvršni svet obvešča javnost o svojem delu. zlasti o odločitvah, skle
pih in stališčih glede vprašanj, ki jih obravnava, prek sredstev javnega 
obveščanja in drugih informacijskih sredstev.

2H. člen
Izvršni svet ima svoj pečat
Pečat je okrogle oblike in ima v sredini grb Socialistične repubkke 

Slovenije, ob robu pa besedilo: .Socialistična republika Slovenija. 
Skupščina občine Postojna. Izvršni svet*.

212. člen
Izvršni svet sprejme poslovnik o svojem delu
V poslovniku določi izvršni svet. skladno z določbami tega statuta 

svojo notranjo organizacijo, način dela tn druga, za njegovo delo po
membna vprašanja.

213. člen
Izvršni svet sestavljajo predsednik, podpredsednik in 11 članov
Predsednika, podpredsednika in člane Izvršnega sveta voli občinska 

skupščina za dobo štirih let. Po preteku te dobe so lahko izvoljeni še za 
štin leta.

Skupščina občine sme izjemoma, če to zahtevajo posebno opravič
ljivi razlogi, izvoliti člana še za štiri leta na predlog predsednika ozi
roma kandidata za predsednika Izvršnega sveta.

214. člen
Predsednika Izvršnega sveta izvoli občinska skupščina na predlog 

občinske konference socialistične zveze delovnega ljudstva, podpred
sednika in člane Izvršnega sveta pa na predlog kandidata za predsed
nika Izvršnega sveta na podlagi mnenja občinske konference sociali
stične zveze delovnega ljudstva.

Predstojnike upravnih organov imenuje in razrešuje občinska 
skupščina ia predlog preosednika Izvršnega sveta izmed članov Izvrš
nega sveta.

Člani izvršnega sveta so praviloma funkcionarji, ki vodijo upravne 
organe

Član Izvršnega sveta ne more biti hkrati član delegacije temeljne sa
moupravne organizacije in skupnosti.

215. člen
Predsednik Izvišnega sveta:
— predstavlja Izvršni svet
— vodi in usklajuje delo v Izvršnem svetu
— sklicuje seje Izvišnega sveta in jim predseduje
— skrbi za zakonitost dela Izvršnega sveta
— oprav Ija druge zadeve, ki jih ima po ustavi, zakonih, tem statutu 

in poslovniku Izvršnega sveta.
Predsednik Izvišnega sveta je odredbodajalec za izvrševanje sred

stev proračuna

216 člen
Predsednik podpisuje predpise, ki jih sprejema Izvršni svet. Pred

sednik podpisuje tudi druge akte Izvršnega sveta, lahko pa za to poo
blasti sekretarja Izvišnega sveta ah druge člane Izvršnega sveta

Če je predsednik Izvršnega sveta odsoten ah zadržan, ga nadomešča 
v v^eh njegovih prav icah in dolžnostih, podpredsednik Izvršnega sveta.

217. člen
Če odstopi predsednik Izv ršnega sv eta ah Izvršni sv et kolektivno ozi

roma če mu je bila izglasov ana nezaupnica oprav Ija Izvršni svet svojo 
funkcijo do izvolitve novega Izvršnega sveta.

218. člen
Člani Izvršnega sveta uživajo enako imuniteto kot delegati v občin

ski skuppščini.
O imuniteti člana Izvršnega sveta odloča Izvršni svet.

219. člen
Izvršni svet obravnava in odloča o vprašanjih iz svoje pristojnosti na 

sejah. Seje sklicuje predsednik Izvršnega sveta po svoji pobudi, na za
htevo predsednika skupščine občine ah na zahtevo najmanj ene tret
jine članov Izvršnega sveta.

Izvršni svet sklepa veljavno, če je na seji navzoča večma članov
Izvršni svet odloča z večino glasov vseh članov
Na sejah Izvršnega sveta se piše zapisnik

220. člen
Predsednik skliče sejo zaradi obravnavanja posameznih vprašanj 

tudi na podlagi utemeljenega in obrazloženega predloga ah pobude



Kanov izvršnega sveta, predsednika skupščine, skupščine samou
pravne interesne skupnosti, samoupravnega organa organizacije zdru
ženega deia in krajevne skupnosti, organov družbenopolitičnih organi
zacij ter na zahtevo posameznega zbora občinske skupščine.

221. čien
Vsak član Izvršnega sveta ima prav,co predlagat, obravnavanje po

samezni vprašanj ,z pristojnosti Izvršnega sveta, dati pobudo za pri
pravo predp,sov ,n drugih splošnih aktov, za katerih predlaganje je pri
stojen Izvršn, svet in predpisov, ki jih Izvršni svet sam izdaja, dati po
budo za uveljavljanje novih rešitev pri uveljavljanju socialističnih sa
moupravnih družbenoekonomskih odnosov in drugih odnosov, ki so 
širšega skupnega in splošnega pomena, predlagati Izvršnemu svetu, da 
določi načelna stališča in smernice za delo občinskih upravnih organov 
ter se udeleževati obravnavanj in odločanja o vseh vprašanjih, o kate- 
rih odloča Izvršni svet.

V skladu s poslovnikom Izvršnega sveta imajo člani pravico sodelo
vati pri delu vsakega telesa Izvršnega sveta in izrekati svoje mnenje in 
predloge o vprašanjih, o katerih se razpravlja.

Člani izvršnega sveta imajo pravico in dolžnost, da v skladu s stališči 
Izvršnega sveta le-tega predstavljajo v občinski skupščini.

222. člen
Predsednik Izvršnega sveta lahko povabi k sodelovanju na seje 

Izvršnega sveta tudi funkcionarje upravnih organov in strokovnih 
služb, ki niso člani Izvršnega sveta in predstavnike organizacij združe
nega dela, samoupravnih interesnih skupnosti, krajevnih skupnosti, 
družbenopolitičnih in družbenih organizacij ter drugih samoupravnih 
organizacij in skupnosti, kadar Izvršni svet obravnava vprašanja, ki se 
nanašajo na dejavnost teh organizacij in skupnosti.

223. člen
O vprašanjih iz svoje pristojnosti odloča Izvršni svet s sklepi, navo

dili in smernicami. Do teh vprašanj lahko zavzame tudi stališča.
V mejah svojih pooblasti! izdaja Izvršni svet tudi odločbe o uprav

nem postopku.
224. člen

Izvršni svet lahko oblikuje stalne in občasne komisije in odbore za 
predhodno obravnavo vprašanj, za spremljanje in proučevanje stanja v 
občini ter pripravo predlogov za opravljanje zadeve iz svoje pristojno
sti.

Izvršni svet s sklepom določi stalne in občasne komisije in odbore, 
njihovo delovno področje in število članov.

Člane komisije in odborov imenuje Izvršni svet izmed svojih članov, 
strokovnjakov in drugih družbenih delavcev s področja, za katero je 
komisija ali odbor ustanovljen.

Komisije in odbore vodijo praviloma člani Izvršnega sveta.

2. Razmetja izvršnega sveta do občinske skupščine, nje
nih zborov, upravnih organov, samoupravnih interesnih 
skupnosti, krajevnih skupnosti in organizacij združenega 
deia

225. člen
Izvršni svet poroča Skupščini občine o izvajanju določene politike, o 

stanju in razvoju na vseh področjih družbenega življenja, o izvrševanju 
družbenih planov, odlokov in drugih splošnih aktov, ki jih je sprejela 
skupščina občine ter daje predloge za določanje politike, izdajo odlo
kov in drugih splošnih aktov.

Izvršni svet je dolžan dajati odgovore in pojasnila na vprašanjajz 
svoje pristojnosti, ki mu jih postavijo posamezni zbori občinske skupš
čine, njihova telesa in delegati občinske skupščine.

226. člen
Izvršni svet lahko predlaga pristojnemu zboru Skupščine občme. da 

dloži obravnavanje predloga odloka ali drugega splošnega a ta a t a 
e zaradi obravnave določenega vprašanja sestavi skupna onusta iz 
lanov pristojnega zbora Skupščina občine in članov
ta se skliče seja pristojnega zbora Skupščine občine, na aeri i
vet obrazloži! svoja stališča.

227. člen . ^ *
če Izvršni sve, meni. d. n. bo mogel zag^oviti ^^janja do^.ne 

politike ali izvrševanja odloka ali drugega splošnega akta skupščine

čine, katerega izdaja, se predlaga, ali da ne more prevzeti odgovornosti 
za opravljanje svoje funkcije, če ne bo sprejet predlagani odlok ali 
drugi splošni akt, katerega izdajo predlaga, lahko postavi vprašanje 
zaupnice.

Vsak zbor Skupščine občine lahko na predlog najmanj 10 delegatov 
v zboru postavi vprašanje zaupnice Izvršnemu svetu.

Vprašanje zaupnice mora skupščina obravnavati.
(e skupščina izglasuje Izvršnemu svetu nezaupnico, je ta dolžan od

stopiti.

228. člen
Predsednik Izvršnega sveta ima pravico predlagati skupščini razreši

tev posameznih članov Izvršnega sveta in izvolitev novih.
Izvršni svet lahko kolektivno odstopi.
Odstopi lahko tudi predsednik Izvršnega sveta ali vsak njegov član.
Izvršni svet, njegov predsednik ali član ima pravico svoj odstop obra

zložiti.
(e Izvršni svet kolektivno odstopi ali če mu je bila izglasovana ne

zaupnica, ostane v svoji funkciji do izvolitve novega Izvršnega sveta.

229. člen
(e Izvršni svet oceni, da se na določenem področju družbenega živ

ljenja v občini ne izvaja določena politika, ne izvršujejo zakoni, odloki 
in splošni akti ali družbeni plani, mora nemudoma ukrepati v okviru 
svojih pooblastil in predlagati skupščini občine ustrezne ukrepe.

(e Izvršni svet ne ukrepa pravočasno, se v Skupščini občine začne 
postopek za ocenitev njegovega dela in za ugotovitev vzrokov, ki so 
povzročili nezadovoljivo stanje. Postopek se izvede na način, ki ga do
loči Skupščina občine s svojim aktom.

230. člen
V skladu s svojo odgovornostjo za delo občinskih upravnih organov 

mora imeti Izvršni svet vpogled v delo teh organov ter kako ti organi 
zagotavljajo izvajanje politike ter izvrševanje zakonov, načrtov druž
benega in ekonomskega razvoja, odlokov in drugih splošnih aktov ob
činske skupščine in predpisov Izvršnega sveta.

V ta namen občinski upravni organi obveščajo izvršni svet o stanju in 
problemih na ustreznem področju in so mu na njegovo zahtevo dolžni 
dati podatke, poročila in pojasnila o zadevah s svojega delovnega po
dročja.

231. člen
Izvršni svet usklajuje delo upravnih organov in ga usmerja. Pri tem 

obravnava periodična oziroma letna poročila in druga vprašanja, ki se 
tičejo delovnih področij posameznega ali več upravnih organov, zav
zema načelna stališča tudi o temeljnih in drugih pomembnih vprašanjih 
v zvezi z izvajanjem politike, zakonov in drugih predpisov, odlokov in 
drugih splošnih aktov, kakor tudi o vprašanjih v zvezi s pripravo odlo
kov in drugih splošnih aktov oziroma ukrepov na posameznih upravnih 
področjih.

232. člen
Izvršni svet nadzoruje delo upravnih organov. Pri tem lahko razve

ljavi akt izvenupravnega postopka, ki ga je izda! upravni organ v na
sprotju z zakonom, odlokom ali splošnim aktom skupščine občine ozi
roma aktom Izvršnega sveta.

233. člen
Izvršni svet je dolžan ugotoviti dejansko stanje, kadar Skupščina ob

čine, njen organ ali družbenopolitična organizacija opozorijo na ne
pravilnost v delu pravnega organa.

Izvršni svet začne postopek za oceno njegovega dela ali pa, če je po
trebno za oceno strokovnosti posameznih odgovornih oseb ter 
ustrezno ukrepi.

O svojih ugotovitvah in ukrepih obvesti Izvršni svet organ, ki je opo
zori! na nepravilnost.

234. člen
Izvršni svet zagotavlja pogoje, da delajo upravni organi racionalno in 

učinkovito, da so jim v ta namen na razpolago ustrezna tehnična in 
druga materialna sredstav.

235. člen
Razmerja Izvršnega sveta do samoupravnih interesnih skupnosti 

temelje na načelih sodelovanja, dogovarjanja in usklajevanja.
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Izvršni svet in samoupravne interesne skupnosti sode!ujejo zlasti pri 
načrtovanju razvoja ustreznih dejavnosti pri zbiranju in obdelavi in
formacij, pri izvajanju družbeno dogovorjene kadrovske pohtike ter 
pri organiztranju strokovnih služb na ustreznih področjih

Predstavniki samoupravnih interesnih skupnosti imajo pravico sode- 
!ovati na seji izvršnega sveta, kadar leta obravnava vprašanja s po 
dročja posamezne samoupravne interesne skupnosti.

216. č!en
izvršni svet v skiadu s svojo odgovornostjo spremlja delo samou

pravnih interesnih skupnosti ter jim posreduje svoja stališča, predloga 
in mnenja glede izvajanja politike, odlokov in drugih splošnih aktov, ki 
jih je za ustrezno področje sprejeia Skupščma občine

Samoupravne interesne skupnosti obveščajo izvršni svet o svojih 
skiepih oziroma ukrepih v zvezi z posredovanimi stališči. predlogi in 
mnenji.

Samoupravne interesne skupnosti dajejo izvršnemu svetu podatke, 
informacije in poročiia glede izvajanja zakonov in dogovorjene pohti
ke.

217. člen
izvršni svet iahko predlaga občinski skupščini, da začasno uredi 

vprašanje, od katerega je bistveno odvisno delo samoupravnih intere
snih skupnosti, če ta tudi po predhodnem opozorilu izvršnega sveta 
sama ne uredi takega vprašanja

Če izvršni svet ugotovi, da so nastale v posameznih pravnih intere
snih skupnostih iz prejšnjega odstavka tega člena bistvene motnje pri 
uresničevanju samoupravnih pravic delavcev ali pri izvrševanju z za
konom določene dejavnosti ali so na drug način huje oškodovani druž
beni interesi. Predlaga občinski skupščini, da uporabi njih ustrezne za
časne ukrepe

21M. člen
Izvršni svet opravlja nadzor nad zakonitostjo dela temeljnih organi

zacij združenega dela in drugih delovnih organizacij in skupnosti, s po
sebnim poudarkom na družbenoekonomskih odnosih,in sicer na po
dročju samoupravne organiziranosti ter ostalih področjih samouprav
ljanja delavcev.

izvršni svet predlaga Skupščini občine sprejem začasnih ukrepov, če 
nastanejo v organizaciji združenega dela bistvene motnje v samou
pravnih odnosih ah so huje prizadeti družbeni interesi ah če organiza
cija združenega dela ne izpolnjuje z zakonom določenih obveznosti

239. člen
Organizacije združenega dela in druge delovne organizacije in skup

nosti so v skladu z zakonom, tem statutom m drugimi akti Skupščine 
občine, dolžne l/vršnemu svetu na njegovo zahtevo pošiljati podatke in 
obvestila s področja njihove dejavnosti

Organizacije združenega dela m druge delovne organizacije in skup
nosti so dolžne vabiti predstavnike Izvršnega sveta na tiste seje njiho 
vih samoupravnih teles, na katerih obravnavajo vprašanja, ki bi lahko 
bistveno vplivala na odgovornost Izvršnega sveta za stanje v občini

240. člen
Izvršni svet v skladu s svojo odgovornostjo sodeluje s krajevnimi 

skupnostmi, jim posreduje svoja stališča, predloge in mnenja, ki se na
našajo na izvrševanje pohtike razvoja krajevnih skupnosti.

Krajevna skupnost obvešča Izvršni svet o stališčih, mnenjih in pred 
togih, ki jih je zavzela do posameznih vprašanj, ki jih obravnava Izvršni 
svet

241. člen
Izvršni svet je dolžan sam ah preko pristojnih občinskih upravnih or

ganov nuditi krajevnim skupnostim ustrezno strokovno pomoč pri 
oblikovanju planov in izvajanju drugih pomembnih nalog z njihovega 
delovnega področja.

K adar Izvršni svet na svoji seji obravnava zadeve s področij, ki so po
sebnega pomena za krajevno skupnost, ima predstavnik krajevne 
skupnosti pravico sodelovati na seji Izvršnega sveta.

242. člen
Izvršni svet ima sekretarja, ki ga imenuje Izvršni svet.
Sekretar Izvršnega sveta:
— skrbi za to, da so izpolnjeni administrativno tehnični pogoji za 

delo Izvršnega sveta
— skrbi za pripravo in organizacijo sej Izvršnega sveta

— pripravlja program dela izvršnega sveta ter pri tem sodeluje z ob
činskimi upravnimi organi

— spremlja izvrševanje programa dela +
— sodeluje pn pripravi sej delovnih teles izvršnega sveta
— vodi evidenco sklepov sprejetih na sejah izvršnega sveta ter 

spremlja njihovo izvrševanje
— vodi dokumentacijo o delu izvršnega sveta in njegovih delovnih 

teles
— skrbi za zapisnike sej izvršnega sveta
— skrbi, da so odgovori na delegatska vprašanja pravočasno posre

dovani sekretarju občinske skupščine
— sodeluje pri pripravi gradiv za seje občinske skupščine, ko je 

predlagatelj izvršni svet
— pri opravljanju svojih del sodeluje s predsednikom, člani izvrš

nega sveta, predsedniki delovnih teles izvršnega sveta ter drugimi 
funkcionarji občinske skupščine in njenih upravnih organov

— opravlja druge strokovne in tehnične zadeve za izvršni svet, ki 
mu jih poveri izvršni svet ah njegov predsednik.

Sekretar izvršnega sveta je za svoje delo odgovoren izvršnemu 
svetu.

243. člen
Člani in drugi funkcionarji izvršnega sveta imajo pravico do nado

mestila osebnega dohodka, nagrade in do drugih povračil, po določbah 
veljavnega družbenega dogovora

X. Občinski upravni 
organi

1. Organizacija, funkcije ter pravice, dofznosti 
in poob!asti!a upravnih organov

244. člen
Upravni organi opravljajo upravne naloge iz občinske pristojnosti na 

upravnih področjih, za katere so ustanovljeni.

245. člen
Upravni organi so samostojni pri opravljanju nalog v mejah poobla

stil in so za svoje delo odgovorni občinski skupščini in Izvršnemu svetu.

246. člen
Upravni organi v mejah svojih pristojnosti in pooblastil:
— izvajajo določeno politiko in izvršujejo zakone, odloke, druge 

predpise in splošne akte občinske skupščine in njenega Izvršnega sveta
— odgovarjajo za stanje na področjih, za katera so ustanovljeni in 

dajejo pobude za reševanje nalog s teh področij
— pripravljajo osnutke predpisov'in drugih splošnih aktov
— vodijo upravni postopek in odločajo v upravnih zadevah
— opravljajo upravno nadzorstvo in druge upravne zadeve
— dajejo pobude za sklepanje družbenih dogovorov in samouprav

nih sporazumov o vprašanjih, ki so skupnega pomena za organizacije 
združenega dela, krajevne skupnost^ samoupravne interesne skupno
sti in druge samoupravne organizacije in skupnosti

— spremljajo izvajanje družbenih dogovorov in samoupravnih spo
razumov. pri katerem sklepanju je sodelovala ah k njim pristopila 
Skupščina občine in o tem obveščajo Skupščino občine in izvršni svet

— opravljajo naloge na področju ljudske obrambe v skladu s po
sebnimi predpisi ter smernicami in sklepi Skupščine občine in njenih 
organov pristojnih za ljudsko obrambo in družbeno samozaščito in o 
tem občasno, na lastno pobudo ali na zahtevo skupščine ah Izvršnega 
sveta, obveščajo skupščino in Izvršni svet.

— opravljajo druge naloge določene z zakoni, drugimi predpisi, tem 
statutom in odloki občinske skupščine ter druge strokovne zadeve za 
občinsko skupščino in Izvršni svet.

247. člen
Uprav ni organi lahko oprav Ijajo vsa ah posamezna strokovna dela in 

naloge za samoupravno interesno skupnost. Ta dela in naloge opravlja 
upravni organ, po sporazumu, ki ga skleneta upravni organ s soglasjem 
Izvršnega sveta in samoupravna interesna skupnost.



248. Hen
V mejah svojih pravic in dolžnosti so občinski upravni organi odgo

vorni za stanje na področjih, za katera so ustanovljeni, zlasti pa
— za izvajanje sprejete politike, smernic občinske skupščine ter na

čelnih stališč in smernic Izvršnega sveta
— za spremljanje stanja in pojavov ter obveščanje Skupščine ob- 

čine in Izvršnega sveta o njih
— za pravilnost informacij ter ustrezno in pravočano posredovanje 

predlogov in ukrepov za reševanje določenih vprašanj iz področij, za 
katere neposredno odgovarjajo

— za ustavnost in zakonitost svojih aktov in ukrepov ter danih pred
logov oziroma za učinkovitost ukrepov, s katerimi nastopajo oziroma, 
ki jih predlagajo

— za druge zadeve, ki spadajo, v skladu z zakoni in drugimi predpi
si, v njihovo pristojnost.

249. člen
Upravni organi sodelujejo med seboj, z upravnimi organi drugih 

družbenopolitičnih skupnosti, z organizacijami združenega dela, sa
moupravnimi interesnimi skupnostmi, družbenopolitičnimi, družbe
nimi organizacijami in društvi ter drugimi samoupravnimi organizaci
jami in skupnostmi o vprašanjih, za katera so te organizacije in skupno
sti zainteresirane in zagotavljajo medsebojno obveščanje o delu.

Odnosi med občinskimi upravnimi organi in drugimi organizacijami 
in skupnostmi se uresničujejo z medsebojnim sodelovanjem, obvešča
njem in dogovarjanjem o zadevah skupnega pomena.

250. člen
Delo upravnih organov mora biti organizirano v skladu z zakonom 

tako, da je zagotovljeno uresničevanje pravic, obveznosti in interesov 
delavcev, delovnih ljudi in občanov, organizacij združenega dela in 
drugih samoupravnih organizacij in skupnosti.

Upravni organi redno obveščajo skupščino in njen Izvršni svet o sta
nju na posameznih področjih, jih obveščajo o svojih ugotovitvah ter 
dajejo predloge za uspešnejše in učinkovitejše delovanje občinske 
uprave.

251. člen
Razporeditev, začetek in konec delovnega časa upravnih organov se 

določi v skladu z značajem nalog organov in potrebami delovnih ljudi 
in občanov tako, da sc le-tem čimbolj olajša uveljavljanje pravic in iz
popolnjevanje obveznosti pri upravnih organih v skladu z zakonskimi 
določili.

Občinski upravni organi, ki neposredno sodelujejo z občani, morajo 
organizirati opravljanje ustreznega dela tako, da je občanom omogo
čeno, da v čimkrajšem postopku uveljavijo svoje pravice in izvršujejo 
svoje obveznosti.

252. člen
Upravni organi se ustanovijo kot individualno vodeni upravni organi 

in kot kolegijski upravni organi.

253. člen
Za opravljanje funkcije državne uprave na področjih, na katerih je 

izvrševanje politike, zakonov, odlokov ter drugih predpisov in splošnih 
aktov v celoti ali v znatnem obsegu v pristojnosti posameznega uprav
nega organa, se ustanovijo sekretariati in uprave kot individualno vo
deni upravni organi.

254. člen
Za opravljanje funkcij državne uprave na področjih, na katerih je 

potrebno zagotoviti stalno in organizirano koordinacijo, sodelovanje 
in povezovanje upravnih organov z ustreznimi samoupravnimi intere
snimi skupnostmi oziroma kjer je potrebno zagotoviti usklajevanje več 
družbenih dejavnosti oziroma stalno in organizirano koordinacijo ter 
sodelovanje upravnega organa z drugimi upravnimi organi oziroma 
drugimi samoupravnimi organizacijami in skupnostmi ter družbenopo
litičnimi in družbenimi organizacijami pri izvrševanju nalog, ki so 
skupnega pomena in tam kjer je potrebno zagotoviti enotnost pri izva
janju dogovorjene politike ter enotnost pri izvrševanju zakonov in 
drugih splošnih aktov, se ustanovijo komiteji kot kolegijski upravni or
gani.

Kolegijski upravni organ sestavljajo predsednik in določeno število 
članov, ki jih določa skupina občine na predlog Izvršnega sveta s svojim
aktom.

255. člen
Za opravljanje strokovnih organizacijskih, računovodskih, admini

strativno tehničnih ter pomožnih opravil skupnega pomena, za skupš
čino, Izvršni svet in upravne organe se lahko ustanovi skupna stro
kovna služba.

Strokovna služba nima položaja upravnega organa.

256. člen
Kot samostojna organizacija ali kot organizacija v sestavi, se lahko v 

okviru individualnega ali kolegijskega upravnega organa, ustanovi 
upravna organizacija za opravljanje posameznih specializiranih stro
kovnih nalog in z njimi povezanih upravnih zadev iz pristojnosti obči
ne.

Upravno organizacijo ustanovi in določi njeno delovno področje 
Skupščina občine z odlokom.

257. člen
Kot individualni upravni organi se ustanovijo:
1. sekretariat za notranje zadeve
2. sekretariat za ljudsko obrambo
3. uprava za družbene prihodke
4. geodetska uprava.

258. člen
Kot kolegijska upravna organa se ustanovita:
1. Komite za družbeno planiranje in družbenoekonomski razvoj
2. Komite za urbanizem, gradbene, stanovanjske in premoženjsko

pravne zadeve
3. Komite za družbene dejavnosti in občo upravo

259. člen
Zadeve inšpekcijskega nadzorstva se za občino Postojna opravljajo 

v medobčinskem inšpekcijskem organu Skupščin občin Cerknica, Ilir
ska Bistrica in Postojna, ki se ustanovi z odlokom, katerega sprejmejo, 
po predhodnem dogovoru Skupščine občin.

2. Način imenovanja in razreševanja funkcionarjev, ki 
vodijo posamezne upravne organe, upravne organizacije 
in strokovne službe

260. člen
Upravne organe, upravne organizacije in strokovne službe vodijo 

funkcionarji.
Sekretariat vodi sekretar, komite predsednik, upravo načelnik, 

upravno organizacijo in strokovno službo pa vodja.

261. člen
Predsednike komitejev in sekretarje sekretariatov oz. načelnike 

uprav imenuje in razrešuje občinska skupščina na predlog predsednika 
Izvršnega sveta, po predhodnem mnenju komisije za volitve in imeno
vanja ter kadrovske zadeve.

Vodje upravnih organizacij in strokovnih služb imenuje in razrešuje, 
na predlog predsednika Izvršnega sveta, Izvršni svet, po predhodnem 
mnenju komisije za volitve in imenovanja ter kadrovske zadeve.

Funkcionarji sklenejo delovnb razmerje brez javnega razpisa.

262. člen
Funkcionarji iz prejšnjega člena se imenujejo za štiri leta in so lahko 

ponovno imenovani še za štiri leta. Izjemoma so lahko ti funkcionarji 
po posebnem postopku imenovani še za nadaljnja štiri leta.

štiriletna doba začne teči z dnem imenovanja.

263. člen
Predsednik komiteja predstavlja komite, skrbi za pripravo sej komi

teja, jih sklicuje in vodi.
Predsednik komiteja podpisuje sklepe in druge akte, ki jih sprejme 

komite ter skrbi za njihovo izvrševanje, izdaja odločbe v upravnem po
stopku, izdaja predpise in druge akte ter ukrepa, kadar je za to pooblaš
čen z zakonom, ali s predpisom na podlagi zakona ter izvršuje druge 
pravice in dolžnosti funkcionarja, ki vodi upravni organ, če zakon ne 
določa drugače.

Predsednik komiteja vodi in organizira delo delavcev v delovni 
skupnosti komiteja ter ima v zvezi 7 uresničevanjem samoupravnih
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pravic, obveznosti in odgovornosti delavcev pravice in dolžnosti funk
cionarja, ki vodi upravni organ.

264. člen
Sekretar oziroma načelnik vodi in predstavlja sekretariat oziroma 

upravo, izdaja predpise in druge akte, za katere je pooblaščen ter druge 
ukrepe iz pristojnosti sekretariata oz. uprave in opravlja druge zadeve, 
ki jih določa zakon ali drug predpis.

Sekretar oz. načelnik vodi in organizira delo v delovni skupnosti se
kretariata oz. uprave ter odloča v skladu z zakonom o pravicah, obvez
nostih in odgovornostih deiavcev.

265. člen
Delovno področje ter poblastila in odgovornosti funkcionarjev, ki 

vodijo upravne organizacije in strokovne službe, se določijo z aktom o 
ustanovitvi.

266. člen
Predsednik upravnega organa je za svoje delo in za delo organa, ki ga 

vodi ter za izvrševanje sklepov in smernic občmske skupščine in Izvrš
nega sveta odgovoren občinski skupščini in Izvršnemu svetu.

3. Posebne do!očbe 
za občmske upravne organe

267. člen
Delo upravnih organov je javno, kolikor ni z zakonom ali aktom ob

činske skupščine, izdanim na podlagi zakona določeno, da je treba po
samezne podatke varovati kot tajnost oziroma, da se ne smejo objaviti.

268. člen
Sredstva za delo upravnega organa določi Skuščina občine v prora

čunu, na predlog Izvršnega sveta v skladu z letnim programom dela 
upra\nega organa glede na pomen, vrsto in zahtevnost del in nalog ter 
glede na pogoje in rezultate dela in v skladu z obsegom sredstev za 
splošne potrebe v občini.

Podrobneje določa pridobitev, razporeditev in uporabo sredstev za
kona.

269.
Delavci, ki opravljajo naloge upravnega organa sestavljajo delovno 

skupnost upravnega organa.
Pravice, dolžnosti in odgovornosti delavcev delovne skupnosti 

upravnega organa se urejajo s samoupravnimi splošnimi akti delovne 
skupnosti na podlagi ustave in zakona.

270. člen
/ odlokom občinske skupščine, izdanim na podlagi zakona, se lahko 

z organizacijam združenega dela, družbenim organizacijam in drugim 
samoupravnim organizacijam in skupnostim, poveri, kadar je to druž
beno smotrno, opravljanje določenih upravnih in strokovnih nalog iz 
pristojnosti upravnih organov.

Kako se izvršujejp javna pooblastila iz prejšnjega odstavka, pravice 
občinske skupščine in drugih njenih organov glede dajanja smernic tem 
organizacijam in skupnostim in opravljanje nadzora v zvezi z opravlja
njem javnih pooblastil, določi občinska skupščina z odlokom.

27!. člen
/a opravljanje določenih upravnih zadev se ustanovijo krajevni 

uradi za območje posamezne krajevne skupnosti ali za območje več 
krajevnih skupnosti oziroma naselij.

Krajevni urad opravlja zadeve s svojega delovnega področja pod 
strokovnim vodstvom in nadzorom občinskih upravnih organov, s ka
terih delovnega področja opravlja določene zadeve.

Položaj in število krajevnih uradov, njihov sedež in delovno po
dročje se določi z odlokom občinske skupščine.

272. člen
V skladu z zakonom in tem statutom, občinska skupščina z odlokom 

ustanovi posamezne upravne organe, in podrobneje določi njihovo no
tranjo organizacijo, delovna področja ter druga vprašanja v zvezi z nji
hovim delovanjem.

X). Družbeni sveti
273. člen

Zaradi organiziranega družbenega vpliva na razvijanje in zagotav
ljanje demokratičnega samoupravnega in družbenega odločanja z do
slednim uresničevanjem delegatskih odnosov, zaradi organiziranega 
ustvarjalnega vzpodbujanja razvoja socialističnih samoupravnih druž
benih odnosov in zaradi čim širšega družbenega vplivanja na uresniče
vanje funkcij oblasti, določanje in izvajanje družbene politike ter 
opravljanje drugih družbenih zadev, se v občini ustanovijo družbeni 
sveti.

274. člen
Družbeni sveti se ustanovijo v občini kot temeljni družbenopolitični 

skupnosti in za posamezna upravna področja ali za posamezne upravne 
organe občinske skupščine.

275. člen
Družbeni sveti občine se ustanovijo z odlokom občinske skupščine 

na podlagi poprejšnjega dogovora udeležencev pri delu sveta.
Družbeni svetu uprave za posamezna upravna področja ali za posa

mezne upravne organe se ustanovijo z odlokom občinske skupščine na 
podlagi poprejšnjega dogovora udeležencev pri delu sveta.

276. člen
Odlok občinske skupščine, s katerim se ustanovi družbeni svet, vse

buje določbe o področju dela sveta, o udeležencih pri delu sveta in o 
načinu njihovega udeleževanja pri delu sveta, o načinu zagotavljanja 
sredstev za delo sveta in o načinu opravljanja strokovnega in drugega 
dela za svet, kot tudi o drugih vprašanjih, ki so pomembna za delo 
sveta.

X!). Akti občinske 
skupščine
upravnih
organov

277. člen
Občinska skupščina sprejema predpise in druge splošne akte v ok

viru pravic in dolžnosti, ki jih ima po ustavi, zakonih in tem statutu
Upravni organi pripravljajo predpise in druge splošne akte ter skr

bijo za njihovo izvajanje.

278. člen
V mejah svoje pristojnosti izdajajo oz. sprejemajo:

občinska skupščina: odloke, družbene plane, proračun, zaključni 
račun, deklaracije, resolucije, stališča, priporočila, sklepe in obvezne 
razlage predpisov in drugih aktov, ki jih sprejema;

upravni organi: odločbe, sklepe ter upravna in strokovna navodi
la, kadar so za to pooblaščeni s posebnimi predpisi.

279. člen
Sprejem predpisa ali splošnega akta lahko predlaga vsak delegat 

oz!roma skupina delegatov v svojem zboru, Izvršni svet, občinska sa
moupravna interesna skupnost, odbor, svet ali komisija skupščine, sa
moupravni organi organizacij združenega dela, krajevnih skupnostih in 
druge samoupravne organizacije in skupnosti.

Zahtevo za izdajo akta lahko dajo tudi družbenopolitične, družbene 
organizacije in društva ter občani.

Vsak zbor lahko predlaga sprejem predpisa ali splošnega akta, ki ga 
sprejema drug zbor oziroma zbora enakopravno.



^80. čten
Predlagatelj odlokov m drug.h aktov, ki jih sprejela skupna j. 

pravtioma. v okv.ru svoj.h pravic in dolžnosti, izvini ,v.t ' * 
če j. prediagatelj odtoka oziroma drugega akta drugi pooblaiteni 

predlagate!), m^ra tzvrin, svet k predlogu podat, svoj. mnenje
OMmska skupKma je pred sprejetjem takega akta dotžna obravna- 

vat! mnenje izvršnega sveta.

Zbori na skupni seji vetjavno sktepajo o odtoku o začasnih ukrepih, 
če je na seji navzoča večina delegatov vsakega zbora. Odtok o začasnih 
ukrepih vetja, če je bi! sprejet z večino gtasov navzočih delegatov.

Odtok o začasnih ukrepih ostane v vetjavi do sprejema dokončnega 
akta, vendar najdatj eno teto od dneva, ko je bi! sprejet.

(e proračun do dneva, ko bi mora! začeti ve! jati, ne more biti sprejet, 
se financiranje začasno izvaja na temetju proračuna iz prejšnjega teta.

281. čten
Odloke in druge splošne akte sprejema občinska skupščina pravi

loma v dveh fazah m s,cer najprej kot osnutek in nato kot predlog
Občmska skupščtna sprejema v dvofaznem postopku odloke in 

druge splošne akte, ki neposredno posegajo v pravice in dolžnosti de
lavcev. delovnih ljudi in občanov, organizacij združenega deta samou
pravni mteresn.h skupnosti, krajevnih skupnosti in drugih samou
pravnih organizacij in skupnosti ali če nalaga nove materialne obvez- 
nosti.

Dotočbe prejšnjega odstavka ne vetjajo za sprejemanje sktepov o 
začasnih ukrepih.

286. čten
Postopek za sprejemanje predpisov in drugih sptošnih aktov občin

ske skupščine in njenih organov se natančneje dotoči s postovnikom 
občinske skupščine.

Predpisi ati drugi sptošni akti občinske skupščine se objavtjajo v 
URADNIH OBJAVAH, ki so pritoga Primorskih novic iz Kopra.

Akti občinske skupščine začnejo vetjati osmi dan po objavi. Samo iz 
posebno utemetjenih raztogov se tahko dotoči, da začne akt vetjati pr*' 
vendar ne pred dnevom objave.

Družbeni ptan in proračun ter akti, ki so izdani za izvrševanje druž
benega ptana in proračuna, se uporabljajo za čas, za katerega vetjata 
družbeni ptan oz. proračun.

282. čten
Po hitrem postopku (združitev prve in druge faze postopka) se tahko 

izda odtok ati drugi sptošni akt samo takrat, kadar je to nujno zaradi 
preprečevanja in odpravtjanja večjih motenj v gospodarstvu, kadar to 
zahtevajo interesi tjudske obrambe, državne varnosti, v primerih na
ravnih nesreč in v drugih izrednih razmerah.

283. čten
Predpis ati sptošni akt, ki ga sprejema zbor, je sprejet, če zanj gtasuje 

večina vseh delegatov tega zbora.

284. čten
Pristojni zbor tahko sktene, da se osnutek odtoka ati drugega akta da 

v javno razpravo ati pa, da se k obravnavanju osnutka ati predtoga akta 
povabijo predstavniki organizacij združenega deta, samoupravnih in
teresnih skupnosti, krajevnih skupnosti, družbenopotitičnih in družbe
nih organizacij, društev in drugih samoupravnih organizacij in skupno
sti.

283. čten
Predpis ati drug akt, pri katerega sprejemanju enakopravno sodelu

jejo zbori ati zbori in skupščina samoupravne interesne skupnosti ozi
roma h kateremu je po tem statutu družbenopotitični zbor dotžan spre
jeti statišča, je sprejet, če ga zbori ati zbori in skupščina samoupravne 
interesne skupnosti sprejmejo v enakem beseditu oziroma v sktadu z 
statišči druibenopotitičnega zbora.

Če sc zbori ati zbor in skupščina samoupravne interesne skupnosti po 
dveh zaporednih obravnavah spornega vprašanja ne zedinijo gtede be
sedita predtoga predpisa ati drugega akta ati (e predtog predpisa ozi
roma drugega akta ni bi! sprejet v enem ati več zborih ati v skupščini 
samoupravne interesne skupnosti oziroma ni bi! sprejet v sktadu s sta
tišči družbenopolitičnega zbora izvotijo skupno komisijo, v kateri ima 
vsak zbor ati skupščina samoupravne interesne skupnosti enako števito 
čtanov.

Skupna komisija pripravi predtog za vsktaditev spornih vprašanj.
Če se skupna komisija ne sporazume ati če zbori oziroma skupščina 

samoupravne interesne skupnosti ne sprejmejo njenega predtoga, se 
predtog odtoži z dnevnega reda.

Predtog se tahko ponovno da na dnevni red na predtog enega zbora, 
skupščine samoupravne interesne skupnosti ati Izvršnega sveta.

Če ostane usktajevatni postopek brez uspeha, tahko IzvrSjM svet 
predlaga izdajo odtoka o začasnih ukrepih in izdeta predtog takšnega 
odtoka, če meni, da bi tahko zaradi tega, ker akt ni bit sprejet, nastata za 
družbeno skupnost občutna škoda ati bi bito ogroženo nemoteno 
opravtjanje dejavnosti ati zadev, ki so posebnega družbenega pomena.

Odtok o začasnih ukrepih je v pristojnih zborih oziroma v zbonh at! 
skupščini samoupravne interesne skupnosti sprejet, če je zanj 8 a 
večina navzočih detegatov v teh zborih oziroma v zborih m s up ctm
samoupravne interesne skupnosti.

Če zbori oziroma zbori in skupščina samoupravne interesne skupno
sti ne sprejmejo odtoka o začasnih ukrepih v enakem besedilu, tahko 
Izvršni svet predtaga obravnavo na skupni seji vseh zborov.

287. čten
Predpis ati drug sptošni akt občinske skupščine za območje občine, 

če ni v predpisu ati sptošnem aktu dotočeno, da vetja te za de! območja 
občine.

X!H. Družbeno 
varstvo 
samoupravnih 
pravic
in družbene 
iastnine

288. čten
V občini Postojna uresničujejo družbeno varstvo samoupravnih pra

vic detovnih tjudi in družbene tastnine:
1. Občinska skupščina in njej odgovorni organi
2. Temeljno sodišče in samoupravna sodišča
3. Sodišče združenega deta in druga samoupravna sodišča
4. Temetjno javno tožitstvo
5. Javno pravobranitstvo
6. Družbeni pravobranitec samoupravljanja
7. Organ za kaznovanje prekrškov
8. Uprava javne varnosti *
9. Postaja mitice
Obtike in način uresničevanja družbenega varstva samoupravnih 

pravic in detovnih tjudi in družbene tastnine dotočajo ustava, zakon, ta 
statut in drugi samoupravni sptošni akti.

1. OBČINSKA SKUPŠČINA !N NJEJ ODGOVORN!
ORGAN!

289. čten
V okviru pravic in dolžnosti občine obravnava občinska skupščina pri 

opravtjanju družbenega nadzora sptošna vprašanja gtede izvajanja po- 
titike in zakonov ter drugih predpisov in aktov gtede razpolaganja z 
družbenimi sredstvi in detitvijo dohodka, kakor tudi gtede načina ure
sničevanja pravic in dotžnosti državnega organa, temetjnih in drugih 
organizacij združenega deta, samoupravnih interesnih skupnosti in 
drugih samoupravnih organizacij in skupnosti.
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290. č!en
Občtnska skupščina opravlja družbeno nadzorstvo v sode!ovanju z 

organi upravljanja teme!jnih in drugih organizacij združenega de!a, 
samoupravnih interesnih skupnosti in drugih samoupravnih organiza
cijah in skupnostih ter vp!iva na razvijanje odgovornosti in socialistič- 
nih norm pri samoupravljanju, posto van ju in pri razpolaganju z druž
benimi sredstvi. *

291. člen
Skupščina občine uresničuje družbeno varstvo samoupravnih pravic 

m družbene lastnine z začasnimi ukrepi, če nastanejo v organizacijah 
združenega dela bistvene motnje v samoupravnih odnosih, če so huje 
prizadeti družbeni irtcresi ali če se ne izpolnjujejo z zakonom določene 
obveznosti.

Skupščina občine lahko nastopi zoper organizacijo združenega dela z 
naslednjimi začasnimi ukrepi družbenega varstva:

— odstavi poslovodni organ
— odstavi posamezne delavce s posebnimi pooblastili in odgovor

nostmi
— razpusti delavski svet
— začasno omeji uresničevanje samoupravnih pravic delavcev
— razpusti izvršilni organ
— imenuje začasni organ v organizaciji združenega dela
— odreja še druge v zakonu določene začasne ukrepe

292. člen
Pobudo za začasne ukrepe družbenega varstva zoper organizacije 

združenega dela dajo zbor delavcev temeljne organizacije združenega 
dela. organ samoupravne delavske kontrole, sindikat, Služba družbe
nega knjigovodstva, ustanovitelj organizacije združenega dela, izvršni 
svet, komisija skupščine za družbeno nadzorstvo, sodišče in upniki. 
Ukrepe iz 29!. člena tega statuta je upravičen in dolžan predlagati 
skupščini občine družbeni pravobranilec samoupravljanja.

O predlogu družbenega pravobranilca samoupravljanja Skupščina 
občine mora odločati in če ugotovi, da je podana osnova za sprejem za
časnega ukrepa, o njem odloči.

V kolikor predlagatelj začasnega ukrepa ni družbeni pravobranilec 
samoupravljanja, mora Skupščina občine o nameravanih začasnih 
ukrepih le-tega obvestiti in mu podati svoje mnenje. Družbeni pravo
branilec je dolžan glede predlaganega začasnega ukrepa podati Skupš
čini svoje mnenje ali obstoje pogoji za sprejem začasnih ukrepov.

Skupščina občine mora pred izrekom začasnega ukrepa obravnavati 
mnenje družbenega pravobranilca samoupravljanja.

*

293. člen
O pobudi za sprejem začasnih ukrepov Skupščina občine predhodno 

preko svojih organov in drugih ustreznih služb preveri utemeljenost 
dane pobude.

Pred razpravo mora skupščina predlog o začasnem ukrepu poslati 
tudi po statutu sindikata pristojni sindikalni organizaciji v izjavo.

V kolikor skupščina občine ugotovi, da je pobuda utemeljena, začne 
postopek za uvedbo začasnega ukrepa.

294. člen
Pobudnik oziroma predlagatelj začasnih ukrepov mora predložiti 

Skupščini občine določen popoln, pravno utemeljen in argumentiran 
predlog z jasno izraženimi dejstvi in okoliščinami, iz katerih je mogoče 
zaključiti, da kršitev obstoji.

295. člen
Preden odloči o začasnem ukrepu družbenega varstva, lahko določi 

skupščina družbenopolitične skupnosti delavcem v organizaciji zdru
ženega dela rok za odpravo razlogov, zaradi katerih je bi! predlagan za
časni ukrep.

296. člen
Skupščina lahko izreče enega ali več ukrepov iz 288. člena tega statu

ta, odvisno od narave nastale motnje, njene družbene nevarnosti, od 
ocene, kateri od teh ukrepov zadostuje, da se učinkovito zaščitijo sa
moupravne pravice delovnih ljudi in družbena lastnina.

297. člen
O uvedbi začasnega ukrepa odloči skupščina s sklepom. V izreku 

sklepa mora skupščina najprej ugotoviti, da obstajajo v organizaciji

združenega dela bistvene motnje v samoupravnih odnosih oziroma, da 
so huje oškodovani družbeni interesi.

Sklep skupščine o uvedbi začasnega ukrepa mora biti obrazložen

298. člen
Sklep skupščine o začasnem ukrepu družbenega varstva je dokončen 

akt, zoper katerega je možen le spor o zakonitosti pred Sodiščem zdru
ženega dela SRS.

299. člen
Razen v primerih, ki so navedeni v V!!, poglavju !V. dela zakona o 

združenem delu, lahko Skupščina občine uporabi ukrepe družbenega 
varstva še v naslednjih primerih:

— če se organizacija združenega dela ne drži sprejetih obveznosti in 
samoupravnih sporazumov in dogovorov o temeljih planov in s tem bi
stveno ogroža uresničitev določenih skupnih interesov in ciljev

— če samoupravni splošni akt v temeljni organizaciji združenega 
dela o osnovah in merilih, s katerimi se razporeja čisti dohodek, ni v 
skladu s samoupravnim sporazumom o skupnih osnovah in merilih

— če delavci v temeljni organizaciji združenega dela ne določijo 
osnov in meril za delitev sredstev za osebne dohodke

— če temeljna organizacija združenega dela ki posluje z minimalno 
akumulacijo ne zagotavlja kontinuiteti v reprodukciji

— v drugih primerih, če tako določa zakon

300. člen
Določbe tega statuta o začasnih ukrepih družbenega varstva se smi

selno uporabljajo tudi za organ upravljanja, izvršilni in poslovodni 
organ v delovni skupnosti organizacije združenega dela, banki, zavaro
valni skupnosti, kmetijski ali drugi zadrugi, samoupravni interesni 
skupnosti in drugi samoupravni organizaciji in skupnosti, če zakon ne 
določa drugače.

2. TEMELJNO SODiŠCE

301. člen
Temeljno sodišče kot organ državne oblasti opravlja sodno funkcijo 

v mejah svoje pristojnosti, določene z ustavo in zakonom, v enotnem 
sistemu oblasti in samoupravljanja delavskega razreda vseh delovnih 
ljudi.

V Postojni deluje Enota Temeljnega sodišča v Kopru.

302. člen
Temeljno sodišče spremlja in proučuje družbene odnose in pojave, 

ki so pomembni za uresničevanje njegove funkcije in daje občinski 
skupščini in drugim državnim organom in samoupravnim organizaci
jam in skupnosti predloge za preprečevanje družbi nevarnih in škodlji
vih pojavov in za utrjevanje zakonitosti, družbene odgovornosti in o 
problematiki svojega dela.

Temeljno sodišče ima pravico in dolžnost, da v okviru svojega delov
nega področja najmanj enkrat letno, obvešča občinsko skupščino o 
svojem delu.

3. SODiŠCE ZDRUŽENEGA DELA iN 
SAMOUPRAVNA SODEČA

303. člen
Sodišče združenega dela spremlja in proučuje družbene odnose in 

pojave, ki so pomembni za uresničevanje njegove funkcije ir. daje or
ganizacijam združenega dela, drugim organizacijam in skupnostim, dr
žavnim organom ter skupščinam samoupravnih interesnih skupnosti in 
Skupščini občine predloge za uresničevanje samoupravnega položaja 
samoupravnih organizacij in skupnosti, za uresničevanje samouprav
nih pravic in delovnih ljudi ter druge predloge za zagotavljanje ustav
nosti in zakonitosti, družbene odgovornosti in socialistične morale.

Sodišče združenega dela ima pravico in dolžnost, da v okviru svojega 
delovnega področja o svojem delu najmanj enkrat letno poroča občin
ski skupščini.

V Postojni je sedež sodišča združenega dela, ki deluje za območje 
občin Cerknica, Ilirska Bistrica in Postojna.

304. člen
Samoupravna sodišča so samostojni družbeni organi, ki v enotnem 

sistemu oblasti in samoupravljanja delavskega razreda in vseh delovnih



[judi opravljajo sodno funkcijo v mejah svoje pristojnosti, določene z 
ustavo, zakonom in aktom o ustanovitvi.

Samoupravna sodišča se ustanavljajo tudi kot poravnalni sveti, raz
sodišča, arbitraže in druga samoupravna sodišča.

4. TEMELJNO JAVNO TOŽJLSTVO

305. č)en
Temeljno javno tožilstvo je samostojen državni organ, ki preganja 

storilce kaznivih dejanj in drugih z zakoni določenih dejanj, ki so kaz
niva, uporabija z zakonom določene ukrepe za varstvo interesov druž
bene skupnosti, vlaga pravna sredstva za varstvo ustavnosti in zakoni
tosti ter opravlja druge z zakonom določene zadeve.

V občini Postojna deluje Enota Temeljnega javnega tožilstva v 
Kopru.

306. člen
Temeljno javno tožilstvo v okviru svoje dejavnosti spremlja in prou

čuje družbene odnose in pojave, ki so pomembni za uresničevanje nje
gove funkcije ter daje občinski skupščini, državnim in drugim orga
nom, samoupravnim organizacijam in skupnostim ter družbenopolitič
nim organizacijam predloge za preprečevanje družbi nevarnih in škod
ljivih pojavov in za utrjevanje zakonitosti, družbene odgovornosti in 
socialistične morale.

Temeljno javno tožilstvo ima pravico in dolžnost, da najmanj enkrat 
letno obvešča občinsko skupščino o svojem delu.

307. člen
K imenovanju in razrešitvi temeljnega javnega tožilca in namestni

kov daje soglasje republiški javni tožilec.

*

5. JAVNO PRAVOBRAN!LSTVO

30H. člen
Javni pravobranilec je samostojni organ družbenopolitične skupno

sti, ki zastopa družbenopolitično skupnost, njene organe, organizacije 
in sklade, ki so pravne osebe ter krajevne skupnosti pred sodišči in dru
gimi organi glede njihovih premoženjskih pravic in koristi ter izvršuje 
druge pravice in dolžnosti, odločene z zakonom.
Skupščina občine določi z odlokom organizacijo in financiranje jav
nega pravobranilstva in lahko ustanovi z drugimi občinami skupno 
javno pravobranilstvo.

6. DRUŽBEN! PRAVOBRAN!LEC SAMOU 
PRAVLJANJA

309. člen
Družbeni pravobranilec samoupravljanja, kot samostojni organ 

družbene skupnosti ukrepa in vlaga pravna sredstva ter izvršuje druge z 
zakonom določene pravice in dolžnosti, da se uresničuje družbeno var
stvo samoupravnih pravic delovnih ljudi in družbene lastnine.

Družbeni pravobranilec samoupravljanja začne postopek pred ob
činsko skupščino, ustavnim sodiščem, sodiščem združenega oziroma 
pred drugim pristojnim sodiščem postopek za varstvo samoupravnih 
pravic Jclovnih ljudi in družbene lastnine, kot tudi postopek, da se ra
zveljavijo ali odpravijo sklepi in drugi akti, s katerimi se kršijo samou
pravne pravice oziroma je prizadeta družbena lastnma.

Družbeni pravobranilec samoupravljanja začne postopek za varstvo 
samoupravnih pravic delovnih ljudi in družbene lastnine na lastno po
budo ali na pobudo delavcev, organizacij združenega dela, družbeno
političnih organizacij, državnih organov in občanov. Državni organ! m 
organi samoupravnih organizacij in skupnosti so dolžni dati občin
skemu družbenemu pravobranilcu samoupravljanja na njegovo za
htevo podatke in informacije, ki so pomembne za opravljanje njegove
funkcije. , ,

Sporazumno z drugimi občinami lahko imenuje občmska skupščma 
družbenega pravobranilca samoupravljanja za več občin.

Za območje občin Cerknica, ilirska Bistrica in Postojna deluje druž
beni pravobranilec samoupravljanja s sedežem v Postojm.

7. POSTAJA M!L!CE

310. člen
Postaja milice s splošnim delovnim področjem (v nadaljnjem besedi

lu: postaja milice) je organ za neposredno opravljanje nalog s področja 
varnosti za območje občine.

Postaja milice ima lahko določeno število oddelkov.

311. člen
Postajo milice oz. njen oddelek ustanovi in odpravi občinska skupš

čina v soglasju z republiškim sekretarjem za notranje zadeve. Poubdo 
za ustanovitev postaje milice lahko da občinska skupščina ali republiški 
sekretar za notranje zadeve.

Pri ustanovitvi postaje milice oziroma njenega oddelka je potrebno 
upoštevati stanje javne varnosti, strukturo in število prebivalstva, go
spodarsko in kulturno razvitost, gostoto cestnega prometa, migracije, 
turizem in druge okoliščine, ki so značilne za območje, za katero naj se 
ustanovi postaja milice.

312. člen
Postaja milice sodeluje z odbori za ljudsko obrambo in družbeno 

samozaščito v organizacijah združenega dela in krajevnih skupnostih 
pri pravi varnostnih načrtov in nudi enotam narodne zaščite ustrezno 
pomoč.

313. člen
Komandirja postaje milice imenuje brez razpisa in ga razreši občin

ska skupščina v soglasju z republiškim sekretarjem za notranje zadeve. 
Za stanje varnostnih razmer v občini je postaja milice oz. njen koman
dir odgovoren republiškemu sekretarju za notranje zadeve, občinski 
skupščini in njenemu svetu za ljudsko obrambo, varnost in družbeno 
samozaščito, v neposredni vojni nevarnosti ali vojni pa poverjenik za 
notranje zadeve.

Enkrat letno daje postaja milice občinski skupščini poročilo o svo
jem delu.

314. člen
Denarna sredstva, potrebna za delo postaje milice in njenih oddel

kov zagotovi občinska skupščina v proračunu, v skladu z zakonom.

8. UPRAVA JAVNE VARNOST!

315. člen
Uprava javne varnosti je področni organ republiškega sekretariata 

za notranje zadeve in opravlja zadeve javne varnosti iz republiške pri
stojnosti. Uprava javne varnosti daje občinski skupščini letna poročila 
o svojem delu in občasne analize o stanju varnosti na svojem področju.

Skupščina občine daje mnenje k imenovanju in razrešitvi načelnika 
uprave javne varnosti.

9. OBČ!NSK! SODN!K ZA PREKRŠKE

316. člen
Občinski sodnik za prekrške je samostojen organ občine in je za 

svoje delo odgovoren občinski skupščini.

317. člen
Občinski sodnik za prekrške vodi na prvi stopnji postopek o prekr

šku in ob pogojih ter na način, ki ga določa zakon, izreka kazni in var
nostne ukrepe zoper storilce kršitev, ki so z zakonom ali drugimi pred
pisi določene kot kršitve javnega reda.
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Občinski sodnik za prekrške spremtja in proučuje družbene odnose 
in pojave, ki imajo pomen za uresničevanje njegove funkcije ter ob
vešča občinsko skupščino najmanj enkrat !etno o svojem de!u.

Občinski sodnik za prekrške obvešča organizacije združenega de!a in 
druge organizacije o negativnih pojavih v teh organizacijah, ki jih je 
ugotovi! pri svojem de!u.

X)V. Nadzorstvo 
nad
zakonitostjo

318. č!en
Občinska skupščina in drugi pristojni organi oprav!jajo nadzorstvo 

nad zakonitostjo de!a v organizacijah združenega de!a na območju ob
čine ter samoupravnih interesnih skupnostih, ustanov!jenih za ob
močje občine, če ni z zakonom rečeno, da ga oprav!ja organ druge 
druibenopohtične skupnosti.

Nadzorstvo nad zakonitostjo deta po prvem odstavku tega čtena za
jema tudi ugotavtjanje usktajenosti samoupravnih sp!ošnih aktov or
ganizacij združenega deta z ustavo in zakonom, kakor tudi s samou
pravnimi sptošnimi akti, s katerimi morajo biti v sktadu.

Pri nadzorstvu nad zakonitostjo deta organizacij združenega deta 
ima organ iz prvega odstavka tega čtena pravice in dotžnosti, ki jih do- 
toča zakon.

319. čten
Občinska skupščina ima pravico in dotžnost detoma ati v cetoti zadr

žati izvršitev vsakega samoupravnega sptošnega akta organizacije 
združenega deta, ki je v nasprotju z zakonom oz. samoupravnim sptoš- 
nim aktom, s katerim mora biti v sktadu.

Občinska skupščina v sktadu z zakonom z odtočbo zadrži izvršitev 
sktepa, drugega akta ati dejanja organizacije združenega deta, s kate
rim sc kršijo samoupravne pravice detavccv ati je prizadeta družbena 
tastnina.

320. čten
Skupščina občine zadrži izvršitev samoupravnega sptošnega akta oz. 

sktepa detavskega sveta ati drugega orgna organizacije združenega 
deta, za katerega meni, da ni v sktadu z ustavo, oz. da je v nasprotju z 
zakonom ter začne v osmih dneh po izdaji odtočbe, s katero ga je zadr
žala, pred ustavnim sodiščem, postopek za oceno ustavnosti oz. zakoni
tosti zadržanega akta.

(e skupščina občine zadrži izvršitev akta, za katerega meni, da ni v 
sktadu z drugimtamoupravnim sptošnim aktom, s katerim bi mora! biti 
v sktadu, mora začeti v osmih dneh od izdaje odtočbe, s katero ga je za
držala, postopek za oceno skladnosti pred sodiščem združenega deta

321. čten
Če Skupščina občine v osmih dneh ne začne postopka za oceno 

ustavnosti pred ustavnim sodiščem oz. postopka za oceno sktadnosti 
pred sodiščem združenega deta, neha vetjati odtočba, s katero je zadr
žala izvršitev in se sme zadržani samoupravni sptošni akt uporab!jati

322. čten
Organizacija združenega deta je dotžna Skupščini občine na njeno 

zahtevo posredovati obvestita in podatke, ki so ji potrebni pri opravlja
nju nadzorstva nad zakonitostjo deta.

323. čten
Določbe tega statuta o nadzorstvu nad zakonitostjo organizacije 

združenega deta se uporabi ja jo tudi za druge samoupravne organiza
cije in skupnosti, če zakon ne dotoča drugače.

XV. Ljudska 
obramba 
in družbena 
samozaščita

324. čten
Občina Postojna na svojem območju, v sktadu z ustavo, zakonom ter 

temetji sistema tjudske obrambe in družbene samozaščite, obrambnimi 
in drugimi načrti ter pripravtjatnimi ukrepi socialistične republike Sto- 
venije, ureja in organizira tjudsko obrambo, varnost, družbeno samo
zaščito, organizira in vodi teritorialno obrambo, milico in narodno zaš
čito in druge obrambne priprave, ob napadu na državo pa organizira in 
vodi tjudski odpor.

V sktadu s prejšnjim odstavkom dotoči občina svoj obrambni načrt.

323. čten
Osnovni namen graditve in krepitve tjudske obrambe je priprava 

vseh zmogtjivosti in sredstev za sptošni tjudski odpor zoper vsak oboro
žen napad ati drugo nevarnost, s katerim bi bita ogrožena svoboda in 
neodvisnost domovine ati njena samoupravna socialistična družbena 
ureditev.

326. čten
Družbena samozaščita, kot najširši obrambni in varnostni sistem je 

samoupravna funkcija, ki jo vsakodnevno uresničujejo detovni tjudje 
in občani v vseh samoupravnih organizacijah in skupnostih ter v druž
benopolitičnih in drugih organizacijah.

Osnovni namen družbene samozaščite je uresničevanje ustavnih do
toči! o zaščiti ustavne ureditve, samoupravnih pravic detovnih tjudi, 
drugih pravic in svoboščin čtoveka in občana, varstvo družbenega pre
moženja, zagotovitev osebne varnosti ter varstvo premoženja detovnih 
tjudi in občanov. ,

327. čten
Zveza komunistov, kot vodilna organizirana idejna in politična sita 

detavskega razreda in vseh detovnih tjudi je s svojim usmerjanjem, 
idejnim in potitičnim detom gtavni posrednik in nositec potitične in 
druge dejavnosti detovnih tjudi in občanov pri varstvu, zavarovanju in 
obrambi neodvisnosti, suverenosti, teritorialne neokrnjenosti in druž
bene ureditve naše domovine pred stehemo agresijo in drugimi agre
sivnimi pritiski.

Sociatistična zveza detavskega ljudstva, zveza sindikatov, zveza so
cialistične mtadine, zveza združenj borcev narodnoosvoboditne vojne, 
zveza vojaških rezervnih starešin in druge družbene organizacije v ob
čini zagotavtjajo uspešno in usklajeno detovanje vseh družbenih de
javnikov v sistemu tjudske obrambe v občini, skrbijo za podružbtjanje 
obrambne funkcije, potitično in informativno propagando dejavnost in 
za nadaljnji razvoj sistema sptošnega tjudskega odpora ter izvajajo pri
prave za svoje deto v njej v vojni in drugih izrednih razmerah.

328. čten
Občinska skupščina opravtja natoge s področja tjudske obrambe v 

sktadu z enotnim sistemom tjudske obrambe v federaciji in repubtiki, 
dotoča načeta za organizacijo sptošnega tjudskega odpora v občini ter 
daje sptošne smernice gtede obrambnih priprav svetu za tjudsko 
obrambo, varnost in družbeno samozaščito, Izvršnemu svetu, uprav
nim organom, krajevnih skupnostim in drugim samoupravnim organi
zacijam in skupnostim.

O zadevah s področja tjudske obrambe vsi zbori občinske skupščine 
odtočajo enakopravno.

329. čten
Med vojno, kadar se občinska skupščina ne more sestati odtoč* o 

vseh vprašanjih iz pristojnosti skupščine predsedstvo občinske skupš
čine.
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Predsedstvo občinske skupščine organizira in vodi sptošni tjudski 
odpor na območju občme v sk!adu z obrambnim načrtom, stvarnimi 
krajevnimi razmerami v vojni in z odtočitvami širših družbenopotitič- 
nih skupnosti. V ta namen izdaja odtoke, odredbe, sktcpe in druge 
sptošne akte, s katerimi ureja zadeve, ki so pomembne za učinkovito 
vodenje sptošnega tjudskega odpora v občini.

Predsedstvo občinske skupščine predtoii sprejete sptošne akte v po
trditev skupščin brž, ko se ta tahko sestane. Kadar se predsedstvo ob
činske skupščine ne more sestati zaradi hudih vojnih razmer, tahko 
sprejme posamezne ukrepe za izvajanje obrambnih natog in vodenje 
sptošnega tjudskega odpora predsednik predsedstva.

Sprejete ukrepe mora predsednik predtoiiti predsedstvu skupščine 
občine takoj, ko se ta tahko sestane.

330. čtcn
Podrobnejše pristojnosti in sestavo predsedstva dotoči občinska 

skupščina v sktadu za zakonom s posebnim odtokom.

33!. čten
Za uresničevanje pravic in dolžnosti občine na področju tjudskc 

obrambe in družbene samozaščite so pristojni: skupščina občine, svet 
za tjudsko obrambo, varnost in družbeno samozaščito, Izvršni svet 
Skupščine občine, občinski štab za teritoriatno obrambo, občinski štab 
za civitno zaščito, upravni organ za tjudsko obrambo, organi za notra
nje zadeve, drugi upravni organi ter organi v organizacijah združenega 
deta, krajevnih skupnostih, samoupravnih interesnih skupnostih, v 
mejah svojih pristojnosti.

332. čten
Za vodenje, usmerjanje, usktajcvanje ter povezovanje obrambnih 

priprav na področju tjudskc obrambe, varnosti in družbene samozaš
čite v občini, imenuje občinska skupščina Svet za tjudsko obrambo, 
varnost in družbeno samozaščito.

Svet ima predsednika, podpredsednika in čtane, katerih števito do
toči občinska skupščina hkrati z imenovanjem.

Predsednik občinske skupščine je predsednik Sveta za tjudsko 
obrambo, varnost in družbeno samozaščito.

Svet za tjudsko obrambo, varnost in družbeno samozaščito usmerja 
in usktajuje obrambne priprave občinskih organov, organov družbe
nopotitičnih organizacij, organizacij združenega deta, krajevnih skup
nosti in samoupravnih interesnih skupnosti in njihovo detovanje na 
področju tjudskc obrambe, v sktadu s sktepi, odtoki in potitiko občin
ske skupščine.

333. čten
Svet za tjudsko obrambo, varnost in družbeno samozaščito opravtja 

v mejah svoje pristojnosti nastednje natoge:
I. S področja tjudske obrambe:
— sprejema obrambni načrt občine,
— obravnava predtog predpisov občinske skupščine, ki so po

membni za tjudsko obrambo in družbeno samozaščito ter daje mnenje 
k temu predtogu,

— dotoča načrt organiziranja, razvoja in opremtjanja teritoriatne 
obrambe v občini,

— usktajuje obrambne priprave v občini z obrambnimi pripravami 
pokrajine in širših druibenopotitičnih skupnosti ter pripravami sosed
njih občin, ki so posebnega pomena za obrambno pripravtjenost šir
šega pomena,

— usmerja obrambne priprave gospodarskih in družbenih dejavno
sti, krajevnih skupnosti, organizacij združenega deta, samoupravnih 
interesnih skupnosti, druibenopotitičnih skupnosti, družbenih organi
zacij ter drugih samoupravnih organizacij in skupnosti za detovanje v 
vojni,

— dotoča vojno organizacijo in kadrovsko sestavo organov Skupš
čine občine,

— usmerja razporejanje občanov in materatnih sredstev za izpo ni- 
tev oz. dopotnitev oboroženih si! in za druge potrebe tjudske obrambe,

— usmerja obrambno vzgojo pripadnikov teritoriatne obrambe, ci
vilne zaščite, enot za zveze in stužbe opazovanja, javtjanja in atarmira- 
nja ter usposabljanje obveznikov detovne obveze za deto po vojnem 
razporedu,

— ustanavtja enote in zavode teritoriatne obrambe, predtaga zago- 
tovitev sredstev za njihovo oborožitev, opremtjanje in pouk ter za e o 
občinskega štaba za teritoriatno obrambo,

— zagotavlja vojne zveze,
— organizira in skrbi za priprav! jan je in detovanje občinskega štaba 

in enot civitne zaščite, predtaga zagotovitev sredstev za njihovo deto, 
opremtjanje in pouk, *

— sodetuje s pokrajinskim odborom kot skupnim medobčinskim 
organom in njihovo strokovno stužbo zaradi usktajevanja obrambnih 
priprav, ki so skupnega pomena za pokrajino,

2. S področja družbene samozaščite:
— spremtja, ocenjuje in analizira varnostne razmere oziroma stanja 

ne področju družbene samozaščite v občini na podtagi ocen in predlo
gov družbenopotitičnih organizacij, postaje mitice in občinskega 
upravnega orgna za notanje zadeve ter daje občinski skupščini in dru
gim dejavnikom pobude in predtaga akte oziroma ukrepe za učinkovito 
uresničevanje družbene samozaščite in varnosti v občini,

— usktajuje varnostne načrte temeljnih in drugih organizacij zdru
ženega deta in načrte samozaščitnih varnostnih ukrepov krajevnih 
skupnosti,

— poroča o svojem detu in stanju družbene samozaščite občinski 
skupščini,

— skrbi za usposabtjanje in varnostno vzgojo obč*nov,
— sodetuje s koordinacijskim odborom za družbeno samozaščito 

pri občinski konferenci sociatistične zveze delovnega tjudstva in dru
gimi organi družbenopotitičnih organizacij,

— Daje mnenja in predloge k poročitom organov za notranje zade
ve,

— Daje soglasje k imenovanju načetnikov enot narodne zaščite v 
temetjnih organizacijah združenega deta in krajevnih skupnostih,

— Spremtja deto enot narodne zaščite.

334. čten
Organi družbenopoMtične skupnosti, temetjnih in drugih organizacij 

združenega deta. krajevnih skupnosti, samoupravnih interesnih skup
nosti, samoupravnih organizacij in skupnosti morajo svetu na njihovo 
zahtevo dajati podatke, obvestita in anatize, ki jih potrebuje za svoje 
deto.

333. čten
tzvršni svet, kot potitično izvršni organ občinske skupščine opravtja v 

mejah svoje pristojnosti nastednje natoge:

— skrbi za izvajanje potitike obrambe in za izvrševanje priprav za 
obrambo v občini oziroma mestu,

— skrbi za mobitizacijo in uporabo vseh si! in virov za oborožene 
site, za izvajanje sptošnega tjudskega odpora ter varstvo in reševanje 
ogroženega prebivatstva in materiatnih dobrin ob vojnih akcijah, ob 
naravnih in drugih hudih nesrečah ter v drugih izrednih razmerah,

— dotoča predtog obrambnega načrta in skrbi, da upravni organi 
pripravtjajo in dopotnjujejo načrte svoje dejavnosti za deto v vojni in 
usktajuje in usmerja deto upravnih organov in organizacij na področju 
tjudske obrambe; skrbi, da izvajajo potitiko skupščine in izvršujejo 
predpise ter nadzorujejo deto teh organov in organizacij pri obrambnih 
pripravah,

— dotoča predtog dotgoročnega in srednjeročnega načrta razvoja 
na področju tjudske obrambe,

— predtaga finančna sredstva, ki so potrebna za izvrševanje 
obrambnega načrta za priprave teritoriatne obrambe, civitne zaščite in 
drugih obrambnih dejavnikov, za zagotovitev btagovnih rezerv in za fi
nanciranje dotočenih priprav, v dejavnosti, ki so posebnega pomena, za 
tjudsko obrambo,

— skrbi za izdetavo obrambnih načrtov Izvršnega sveta, upravnih in 
drugih državnih organov, temetjnih in drugih organizacij združenega 
deta, krajevnih skupnosti, samoupravnih interesnih skupnosti ter dru
gih samoupravnih organizacij in skupnosti,

— skrbi za izdetavo mobilizacijskih načrtov predsedstva Skupščine 
občine, Izvršnega sveta in občinskih upravnih organov ter za njihovo 
pripravtjenost za prehod iz mirnodobnega v vojno stanje.

— med vojno Izvršni svet skrbi za izvajanje potitike in odtočitev 
predsedstva Skupščine občine, pri vodenju sptošnega tjudskega odpo
ra, ztasti pa za mobitizacijo vseh čtoveških in materiatnih zmogtjivosti 
za oborožene site in druge dejavnike sptošnega tjudskega odpora.

Pri izvrševanju natog iz tega člena odtoka Izvršni svet najtesneje so
detuje s Svetom Skupščine občine za tjudsko obrambo, varnost in 
družbeno samozaščito.
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336. č!en
Strokovne in upravne zadeve s področja tjudske obrambe opravtja, 

če niso posamezne zadeve v pristojnosti drugih upravnih organov, 
upravni organi občinske skupščine pristojen za tjudsko obrambo.

Upravni organ za tjudsko obrambo opravtja strokovni nadzor nad 
izvajanjem predpisov s področja tjudske obrambe in družbene samo
zaščite v organizacijah in skupnostih na območju občine, razen v terito- 
riatni obrambi.

337. čten
Za izvajanje oboroženega in drugih obtik odpora proti sovražniku, 

se po enotnih načetih in v sktadu z obrambnim načrtom organizirajo v 
občini, v krajevnih skupnostih, tahko pa tudi v temetjnih organizavijah 
združenega deta posebnega družbenega pomena enote in zavodi terito- 
riatne obrambe, ki zagotavtjajo staten nadzor območja in zaščito ob
jektov ter statno in množično borbeno pripravtjenost.

Za vodenje in povetjevanje enotam in zavodaom teritoriatne 
obrambe ter za usmerjanje in usktajevanje aktivnosti štabov za terito- 
riatno obrambofkrajevnih skupnosti in organizacij združenega deta je 
pristojen občinski štab za teritoriatno obrambo, ki ga ustanovi občinska 
skupščina. Za organiziranje in pripravtjenost enot, zavodov terito- 
riatne obrambe je komandant teritoriatne obrambe odgovoren svetu za 
tjudsko obrambo, varnost in družbeno samozaščito in komandantu te
ritoriatne obrambe pokrajine.

338. čten
Občinski štab za teritoriatno obrambo:
— na podtagi razvojnih načrtov, navodi! pokrajinskega Štaba in 

sktepa Sveta za tjudsko obrambo, varnost in družbeno samozaščito ob
činske skupščine, pripravtja in organizira enote in zavode teritoriatne 
obrambe in skrbi za mobitizacijsko bojno pripravtjenost teritoriatne 
obrambe v občini,

— predtaga mobitizacijski razvoj enot in zavodov teritoriatne 
obrambe,

— pripravtja načrt uporabe enote teritoriatne obrambe, proučuje 
oko!je in pogoje za njihovo detovanje ter obtike, način in taktiko boja v 
raztičnih vojnih pogojih ter uporabo enote teritoriatne obrambe, v 
primerih etementamih in drugih hudih nesreč,

— organizira in vodi idejnopotitično in vojaško strokovno usposab- 
tjanje krajevnih štabov, enot, zavodov ter pripadnikov teritoriatne 
obrambe,

— usktajuje detovanje in uporabo enot in zavodov teritoriatne 
obrambe s pristojnimi povetjstvi JLA in mihce,

— izvaja natoge v zvezi z oborožitvijo, opremtjanjem, prehrano in 
zdravstveno zaščito enot in zavodov teritoriatne obrambe,

— skrbi za načrtno nabavo, hrambo, vzdrževanje, evidenco in nad
zor nad predmeti oborožitve in opreme,

— organizira ustrezne zveze znotraj enot in štabov teritoriatne 
obrambe,

— organizira za varnostno vzgojo in izvajanje varnostnih ukrepov v 
štabu, enotah in zavodih teritoriatne obrambe,

— sodetuje z občinskim upravnim organom za tjudsko obrambo in 
drugimi občinskimi organi in organizacijami zaradi izvajanja skupnih 
obrambnih natog,

— opravtja druge zadeve in natoge. ki so do točene s predpisi ati mu 
jih odredi nadrejeni štab za teritorialno obrambo oz Svet skupščine 
občine za tjudsko obrambo, varnost in družbeno samozaščito

339. čten
Za organizirano usmerjanje, pripravo in udeležbo delovnih tjudi in 

občanov za zaščito in reševanje prebivalstva in materialnih dobrin ob 
vojnih akajah. ob naravnih m drugih hudih nesrečah ter v drugih 
izrednih razmerah se v občini v skladu z zakonom m načrti civilne zaš
čite organizirajo enote m štabi civilne zaščite

V občini se organizirajo spWne, specializirane in združene enote o- 
vilne zaščite

Za organizirano vodenje m detovanje delovmh tjudi in občanov v 
samozaščiti, za izt a jan je ukrepov emine zaščite in vodenje enot emine 
zaščite se v občini ustanovijo naslednji štabi:

— občinski štab za cmlno zaščito,
— štabi za cmlno zaščito temeljnih m drugih orgamzaaj združe

nega dela. krajevnih skupoosti.

Za tažjo koordinacijo deta štabov se tahko ustanovijo tudi področni 
in sektorski štabi.

Natančnejše dotočbe gtede ustanavtjanja in organizacije enot in šla 
bov civitne zaščite v občini, skupščina občine dotoči s posameznim od
tokom.

340. čten
Za izvajanje priprav in vodenje občinskih enot civitne zaščite ime 

nuje Izvršni svet občinski štab civitne zaščite in občinske enote civitne 
zaščite.

Za svoje deto je občinski štab odgovoren svetu za tjudsko obrambo, 
varnost in družbeno samozaščito, v strokovnem pogtcdu pa tudi repu 
btiškem štabu za civitno zaščito.

34!. čten
Občinski štab za civitno zaščito skrbi za izvajanje priprav in vodenje 

občinskih enot civitne zaščite in med drugim opravtja še nastednje na
toge:

— ocenjuje ogroženost območja občine pred vojnimi akcijami ter 
naravnimi in drugimi hudimi nesrečami,

— izdeta občinski načrt civitne zaščite in daje predtoge izvršnemu 
svetu občinske skupščine za organiziranje civitne zaščite in izvajanje 
njenih ukrepov,

— usktajuje deto štabov za civitno zaščito v krajevnih skupnostih in 
organizacijah združenega deta, kakor tudi organov m organizacij na 
območju občine, ki izvajajo varstvo pred postedicami vojnih akcij, na
ravnih in drugih hudih nesreč ter drugih izrednih razmerah,

— skrbi za izvajanje ukrepov civitne zaščite, katerih namen je pre
prečiti oziroma ubtažiti naravne in druge hude nesreče ter njihove po 
stedice in postedice vojnih akcij,

— skrbi za pripravtjanje in usposabtjanjc prebivatstva za samozaš
čito ob vojnih akcijah ter ob naravnih in drugih hudih nesrečah,

— organizira in vodi pouk ter vaje štabov m enot civitne zaščite m 
skrbi za njihovo usposabtjanjc za učinkovito izvajanje zaščitnih m re- 
ševatnih ukrepov,

— obvešča prebivatstvoo nevarnostih m obsegu naravnih m drugih 
hudih nesreč ter drugih izrednih razmer m daje javnim občitom uradna 
obvestita o tem.

342. čten
V primeru hudih postedic vojne akcije, naravne ati druge hude ne

sreče ati drugih izrednih razmer tahko predsednik izvršnega sveta ob
činske skupščine odredi, da morajo pri zaščiti, reševanju in odprav! ja- 
nju postedic sodetovati:

— vsi za deto sposobni občani— z detom,
— vsi občani — z opremo, stroji in voziti, s katerimi razpolagajo,
— vse temeljne in druge organizacije združenega deta, samou

pravne interesne skupnosti, druge samoupravne organizacije in skup
nosti ter družbene organizacije — s svojimi reševalnimi enotami, z de
lavci, s strokovnjaki, z opremo in drugimi sredstvi, s katerimi razpota-
33)0.

343. čten
Za obbkovanje nevarnosti pred vsemi vrstami vojmh akcij, nevarno

sti naravnih ah druih nesreč m za alarmiranje, organizira Svet občinske 
skupščine za tjudsko obrambo, varnost m družbeno samozaščito po
sebno shižbo za opazovanje, javtjanje, obveščanje in alarmiranje.

344 čten
Pri izvajanju obrambnih priprav m ukrepov za zaščito prebivatstva 

ter matenainih dobrin, ki so skupnega pomena, občina sodetuje s so
sednjimi občinami V ta namen občina z drugimi občinami združuje 
sredstva za detovanje pokrajinskih štabov za teritoriatno obrambo m 
pokrajinskih odborov

343 čten
Družbeno sprejeto m uveljavljeno načešo podružbijanja tjudske 

obrambe in družbene samozaščite m s tem uveljavljanje načeta javno-
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sti, ne sme biU v nasprotju z interesi varnosti in obramb, držav, in z 
drupm! družbenimi interesi, ki jih doioča zakon.

346. č!en
Sredstva za financiranje enot teritorialne obrambe, enot in štabov ci- 

vitne zaščite, organov družbenopoiitičnih skupnosti ter drugih organo\ 
in služb za potrebe ljudske obrambe, zagotavlja občma v svojem prora- 
čunu.

Skupne natoge tjudske obrambe in natoge, ki imajo širši družbeni 
pomen se financirajo iz sredstev, ki jih temeljne in druge organizacije 
združenega de!a združujejo na podtagi posebnega samoupravnega spo
razuma o financiranju na!og tjudske obrambe

347. čten
Družbena samozaščita kot najširši obrambni in varnostni sistem je 

samoupravna funkcija v občini, ki jo uresničujejo deiovni ijudje in ob
čani, organizirani v temetjnih organizacijah združenega de!a, krajevnih 
skupnostih in drugih samoupravnih skupnostih in organizacijah

Osnovni namen družbene samozaščite je uresničevanje ustavnih do
točit z zaščiti ustavne ureditve, samoupravnih pravic detovnih tjudi, 
drugih pravic in svoboščin čtoveka in občana, o zaščiti varstva družbe
nega premoženja, o zagotovitvi osebne in premoženjske varnosti de
tovnih tjudi in občanov

348. čten
V sktadu s citji in osnovnim namenom družbene samozaščite, morajo 

temetjne in druge organizacije združenega deta, krajevne skupnosti, 
samoupravne interesne in druge samoupravne organizacije in skupno 
sti v svojih samoupravnih sptošnih aktih:

— dotočiti ustrezne organe in organizacije narodne zaščite,
— obtikovanje in izvajanje programov aktivnosti za uresničevanje 

družbene samozaščite in rast varnostne kutture,
— predvideti razpravtjanje o varnostnih razmerah,
— predvideti izdetavo načrtov varnostnih ukrepov in njihovo izva

janje.

349. čten
Detovni tjudje in občani na podtagi ustavnih dotoči! v samoupravnih 

skupnostih in družbenopotitičnih organizacijah, uresničujejo družbeno 
samozaščito s tem:

— da preprečujejo in odpravtjajo vzroke ogrožanja sociatistične 
samoupravne ureditve ter ustavnih pravic in dotžnosti detovnih tjudi in 
občanov,

— da v svojih samoupravnih dotočitvah, postovnih in drugih vodijo 
računa o varnostnih interesih ožje in širše družbenopotitične skupnosti, 
sistema kot cetote, detovnega čtoveka in njegovega osebnega ter druž
benega imetja,

— da se borijo zoper gospodarski kriminat, ztorabam v gospodar
stvu, korupciji, netojatni konkurenci, ztorabam postovne ztorabe, proi 
tipravnemu prisvajanju družbenega premoženja in nevestnemu gospo
darskemu postovanju,

— da s svojim obnašanjem utrjujejo javni red, sptošno prometno 
varnost tjudi in občanov ter odpravtjajo vzroke, ki bi vnašati negoto
vost ati vznemirjenost,

— da sodetujejo pri izvajanju preventivnih ukrepov proti naravnim 
nesrečam, širjenju kužnih botezni,

— skrbijo za varstvo naravnega okotja, komunatnega reda in ureje
nosti nasetij ter se borijo proti onesnaževanju okotja,

— v okviru narodne zaščite uresničujejo natoge v sktadu z zakonom.

Vsi družbeni samoupravni subjekti so dotžni, da v sktopu svojih red 
nih natog in dejavnosti vktjučujejo tudi družbeno samozaščitna vpra 
šanja in ravnanja.

350. čten
Za uresničevanje in izvajanje natog, ki jih ima v okviru svojih prav ic 

in dotžnosti na področju družbene samozaščite, varnost! m notranji 
zadev občinska skupščina skrbi za svet za tjudsko obrambo, varnost m 
družbeno samozaščito

351. čten
Na področju družbene samozaščite in varnosti opravtja svet za tjud

sko obrambo, varnost in družbeno samozaščito nastednje natoge:
— spremtja in anatizira varnostne razmere in stanje uresničevanja 

družbene samozaščite v občini,
^ občinski skupščini pobude in predtaga akte oziroma ukrepe 

za učinkovito uresničevanje družbene samozaščite in varnosti,
usktajuje varnostne načrte temetjnih oziroma drugih organizcij 

združenega deta in načrte samozaščitnih varnostnih ukrepov krajevnih 
skupnosti na območju občine,

poroča o svojem detu in stanju družbene samozaščite občinski 
skupščini,

sodetuje s koordinacijskimi in drugimi organi družbenopotitičnih 
organizacij za to področje,

— daje mnenje in predtoge k poročitom organov za notranje zade
ve,

spremtja de!o enot narodne zaščite v občini in
opravtja druge natoge, ki mu jih dotoči občinska skupščina.

352. čten
Za izvajanje potitike in sktepov občinske skupščine s področja druž

bene samozaščite in varnostnih ukrepov skrbi tzvršni svet oziroma nje
gov čtan, ki je odgovoren za področje družbene saozaščite, varnosti in 
notranjih zadev.

V času neposredne vojne nevarnosti čtan izvršnega sveta, odgovoren 
za družbeno samozaščito, varnost in notranje zadeve, prevzame dotž
nosti poverjenika za notranje zadeve Skupščine občine.

353. čten
Za zavarovanje pogojev*deta, družbene tastnine in objektov skup

nega pomena, za varovanje reda in svojega premoženja ter za zagotav 
ljanje mirnega in varnega žiy!jenja, organizirajo detovni tjudje in ob
čani v temetjnih organizacijah združenega deta in krajevnih skupno
stih, narodno zaščito.

Ustanovitev, natoge in organizacijo narodne zaščite uredijo te
metjne organizacije združenega deta v svojih samoupravnih sptošmh 
aktih, krajevne skupnosti pa v svojih statutih.

354. čten
Organizacije združenega deta, krajevne skupnosti in druge samou

pravne organtzacije in skupnosti so dotžne s svojimi samoupravnimi 
sptošnimi akti v sktadu z zakonom dotočiti organizacijo, obhke in način 
organiziranosti za čim botj popotno izvajanje natog družbene samozaš
čite in varnosti

355. čten
Posebno mesto v sistemu družbene samozaščite in varnosti ima po

žarno varstvo kot dejavnost posebnega družbenega pomena.
Za uresničevanje natog požarnega varstva in gasitstva v občini skrbi 

samoupravna interesna skupnost požarnega varstva.

356. čten
Skupščina občine in njeni organi, organizacije združenega deta in 

druge samoupravne organizacije in skupnosti ter občani skrbijo, da se 
ustvarijo ugodni pogoji za varnost cestnega prometa v občini, organizi
rajo in izvajajo prometno preventivo dejavnosti ter skrbijo, da promet 
pravitno poteka in da se preprečijo prometne nezgode tn druge nevar
nosti.

Za organizacijo in razvoj zaščite čtoveka v prometu in za uvetjavtja- 
nje družbene samozaščite na področju preventive in vzgoje v cestnem 
prometu v občini skrbi Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu

Sestavo, natoge in način deta Sveta za preventivo in vzgojo v cestnem 
prometu dotoči z odtokom v sktadu z zakonom, skupščina občine.

357. čten
Občina sodetuje s sosednjimi občinami pri izvajanju obrambnih pri

prav in ukrepov za zaščito prebivatstva ter materiatnih dobrin, ki so 
skupnega pomena. V ta namen občina z drugimi občinami združuje 
sredstva za detovanje pokrajinskih odborov in pokrajinskih štabov za 
teritoriatno obrambo.
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XV!. Obveščanje 
delovnih !judi
in občanov 
ter
javnost deia 
organov 
in organizacij

358. č!en
informiranje je ustavna pravica in doižnost vseh deiovnih !judi in ob

čanov, organiziranih v temeijnih samoupravnih organizacijah in 
skupnostih, druibenopohtičnih in družbenih organizacij in drugih 
samoupravnih organizacijah in skupnostih.

informiranje je dejavnost posebnega družbenega pomena.

359. čien
Družbeni sistem informiranja na vseh ravneh tvorijo vsi dejavniki, ki 

na tak aii drugačen način sodeiujejo v procesih obveščanja v deiegat- 
skem sistemu.

Temeijni sestavni de! družbenega sistema informiranja so sredstva 
javnega obveščanja, statistični sistem, sistem družbenih evidenc, in
formacijsko dokumentacijski centri ter ostate siužbe v de!egatskem si
stemu in drugi dejavniki, ki v do!očenem oko!ju sodeiujejo v procesih 
informiranja. Z družbenim procesom informiranja se v občini zagotav- 
ija usk!ajcno evidentiranje zbiranje, obdeiava in izkazovanje podatkov 
in dejstev, ki so pomembne za sprem!janje, p!aniranje in usmerjanje 
družbenega razvoja, ter dostopnost teh informacij o teh podatkih in 
dejstvih.

360. č!en
V družbenem sistemu informiranja se vsi, ki sodeiujejo v procesih 

obveščanja samoupravno sporazumevajo o najustreznejših načinih in
formiranja deiovnih ijudi in občanov ter pri tem izkoriščajo obstoječa 
sredstva informiranja

V sistemu informiranja se vsi, ki sodeiujejo v procesih obveščanja 
samoupravno sporazumevajo o najustreznejših načinih informiranja 
deiovnih ijudi in občanov ter pri tem izkoriščajo obstoječa sredstva in
formiranja.

V sistemu informiranja se mora dati prednost predhodnim primer- 
jainim inforamcijam, v zadnjih fazah procesa odiočanja, na osnovi ka
terih se deiovni ijudje in občani iahko pravočasno samoupravno odio- 
čajo in zavzemajo staiišča.

informacije morajo biti hitre, točne, ceiovite in razumijive. Za zago
tovitev ustreznega obveščanja deiovnih ijudi in občanov so posebej od
govorni:

— Zbor združenega deia in Zbor krajevnih skupnosti Skupščine ob
čine, ki enakopravno sprejemata odioke in druge akte, ki se nanašajo 
na spiošna vprašanja informiranja v občim na spiošne pogoje obvešča
nja.

— DružbenopoiitiČni zbor, k! sprejema staiišča v zadevah, ki se na
našajo na spiošna vprašanja informiranjajn na spiošne pogoje obveš
čanja.

— Deiovni ijudje združeni v sociaiistično zvezo deiovnega ijudstva, 
ki ob uresničevanju poiitične in akcijske enotnosti soaaiističnih si! pri 
usmerjanju družbenega razvoja občine, zagotavijajo obveščanje de
iovnih ijudi in vpiivajo na razvoj sredstev obveščanja.

— V organizacije združenega deia, samoupravne interesne skupno
sti in druge organizacije, ki opravijajo dejavnosti posebnega družbe
nega pomena so doižne seznanjati deiovne ijudi in občane s svojimi de- 
iovnimi programi, akti samoupravijanja in z rezuitati svojega deia.

361. č!en
Pri obiikovanju informacij, ki naj siužijo za odiočanje aii oprede!je- 

vanje do posameznih vprašanj je potrebno upoštevati ziasti nasiednje 
eiemente: *

— ceioviti prikaz obstoječega stanja
— primerijivost stanj, pri čemer je potrebno upoštevati reainost 

primerjav
— ciije in razioge, ki narekujejo otrebo po spremembi stanja, ozi

roma kaj se žeii s spremembo doseči
— temeijna razmerja in temeijne rešitve ter možne aiternativne re

šitve v zvezi z prediogom sprememb
— posiedice vsake izmed možnih rešitev tudi v širši družbeni skup

nosti
— konkretizacijo odgovornosti, kar pomeni navedbo nosiicev, rok 

in način kontroie izvrševanja.

362. čien
Občinska skupščina in njeni organi, organizacije združenega deia, 

krajevne skupnosti, samoupravne interesne skupnosti ter druge sa
moupravne organizacije in skupnosti seznanjajo deiovne ijudi in ob
čane na zborih s posebnimi poročiti, pubiikacijami in podobno, prek in
ternih giasi! in prek drugih sredstev javnega obveščanja.

363. čien
O deiu občinske skupščine obveščajo javnost predsednik občinske 

skupščine, predsedniki zborov, predsednik izvršnega sveta.
O deiu upravnih organov obveščajo javnost predstojniki teh orga

nov.
Osebe iz prvega in drugega odstavka tega čiena iahko poobiastijo 

tudi druge osebe za obveščanje javnosti.

364. čien
Za obveščanje deiegatov in deiegacij v temeijnih samoupravnih or

ganizacijah in skupnostih, družbenopoiitičnih in družbenih organizaci
jah in skupnostih ter za obveščanje vseh deiovnih ijudi in občanov se 
iahko v občini ustanovi posebno informacijsko-dokumentacijska 
siužba (iNDOK-center), ki iahko dčiuje kot samostojna siužba aii v se
stavi kakšne druge organizacije aii skupnosti.

365. čien
Deio občinske skupščine in njenih organov, organov upravijanja or

ganizacij združenega deia, samoupravnih interesnih skupnosti, krajev
nih skupnosti ter drugih samoupravnih organizacij in skupnosti ter 
družbenopoiitičnih in družbenih organizacij je javno.

366. čien
Deiovnim ijudem in občanom mora biti omogočeno, da se o aktih in 

prediogih, ki so dani v javno razpravo, pravočasno in na ustrezen način 
seznanijo in dajo v primernem roku nanje pripombe in predioge.

Občinska skupščina in pristojni zbor, ki dokončno skiepa o aktu, ki 
je bi! v predhodni javni razpravi, mora v razpravi dane pripombe 
obravnavati ter o njih sklepati, ter o zavzetih stališčih obvestiti tiste, ki 
so daii svoje pripombe in predloge.

Deiovni ijudje in občani imajo pravico, da so obveščeni o vseh vpra
šanjih, ki so pomembna za občino in njen razvoj ter o deiovanju in po
membnejših odiočitvah občinske skupščine in njenih organov, organi-
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združenega deia drugih samoupravnih organizacij in skupnosti 
,er drug,h organ,zac,j, k, opravijaj. družbene zadeve a.i dejavni^ 
sebnega družbenega pomena. ^

367. č)en

XV!!. Odgovornost 
nos!!cev 
samoupravnih 
in drugih 
funkcij

368. č!en
Vsi organi in organizacije in drugi nosi!ci samoupravnih in drugih 

družbenih funkcij opravjjajo svojo funkcijo na podtagi in v okviru 
ustave, zakonov, statutov in danih poob!asti!.

** - ^ ^
Vsi nosilci samoupravnih, javnih in drugih družbenih funkcij so pri 

svojem de!u in opravjjanju funkcij pod družbenim nadzorstvom.

XV!!!. Sode!ovanje 
občine 
z drugim!
družbeno- 
poiitičnimi 
skupnostmi in 
drugimi 
organizacijami

373. č!en
Zaradi uresničevanja svojih nalog, urejanja vprašanj skupnega po

mena, izmenjave izkušenj in medsebojne pomoči sodeluje občina Po
stojna z drugimi občinami v socialistični republiki Sloveniji ter drugimi 
organizacijami in skupnostmi v skladu z ustavo, tem statutom in dru
gimi splošnimi akti.

Sodelovanje občine z družbenopolitičnimi skupnostmi ter drugimi 
organizacijami in skupnostmi spodbujajo in uresničujejo občinska 
skupščina in njeni organi, temeljne in druge organizacije združenega 
dela, samoupravne interesne skupnosti, družbenopolitične, družbene 
organizacije in društva, krajevne skupnosti ter druge samoupravne or
ganizacije in skupnosti v okviru svojih dejavnosti oziroma pristojnosti.

369. člen
Vsak nosilec družbene funkcije v občinski skupščini in njenih orga

nih, ki ga voli ali imenuje občinska skupščina, je osebno odgovoren za 
opravljanje svoje funkcije.

Občinski skupščini so kolektivno odgovorni izvršni svet in delovna 
telesa, ki jih imenuje občinska skupščina.

370. člen
Funkcionarji občinske skupščine in Izvršnega sveta so osebno odgo

vorni za opravljanje svoje funkcije v okviru svojih pravic, dolžnosti in 
pooblastil. V okviru politične odgovornosti in ocene njegovega dela 
lahko občinska skupščina oziroma Izvršni svet postavi vprašanje nje
gove zaupnice, ga odpokliče in razreši opravljanja funkcije ali mu 
izreče javni opomin.

Način in postopek izvajanja politične odgovornosti funkcionarja po
drobneje določa poslovnik skupščine oziroma poslovnik Izvršnega 
sveta.

371. člen
Organizacija združenega dela, krajevna skupnost, samoupravne in

teresne skupnosti in druge samoupravne organizacije in skupnosti, 
družbenopolitične in družbene organizacije, delegacije in delegati 
imajo pravico podati pobudo za ugotovitev politične odgovornosti de
legatov, funkcionarjev skupščine in delavcev občinskih upravnih orga
nov in organizcij ter drugih strokovnih služb.

Občinska skupščina in drugi pristojni organi so dolžni obravnavati 
pobudo, ugotoviti dejansko stanje in storiti vse potrebne ukrepe.

O svojih ukrepih so dolžni obvestiti pobudnike.

372. člen
izvoljeni ali imenovani nosilec samoupravne, javne ali druge funkcije 

ima pravico odstopiti in odstop obrazložiti.

1. Sodelovanje občine s Socialistično republiko Slovenijo

374. člen
Občinska skupščina in njeni organi sodelujejo s skupščino Sociali

stične republike Slovenije in njenimi organi, izmenjujejo mnenja o za
devah, ki so pomembne za občino in republiko ter dajejo predloge, 
mnenja in stališča o predlogih aktov in o vprašanjih, ki jih obravnava 
republiška skupščina. Občinska skupščina sodeluje s skupščino Sociali
stične republike Slovenije tako, da v skladu z ustavo in zakonom samo
stojno ali sporazumno s skupščinami drugih občin pošilja delegate v 
Zbor združenega dela in Zbor občin Skupščine Socialistic republike 
Slovenije.

Občinska skupščina predstavlja stalno konferenco delegacij za dele
giranje delegatov v Zbor občin in Zbor združenega dela Skupščine So
cialistične republike Slovenije.

Predsedstvo občinske skupščine koordinira delo skupščine kot kon
ference delegacij ter na predlog delegatov in posameznih organov do
loči, katera vprašanja, obravnavana v Skupščini Socialistične republike 
Slovenije ali skupščini Socialistične federativne republike Jugoslavije, 
bo v fazi osnutka ali predloga obravnavala občinska skupščina ali njen 
zbor kot konferenca delegacij.

375. člen
Zadeve iz pristojnosti skupščine Socialistične republike Slovenije, ki 

jih ne obravnava skupščina oziroma njena zbora kot konferenca dele
gacij, obravnavajo skupine delegatov, izvoljene izmed delegatov za 
Zbor občin in Zbor združenega dela Skupščine Socialistične republike 
Slovenije.

Skupine delegatov oblikujejo stališča na podlagi smernic in stališč 
oblikovanih v občinski skupščini, posameznem zboru ali družbenopoli
tičnih organizacijah.
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Organizacijo skupin delegatov in način de!a ureja poseben spora
zum, sklenjen med občinami, ki tvorijo okoliš.

. t,.- - * - - ' ^

376. člen

Občinska skupščina sodeluje s skupščino Socialistične republike 
Slovenije tudi tako, da ustanavlja skupaj s skupščino Socialistične re
publike Slovenije in njenimi zbori za opravljanje zadev skupnega po
mena delovna telesa za proučevanje stanja in pojavov v občini in za 
sprejemanje ustreznih ukrepov. Za obravnavanje posameznih vpra
šanj lahko organizira skupne sestanke in posvetovanja s predstavniki 
skupščine Socialistične republike Slovenije, vabi njene predstavnike na 
sestanke v občinski skupščini, jim pošilja potrebna gradiva in razvija 
druge oblike medsebojnega sodelovanja.

V sodelovanju s skupščino Socialistične republike Slovenije in dru
gimi organi v republiki se vključujejo tudi Izvršni svet občinske skupš
čine in drugi organi in organizacije v občini. .

377. člen

Občinska skupščina lahko da republiški skupščini predlog za izdajo 
zakona in je pooblaščeni predlagatelj zakonskega predpisa.

Občinski upravni organi so dolini na zahtevo republikškh upravnih 
organov dajati poročila, obvestila in pinenja v zvezi z reševanjem 
upravnih zadev.

XtX. Spremembe 
in
dopoinitve 
statuta

382. člen

Pobudo za spremembo ali dopolnitev statuta lahko dajo:

— Občinska skupščina

— Zbor občinske skupščine ali skupina najmanj desetih delegatov 
iz posameznega zbora

. ' ^ * .. ** * **

— Izvršni svet

_ Statutarno-pravna komisija občinske skupščine
t* -

— Organizacija združenega dela, samoupravna interesna skupnost 
ali krajevna skupnost

— Družbenopolitične organizacije

— Druge samoupravne organizacije in skupnosti

2. Medobčinsko sodeiovanje

378. člen

Občina sodeluje z drugimi občinami po načelih prostovoljnosti in so
lidarnosti ter v ta namen skupaj z njimi ustanavlja skupne organe, or
ganizacije in službe za opravljanje zadev skupnega pomena in za zado
voljevanje skupnih potreb.

Za urejanje določenih zadev skupnega pomena lahko dve ali več 
občin ustanovijo skupni medobčinski organ samoupravljanja ali pa se 
združijo v regionalno skupnost občin.

V medobčinskem organu samoupravljanja ali medobčinski skupno
sti delegati združenih občin usklajujejo svoja stališča ter se dogovar
jajo in sklepajo o urejanju skupnih vprašanj.

Zadeve skupnega pomena se določijo z dogovorom občin oziroma v 
statutu skupnosti občin oziroma medobčinskega organa samouprav
ljanja, ki ga sprejmejo skupščine združenih občin po razpravi med de
lovnimi ljudmi in občani v temeljnih samoupravnih organizacijah in 
skupnostih.

379. člen

Skupščina občine lahko z dogovorom v okviru občinske konference 
socialistične zveze delovnega ljudstva sklepa pobratenja z občinami v 
socialistični federativni republiki Jugoslaviji ter občinami in mesti 
zunaj naših meja.

380. člen

Upoštevajoč načela iz prejšnjega člena, je občinska skupščina Po
stojna, skupaj z občinskimi skupščinami Cerknica in Ilirska Bistrica 
ustanovila medobčinski svet notranjskih občin, kot skupni organ sa
moupravljanja.

381. člen
Občina Postojna je član Skupnosti slovenskih občin.

383. člen

O pobudi, da se začne postopek za spremembo ali dopolnitev statuta 
razpravlja Izvršni svet in jo s svojim stališčem predloži občinski skup
ščini.

O uvedbi postopka za spremembo ali dopolnitev statuta odloča ob
činska skupščina na skupni seji vseh zborov občinske skupščine.

384. člen

Na podlagi sprejetega sklepa o uvedbi postopka za spremembo ali 
dopolnitev statuta pripravi statutarno-pravna komistja občinske 
skupščine osnutek sprememb ali dopolnitev statuta in ga predloži ob
činski skupščini.

Osnutek sprememb ali dopolnitev statuta da občinska skupščina v 
javno razpravo, ki traja najmanj en mesec. Javno razpravo vodi občin
ska konferenca socialistične zeze delovnega ljudstva.

Po končani javni razpravi poda statutarno-pravna komisija občinski 
skupščini predlog sprememb ali dopolnitev statuta.

Sprememba ali dopolnitev statuta je sprejeta, če zanjo glasuje dve 
tretjini delegatov vsakega zbora.

385. člen

V primeru, da se začne postopek za spremembo in dopolnitev statuta 
zaradi formalnih, nebistvenih oziroma manj pomembnih sprememb 
ali dopolnitev, sprejmejo zbori že na isti seji osnutek sprememb ozi
roma dopolnitev statuta, ki se objavi na običajen način s pozivom, da 
občani ter samoupravne organizcije in skupnosti dajo nanj v osmih 
dneh pripombe in predloge.

O spremembah ali dopolnitvah statuta iz razlogov, navedenih v 
prejšnjem odstavku, odločajo zbori z dvotretjinsko večino delegatov 
vsakega ibora.

*

*
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XX. Prehodne
in
končne
doiočbe

386. člen
Odtoki in drugi splošni akti, ki jih morajo po določilih tega statuta iz

dati občinska skupščina in njeni organi, morajo biti sprejeti v enem letu 
po uveljavitvi statuta.

Do navedenega roka morajo biti usklajeni s statutom tudi dosedanji 
predpisi občinske skupščine in njenih organov, če zakon ne določa dru-
gače

387. člen
Delovna tctcsa občinske skupščine nadaljujejo z delom v okviru pri

stojno**!, M jih imajo po obstoječih predpisih občinske skupščine.

Upravni organi nadaljujejo z delom v okviru pristojnosti, ki jih 
imajo po obstoječem obloku občinske skupščine.

388. člen
Prvo zasedanje zborov in skupščine skliče in vodi do konstituiranja 

predsednik skupščine prejšnjega mandata.

389. člen
Z dnem uveljavitve tega statuta preneha veljati statut občine Postoj

na, objavljen v Uradnih objavah, št. 11/74 z dne. 27. marca 1974.

390. člen
Ta statut začne veljati osmi dan po objavi v Uradnih objavah 

Št: 011-MK)
Postojna, 20. junija 1980

Predsednik 
ZVONE NASTRAN. Lr.
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